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Η Μεσσηνία είναι ταυτισμένη με την ελιά και το ελαιόλαδο μέσα 

από μια διαδρομή χιλιάδων χρόνων και η Ε.Α.Σ. Μεσσηνίας με την 

προσπάθεια διαφύλαξης και αξιοποίησης αυτού του θησαυρού. Οι 

υπάλληλοι της είναι πλήρως ενημερωμένοι και καταρτισμένοι για όλα 

τα θέματα που έχουν σχέση με την ‘ καθημερινότητα’' των 

παραγωγών και μπορούν να τους εξυπηρετήσουν άμεσα και έγκυρα, 

έχοντας πάντα σαν στόχο τη φιλική και απρόσκοπτη μεταξύ τους 

επικοινωνία. Το προσωπικό της Ε.Α.Σ. Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ αποτελείται 

από εκατόν είκοσι ένα μόνιμους, άρτια εκπαιδευμένους υπαλλήλους, 

με μεγάλη εμπειρία στο αντικείμενο της εργασίας τους. Ένα μεγάλο 

ποσοστό (23 άτομα) είναι πτυχιούχοι ανώτατης εκπαίδευσης και όλοι 

ανεξαιρέτως παρακολουθούν σε τακτά χρονικά διαστήματα 

επιμορφωτικά σεμινάρια, ώστε να είναι γνώστες των εξελίξεων και 

να μπορούν να ανταποκρίνονται στη δυναμική των καθηκόντων τους 

με υπευθυνότητα και συνέπεια, κατά καιρούς απασχολεί και έκτακτο 

προσωπικό ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν σε κάθε 

υποκατάστημά της. Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ν.Μεσσηνίας 

αποτελείται από τα κεντρικά γραφεία που έχουν έδρα την Καλαμάτα, 

και ακόμα ,από έξι υποκαταστήματα που εδρεύουν σε μεγάλες πόλεις 

του νομού (Γαργαλιάνοι, Κυπαρισσία, Μελιγαλά, Μεσσήνη, Πύλος, 

Φιλιατρά). Στις εγκαταστάσεις της Ένωσης συμπεριλαμβάνονται, τα 

κτίρια των κεντρικών γραφείων της Καλαμάτας και όλων των 

υποκαταστημάτων, επίσης στην ιδιοκτησία της έχει, ένα κτίριο 

διοικητικών υπηρεσιών, ξηραντηρίου, ελαιοδεξαμενών,19 οικόπεδα 

μεγάλης εκτάσεως σε όλο το νομό, σε αυτά τα οικόπεδα υπάρχουν 

17 κτίρια, 6 αποθηκευτικοί χώροι, 7 πρατήρια γεωργικών φαρμάκων 

και ένα super market. Υπάρχουν και βοηθητικές εγκαταστάσεις στο 

εργοστάσιο, επεξεργασίας και τυποποίησης, ελαιολάδου και ελιών, 

αυτές είναι: βιολογικός καθαρισμός, υποσταθμοί ΔΕΗ, αντικεραυνική 

προστασία, λοιπός βοηθητικός εξοπλισμός.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σκοπός της εργασίας είναι η παρουσίαση της Ένωσης Αγροτικών 

Συνεταιρισμών Ν.Μεσσηνίας, η οποία αποτέλεσε το έναυσμα για 

να μελετήσω αναλυτικά τις δραστηριότητες και την δομή μιας 

συνεταιριστικής επιχείρησης. Για τη συγκρότηση της εργασίας 

συλλέχθηκαν στοιχεία μέσα από επιτόπια έρευνα και προσωπικές 

συνεντεύξεις με τα στελέχη της ΕΑΣ που πραγματοποιήθηκαν στα 

κεντρικά γραφεία της ένωσης. Πληροφορίες αντλήθηκαν από 

διάφορα έντυπα, δημοσιεύματα, διαφημιστικά φυλλάδια ακόμα 

και από την ιστοσελίδα της ένωσης.

Η εργασία αποτελείτε από 7 κεφάλαια και πιο αναλυτικά:

Στο 1° κεφάλαιο γίνεται αναφορά στον νομό Μεσσηνίας, σε πιο σημείο 

της Ελλάδας βρίσκεται, η μορφολογία του εδάφους του, με ποιους νομούς 

συνορεύει και από ποιους κόλπους βρέχεται. Στην συνέχεια εξετάζουμε την 

οικονομία του νομού, η οποία στηρίζεται από τον πρωτογενή τομέα 

(ελαιόλαδο, βρώσιμες ελιές Καλαμών, σύκα και μαύρη σταφίδα 

σουλτανίνα). Στον δευτερογενή τομέα δραστηριοποιούνται οι επιχειρήσεις 

γεωργικών προϊόντων, επεξεργασίας ξύλου, επίσης στο νομό λειτουργεί και 

η καπνοβιομηχανία ΚΑΡΕΛΙΑΣ Α.Ε. Στον τριτογενή τομέα κυριαρχούν οι 

κλάδοι των μεταφορών του εμπορίου και των τραπεζών. Στην συνέχεια 

γίνεται παρουσίαση της ΕΑΣ Μεσσηνίας, πως έγινε η ίδρυση της, πότε και 

από ποιες ενώσεις, ποιος είναι ο σκοπός της.

Στο 2° κεωάλαιο παρουσιάζεται η Απαρχή της Ίδρυσης των 

συνεταιρισμών στην Ελλάδα, πως εμφανίζονται οι πρώτοι συνεταιρισμοί 

στην Ελλάδα και ποιοι ήταν αυτοί που μετέδωσαν τις συνεταιριστικές ιδέες, 

επίσης εξετάζονται οι παράγοντες που επέδρασαν στην ίδρυση τους. Στην 

συνέχεια γίνεται αναφορά στην Νομοθεσία των Αγροτικών Συνεταιρισμών 

και συγκεκριμένα: στον πρώτο συνεταιριστικό νόμο 602/1915. «Περί 

συνεταιρισμών», στο Νομοθετικό Διάταγμα 227/1979 «Περί Γεωργικών 

Συνεταιρισμών», στο νόμο 1257/1982 «Για την αποκατάσταση της 

δημοκρατικής λειτουργίας των Συνεταιριστικών Οργανώσεων», στο νόμο
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1541/1985 «Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις». Γίνεται επίσης μια 

αναφορά στις Α.Σ.Ο. τι είναι και τι σκοπό έχουν, η νομική μορφή και η 

διαβάθμιση τους και ο οικονομικός τους ρόλος. Στην συνέχεια γίνεται η 

παρουσίαση της ΠΑΣΕΓΕΣ που είναι μέλος η ΕΑΣ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ.

Στο 3° κεωάλαιο γίνεται παρουσίαση των προϊόντων που επεξεργάζεται η 

ΕΑΣ Μεσσηνίας και αυτά είναι: το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο, Δανάη, 

Ονομασίας Προέλευσης Καλαμάτας και τις ελιές Καλαμών. Στην συνέχεια 

εξετάζουμε τους προμηθευτές και τους πελάτες της ΕΑΣ.

Στο 4° κεωάλαιο γίνεται αναφορά στις δραστηριότητες της ΕΑΣ Ν. 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ (όπως παραλαβή, αποθήκευση, τυποποίηση έξτρα παρθένου 

ελαιολάδου, βρώσιμης ελιάς), γίνεται αναφορά στις παραγωγικές 

δραστηριότητες (όπως επεξεργασία και τυποποίηση ελαιολάδου, 

τυποποίηση ελιών Καλαμών, ξηραντήριο αραβόσιτου), αναλύουμε επίσης 

και τις εμπορικές δραστηριότητες (πώληση γεωργικών φαρμάκων, 

λιπασμάτων και ζωοτροφών), παροχή υπηρεσιών, επιδοτήσεις όπως 

ελαιολάδου εξισωτικής αποζημίωσης. Παρουσιάζουμε τις νέες τεχνολογίες 

και αναλύουμε την ανταγωνιστική θέση της επιχείρησης στο ελαιόλαδο, τις 

ελιές και τις ζωοτροφές. Στην συνέχεια του κεφαλαίου αυτού εξετάζουμε 

το Διεθνές περιβάλλον, ποιες είναι οι παραγωγικές χώρες, η κατανάλωση 

ελαιολάδου στις χώρες παραγωγής του, στις χώρες που εισάγουν 

ελαιόλαδο και οι προοπτικές που υπάρχουν. Εξετάζουμε επίσης και την 

παραγωγή του ελαιολάδου στην Ελλάδα και τις Ελληνικής εξαγωγές.

Στο 5° κεωάλαιο γίνεται παρουσίαση των οργάνων διοίκησης της 

Ένωσης. Η Γενική Συνέλευση, πως γίνεται Συγκρότηση, πως ψηφίζουν και 

πως βγαίνουν οι Αντιπρόσωποι, ποιες είναι οι αρμοδιότητες της Γενικής 

Συνέλευσης, πώς γίνεται η Σύγκλιση, πότε βρίσκεται σε απαρτία, πώς 

γίνεται η Συνεδρίαση, η σύγκλιση και η ψηφοφορία και επίσης πώς 

παίρνεται η απόφαση. Στην συνέχεια γίνεται αναφορά στο Δ.Σ., στην 

Συγκρότηση-Λειτουργία του, στις Αρμοδιότητες που έχει το Δ.Σ., στις 

Αρμοδιότητες Προέδρου και στα καθήκοντα του Ταμία. Επίσης ακολουθεί 

μια αναφορά στους Συνεταιρισμούς-Μέλη της ΕΑΣ.
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Στο 6° κεωάλαιο εξετάζουμε το ελαιόλαδο και τις επιτραπέζιες ελιές πιο 

συγκεκριμένα: το ελαιόλαδο από το δένδρο στον καρπό, πως παράγεται, 

το μάζεμα του καρπού, επεξεργασία, αξιολόγηση, και τα είδη του. Στην 

συνέχεια αναλύουμε τον τομέα της μεταποίησης, πιο συγκεκριμένα το 

ελαιοτριβείο, τις ελαιοδεξαμενές, τις ραφιναρίες και τα τυποποιητήρια 

Στο 7° κεωάλαιο γίνεται οικονομική ανάλυση της ΕΑΣ Ν. Μεσσηνίας και 

σε διάγραμμα παρουσιάζονται οι μεταβολές στις πωλήσεις και στα κέρδη 

από το 2001 έως και το 2005.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

1.1.0  Νομός Μεσσηνίας

Ο νομός Μεσσηνίας βρίσκεται στο 

ΝΔ τμήμα της Πελοπόννησου. 

Συνορεύει βόρεια με το νομό Ηλείας, 

βορειανατολικά με το νομό Αρκαδίας, 

ανατολικά με το νομό Λακωνίας, 

δυτικά και νοτιοδυτικά βρέχεται από 

το Ιόνιο Πέλαγος και νότια βρέχεται 

από τον Μεσσηνιακό Κόλπο. Έχει

. Η Λ Ε I Α Σ
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έκταση 2991 τετραγωνικά χιλιόμετρα

και πληθυσμό 167.292 κατοίκους σύμφωνα με την απογραφή του 

2001. Στο νομό ανήκουν τα νησιά του συμπλέγματος των 

Οινουσσών (Σαπιέντζα, Αγία Μαριανή, Σχίζα, Αρνάτσι, 

Πετρόκαμβος, και Βενετικό), η Σφακτηρία και η πρώτη 

πρωτεύουσα της Μεσσηνίας είναι η Καλαμάτα. Διοικητικά 

διαιρείται σε τέσσερις επαρχίες: Καλαμών με πρωτεύουσα την 

Καλαμάτα, Μεσσήνης με πρωτεύουσα την Μεσσήνη, Πυλίας με 

πρωτεύουσα την Πύλο και Τριφυλίας με πρωτεύουσα την 

Κυπαρισσία.

Το έδαφος της Μεσσηνίας είναι στο μεγαλύτερο μέρος του 

ορεινό και ημιορεινό. Αναλυτικά η κατανομή του σε κατηγορίες 

έχει ως εξής: 34,9% πεδινό, 25% ημιορεινό και 40,1% ορεινό.

Τα όρη του νομού είναι: τα Νόμια ή Τετράζιο με υψηλότερη 

κορυφή το Τετράζιο (1384 μ.), η Ιθώμη (800 μ.), τα βουνά της 

Κυπαρισσίας με υψηλότερη κορυφή την Αγία Βαρβάρα (1218 μ.), 

το Λύκαιο (1421 μ.), το Λυκόδημο (959 μ.) και ο Ταΰγετος με 

υψηλότερη κορυφή τον Προφήτη Ηλία (2404 μ.).

Η μεγαλύτερη ευφορότερη πεδιάδα του νομού είναι η 

Μεσσηνιακή πεδιάδα, που διαρρέετε από τον ποταμό Πάμισο και
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τους παραπόταμους του. Άλλες μικρές πεδιάδες είναι της 

Κυπαρισσίας, των Γαργαλιάνων, της Πύλου, της Μεθώνης, της 

Κορώνης, του Λογγά και του Πεταλιδίου.

Η Μεσσηνία είναι από τα αρχαία χρόνια περιοχή με πολλά νερά. 

Οι σπουδαιότεροι ποταμοί της είναι: ο Πάμισος που πηγάζει από 

το Τετράζιο και χύνεται στο Μεσσηνιακό κόλπο, ο Νέδων που 

πηγάζει από τον Ταΰγετο και χύνεται επίσης στο Μεσσηνιακό 

κόλπο, ο Νέδας που πηγάζει από το Λύκαιο και εκβάλει στον 

Κυπαρισσιακό κόλπο, ο Βελίκας που πηγάζει από τα βουνά της 

Κυπαρισσίας και χύνεται στο Μεσσηνιακό κόλπο και η Ελαφίνα 

που πηγάζει από την Μπούρα και εκβάλει στο Κυπαρισσιακό 

κόλπο.

Η δυτική και η νότια πλευρά του νομού βρέχονται από θάλασσα. 

Σχηματίζονται δυο μεγάλοι κόλποι: ο Μεσσηνιακός και ο 

Κυπαρισσιακός, ένα μεγάλο μέρος του, ανήκει στον νομό Ηλείας. 

Εκτός από αυτούς τους δυο κόλπους στα παράλια της Μεσσηνίας, 

υπάρχουν επίσης πολλοί όρμοι και ακρωτήρια.

Το ποσοστό δασοκάλυψης του νομού είναι σχετικά μικρό. Τα 

μεγαλύτερα δάση υπάρχουν στον Ταΰγετο. Κύρια δασικά δένδρα 

είναι το έλατο και το πεύκο. Η ξυλεία που αποδίδουν 

χρησιμοποιείται για την κατασκευή κιβωτίων συσκευασίας.

Το κλίμα του νομού είναι μεσογειακό, με ήπιο χειμώνα και 

δροσερό καλοκαίρι (Κοντέος-Ναστού,1985:37)

1.1.1. Η Οικονομία του νομού Μεσσηνίας

Ο νομός Μεσσηνίας στηρίζει την οικονομία του κατά κύριο λόγο 

στον πρωτογενή τομέα όπως άλλωστε η πλειοψηφία των νομών 

Περιφέρειας Πελοποννήσου. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια 

καταγράφεται μια σοβαρή προσπάθεια στην κατεύθυνση της 

δραστηριοποϊησης των Μεσσήνιων και σε άλλους τομείς της 

οικονομίας κυρίως , στον τομέα του τουρισμού. Η τουριστική 

ανάπτυξη που καταγράφεται οφείλεται κυρίως, στην ανάδειξη και
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προβολή των σημαντικών αρχαιολογικών χώρων (Αρχαία 

Μεσσήνη, Ανάκτορα Νέστορα κ.α.), στις φυσικές ομορφιές του 

νομού (Ταΰγετος, Νέδα, Μάνη) και στις πολιτιστικές και αθλητικές 

δραστηριότητες που πραγματοποιούνται καθ' όλη τη διάρκεια του 

έτους.

Στον πρωτογενή τομέα κυριαρχεί το ελαιόλαδο, οι βρώσιμες 

ελιές Καλαμών, τα σύκα και η μαύρη (σουλτανίνα) σταφίδα. Η 

ποικιλία των γεωργικών προϊόντων συμπληρώνεται από τη μικρή 

σε ποσότητα κτηνοτροφική παραγωγή (βοδινό κρέας, γάλα, το 

προστατευόμενο ονομασίας προέλευσης τυρί σφέλα, μέλι) και από 

τα αλιεύματα του Μεσσηνιακού Κόλπου.

Στον δευτερογενή τομέα (της μεταποίησης) ιδιαίτερη θέση 

κατέχουν οι επιχειρήσεις μεταποίησης-τυποποίησης κυρίως 

γεωργικών προϊόντων ενώ δραστηριοποιούνται και επιχειρήσεις 

επεξεργασίας ξύλου, κατασκευής επίπλου και μεταλλικών 

προϊόντων. Σημαντικό ρόλο στην οικονομία του νομού 

διαδραματίζει η ύπαρξη και η λειτουργία της Καπνοβιομηχανίας 

ΚΑΡΕΛΙΑΣ Α.Ε.

Στον αναπτυσσόμενο τριτογενή τομέα κυριαρχούν, οι 

δραστηριότητες που σχετίζονται με την ανάπτυξη του τουρισμού 

καθώς επίσης και οι κλάδοι των Μεταφορών, του Εμπορίου και 

των Τραπεζών.

Η οικονομία του νομού μέχρι σήμερα στηρίζεται κυρίως 

στην γεωργική παραγωγή ενώ τώρα ξεκινάει η μεγάλη 

ανάπτυξη του τουριστικού κλάδου (Κοντέος- 

Ναστού,1985:39)

1.2.Ίδρυση Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Ν. Μεσσηνίας

Η Ε.Α.Σ. Ν.Μεσσηνίας είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. 

Ιδρύθηκε το 1987 έχει αριθμό μελών 243 Συνεταιρισμούς, φυσικά
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μέλη 20.098 και προήλθε από τη συγχώνευση των παρακάτω 

Ενώσεων του νομού Μεσσηνίας:

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Καλαμάτας

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Μεσσήνης

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Άνω Μεσσηνίας

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Φιλιατρών

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Πυλίας

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Γαργαλιάνων-Χώρας

■ Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Κυπαρισσίας

■ Κεντρική Συνεταιριστική Ένωση Μεσσηνίας (ΚΣΕΜ)

Έχει έδρα την Καλαμάτα όπου είναι εγκατεστημένη η διοίκηση 

της. Η περιφέρεια της ορίζεται από το καταστατικό της, το οποίο 

εγκρίνεται από το Μονομελές Πρωτοδικείο Καλαμάτας.

Η Ε.Α.Σ. Ν.Μεσσηνίας είναι μέλος της Πανελλήνιας 

Συνομοσπονδίας Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισμών 

(ΠΑ.ΣΕ.ΓΕ.Σ.), είναι το ανώτατο ιδεολογικό και συντονιστικό 

όργανο του ελληνικού αγροτικού συνεταιριστικού κινήματος και 

δεν έχει εμπορική δραστηριότητα. Εκπροσωπεί τις Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις (Α.Σ.Ο.) όλων των βαθμών στο 

εσωτερικό και το εξωτερικό και φροντίζει για την τήρηση των 

συνεταιριστικών αρχών και την παραπέρα ανάπτυξη της 

συνεταιριστικής ιδέας.

1.3. Σκοπός

Σύμφωνα με το άρθρο 3 του Καταστατικού

1. Σκοπός της Ένωσης είναι η ενίσχυση, διεύρυνση και 

συντονισμός των δραστηριοτήτων των πρωτοβάθμιων 

συνεταιρισμών μελών της.

2. Η Ένωση μπορεί να αναλαμβάνει και η ίδια δραστηριότητες 

από αυτές, που προβλέπονται για τα μέλη της είτε για 

λογαριασμό των μελών της είτε για λογαριασμό της.
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3. Η Ένωση πρακτορεύει στην περιφέρεια της ασφαλιστικές 

εταιρίες.

4. Η Ένωση, για την εκπλήρωση του σκοπού της, αναπτύσσει 

ιδίως τ ις ακόλουθες δραστηριότητες:

- Παρέχει στα μέλη της κάθε συνδρομή και φροντίζει για τον 

εφοδιασμό τους με τα αγαθά που είναι απαραίτητα για την 

πρωτογενή και δευτερογενή παραγωγή τους.

- Φροντίζει για τη διακίνηση, διαφήμιση και εμπορία των 

προϊόντων των μελών της μέσα στα γενικά πλαίσια της 

εμπορίας κάθε προϊόντος, όπως αυτά καθορίζονται από την 

αντίστοιχη με το προϊόν Κεντρική Κλαδική Συνεταιριστική 

Ένωση, σε συνεργασία, εφ'όσον είναι αναγκαίο, με άλλες 

Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις.

- Φροντίζει για την ίδρυση και λειτουργία κέντρων 

επαγγελματικής και συνεταιριστικής επιμόρφωσης των μελών 

της.

- Πρακτορεύει στην περιφέρεια της τις ασφαλιστικές εταιρίες, 

που η πλειονότητα των μετοχών τους κατέχεται από Αγροτικές 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις ή και την ATE.

- Πρακτορεύει στην περιφέρειά της τους οργανισμούς ασφάλισης 

αγροτικής παραγωγής και κεφαλαίου.

- Οργανώνει και παρέχει στα μέλη της κάθε είδους τεχνική 

βοήθεια για τη διευκόλυνση και βελτίωση της παραγωγής ή τη 

μείωση του κόστους της.

- Διαδίδει το θεσμό του συνεταιρισμού στο γεωργικό πληθυσμό 

της περιφέρειάς της, φροντίζει για τη μελέτη και διερεύνηση 

συνεταιριστικών και γεωργικών θεμάτων, που ενδιαφέρουν 

την περιφέρειά της και διαφωτίζει τα μέλη της και τ ις αρμόδιες 

αρχές και υπηρεσίες και γενικά εφαρμόζει όλα τα νόμιμα μέσα 

για την ανάπτυξη της συνεταιριστικής συνειδήσεως στους 

γεωργούς.
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- Συνιστά υπηρεσία λογιστικής εξυπηρέτησης των 

συνεταιρισμών και φροντίζει για τ ις νομικές τους υποθέσεις 

εφ 'όσον ζητηθεί.

- Συμβουλεύει και παρέχει κάθε βοήθεια στους συνεταιρισμούς 

κατά τη σύστασή τους και σε όλες τ ις λεπτομέρειες της 

διαχείρισης και των εργασιών τους. Εκδίδει σχέδια κανονισμών 

εργασίας και άλλα έντυπα που περιέχουν οδηγίες προς τους 

συνεταιρισμούς.

- Τηρεί και ενημερώνει ειδικούς φακέλους για όλους τους 

συνεταιρισμούς της περιφέρειάς της, σύμφωνα με την παρ.4 

του άρθρου 7 του Ν. 1541/1985 και καταρτίζει και τηρεί 

στατιστικά στοιχεία για τους συνεταιρισμούς της περιφέρειάς 

της.

- Η Ένωση κάνει διανομή των επιδοτήσεων στα Γεωργικά 

προϊόντα που δίδεται από το Ελληνικό Δημόσιο, την Ε.Ε. ή 

οποιανδήποτε άλλη πηγή.

- Ιδρύει και εκμεταλλεύεται τουριστικές εγκαταστάσεις και 

πρακτορεύει τον εφαρμοσμένο από το Ελληνικό Δημόσιο 

Αγροτικό Κοινωνικό Τουρισμό.

- Ιδρύει και εκμεταλλεύεται πρατήριο ειδών βασικής ανάγκης και 

γεωργικής χρησιμότητας.

5. Για την πληρέστερη εκπλήρωση των σκοπών της η Ένωση 

μπορεί να:

- Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Ενώσεων 

Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΠΑΣΕΓΕΣ).

- Συμπράττει με άλλες Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις 

κάθε βαθμού για τη σύσταση ή συμμετοχή σε Κεντρικές 

Συνεταιριστικές Ενώσεις (ΚΕΣΕ), Κοινοπραξίες Αγροτικών 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων (ΚΑΣΟ), Συνεταιριστικές 

Εταιρείες (Σ.Ε.) του Ν. 2810/2000
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Συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις, με καταναλωτικούς η 

άλλους συνεταιρισμούς, με νομικά πρόσωπα του δημοσίου ή 

ιδιωτικού τομέα, με κοινωφελείς Οργανισμούς, με επιχειρήσεις 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (OTA), με Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις άλλων χωρών και με φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

στο πλαίσιο της διακρατικής και διεπαγγελματικής 

συνεργασίας.

Συνιστά ή μετέχει σε εταιρείες του Εμπορικού Νόμου ή του 

Αστικού Κώδικα, οι οποίες έχουν αντικείμενο τους 

δραστηριότητες, οι οποίες εμπίπτουν στους σκοπούς της 

Ένωσης.

Μετέχει ή εκπροσωπείται αρμοδίως στις Διεπαγγελματικές 

Οργανώσεις, οι οποίες συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις 

του Ν. 2732/1999, όπως κάθε φορά ισχύει, σε περιφερειακό ή 

εθνικό επίπεδο.

Αναγνωρίζεται ως Ομάδα Παραγωγών, σύμφωνα με την 

κείμενη και κοινοτική νομοθεσία.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

Π ΑΠΑΡΧΗ ΙΔΡΥΣΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

2.1. Οι πρώτοι συνεταιρισμοί.

Στην Ελλάδα λόγω τον ιδιομορφιών, το συνεταιριστικό κίνημα 

εμφανίστηκε με καθυστέρηση. Είναι γενικά παραδεκτό ότι αρχίζει 

από τις αρχές του 1900, με την ίδρυση του Μετοχικού Γεωργικού 

Συλλόγου Αλμυρού.

Πριν από το σύλλογο-συνεταιρισμό του Αλμυρού, στη διάρκεια του 

δεύτερου μισού του 19ου αιώνα, έγιναν ορισμένες άλλες 

προσπάθειες. Λόγω όμως των ανώριμων τότε κοινωνικοοικονομικών 

συνθηκών οι προσπάθειες εκείνες απέτυχαν.

Οι προσπάθειες αυτές κυρίως έγιναν από ορισμένους 

διανοούμενους, οι οποίοι, επηρεασμένοι από τα συνεταιριστικά 

κινήματα της εποχής εκείνης και το αναπτυσσόμενο τότε 

συνεταιριστικό κίνημα στην Ευρώπη, θέλησαν να μεταδώσουν τις 

συνεταιριστικές ιδέες και να τις εφαρμόσουν στην Ελλάδα, χωρίς 

όμως να πάρουν υπ' όψη τους ή να είναι σε θέση να δουν ότι οι 

συνθήκες ήταν διαφορετικές από εκείνες που υπήρχαν τότε στις 

ανεπτυγμένες ευρωπαϊκές χώρες.

Ο πρώτος Έλληνας που έκανε τ ις πρώτες προσπάθειες για να 

μεταδώσει τ ις συνεταιριστικές ιδέες στην Ελλάδα ήταν ο Δημήτριος 

Στ. Μαυροκορδάτος (1821-1875).

Ο Μαυροκορδάτος σαν ένας αστός προοδευτικός διανοούμενος της 

εποχής εκείνης, προσπάθησε να μεταφέρει το συνεταιριστικό πνεύμα 

στην Ελλάδα όταν δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις για την ίδρυση 

συνεταιρισμών και προσπαθούσε να δώσει μια λύση στο κοινωνικό 

ζήτημα, που ακόμα στην Ελλάδα δεν είχε αρχίσει να εμφανίζεται η 

οργανωμένη εργατική τάξη. Για το λόγο αυτό οι προσπάθειες του δε 

βρήκαν καμία απήχηση.

Ύστερα από τον Μαυροκορδάτο άλλοι Έλληνες συνεταιριστές είναι 

ο I. Βλασσόπουλος και ο Αριστείδης Οικονόμου, οι οποίοι ύστερα από
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το 1870 προπαγανδίζουν τις συνεταιριστικές ιδέες και προσπαθούν 

να δημιουργήσουν συνεταιρισμούς.

Κατά τον ιστορικό Γιάννη Κορδάτο ο πρώτος συνεταιρισμός στην 

Ελλάδα που ιδρύθηκε το 1870 στην Αθήνα, ήταν ο προμηθευτικός 

«Εταιρεία του εργατικού λαού-Αυτοβοήθεια» από 26 εργάτες, που 

αργότερα έφθασαν τους 200 και με επέκταση της οικονομικής τους 

δράσης τη δημιουργία ενός κεντρικού μπακάλικου και άλλων 

πρακτορείων. Τον ίδιο χρόνο στην Αθήνα ιδρύθηκε και δεύτερος 

συνεταιρισμός, η «Ένωση των Τίμιων Τεχνιτών», από τα ιδρυτικά 

μέλη του οποίου ήταν και οι καλλιτέχνες-γλύπτες Γιαννούλης 

Χαλεπός και Μ. Βιδάλης. Τρίτος συνεταιρισμός ιδρύθηκε στα 1877 

από μικροτεχνίτες με το όνομα «Εταιρεία του Λαού» ή «Ένωσης».

Άλλη προσπάθεια εφαρμογής στην πράξη των συνεταιριστικών 

ιδεών έγινε στα 1879, με την ίδρυση στην Κύμη της Εύβοιας του 

Σωματείου «Ο Εργάτης», που είχε σκοπό να κάνει αποταμιευτικές και 

πιστωτικές εργασίες ανάμεσα στα μέλη του και να περιθάλπει τα 

ασθενούντα μέλη του. Αρχικά στην ουσία ο συνεταιρισμός της Κύμης 

έχασε πολύ γρήγορα των χαρακτήρα του συνεταιρισμού. Άλλη 

προσπάθεια έγινε με την ίδρυση στα 1893 του «Γεωργικού 

Προμηθευτικού Συλλόγου Βυτίνης» από τον Σπ. Χασιώτη, διευθυντή 

τότε της Γεωργικής Σχολής Βυτίνας.

Όλες ως τα 1900 συνεταιριστικές προσπάθειες δεν μπόρεσαν να 

ευδοκιμήσουν. Απέτυχαν γιατί δεν είχαν δημιουργηθεί οι 

κατάλληλες-ευνοϊκές συνθήκες για τη γένεση του συνεταιριστικού 

κινήματος στην Ελλάδα.

Την αφετηρία του συνεταιριστικού κινήματος στην Ελλάδα αποτελεί 

η ίδρυση στα 1900 του «Μετοχικού Γεωργικού Συλλόγου» Αλμυρού, 

από τον δάσκαλο Νικ. Μιχόπουλο, με τη συνεργασία και τη 

συνδρομή του γεωπόνου Δ. Γρηγοριάδη, διευθυντή τότε της 

Κασσαβετείου Γεωργικής Σχολής.

Ο πρώτος αυτός σύγχρονος συνεταιρισμός ιδρύθηκε σαν σωματείο, 

γιατί δεν υπήρχε τότε συνεταιριστική νομοθεσία. Το Καταστατικό του
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συνεταιρισμού αυτού συντάχθηκε από τον Μιχόπουλο, με βάση τις 

τότε αρχές του συνεταιριστικού κινήματος της Ευρώπης. Το 

Καταστατικό αυτό ίσχυε μέχρι την ψήφιση του Νόμου 602/1914 

«Περί συνεταιρισμών», όταν τροποποιήθηκε και προσαρμόστηκε στις 

διατάξεις του νόμου αυτού.

Η δράση του συνεταιρισμού Αλμυρού ήταν αξιόλογη για την εποχή 

εκείνη. Αρχίζοντας με την παροχή δανείων στους συνεταίρους 

έφθασε στα 1910 ν'αποκτήσει δική του αλωνισπκή μηχανή. Ο 

συνεταιρισμός αυτός χωρίς καμία διακοπή συνεχίζει τη λαμπρή του 

δράση μέχρι σήμερα.

Η ίδρυση και η δράση του συνεταιρισμού Αλμυρού γρήγορα έγινε 

γνωστή και άρχισε να αποτελεί το καλό παράδειγμα για ίδρυση και 

άλλων συνεταιρισμών. Με βάση το υπόδειγμα του συνεταιρισμού 

Αλμυρού δημιουργούνται ύστερα μια σειρά άλλοι συνεταιρισμοί. Στα 

1901 ο «Σύλλογος Τεχνοεργατών Λαμίας», ο οποίος στα 1906 

μετονομάσθηκε «Πιστωτικός Συνεταιρισμός Τεχνοεργατών Λαμίας». 

Στα επόμενα χρόνια ιδρύθηκαν ορισμένοι άλλοι συνεταιρισμοί στην 

περιφέρεια Μεσολογγίου και κυρίως στα καπνικά χωριά του Αγρίνιου 

με την πρωτοβουλία του δημοδιδάσκαλου Κωνσταντίνου Χολέβα. 

Στα 1909 ιδρύθηκε στη Θεσσαλονίκη ο πρώτος καταναλωτικός 

συνεταιρισμός «Η Συνεργατική Ένωση» των σιδηροδρομικών 

υπαλλήλων Μακεδονίας. Στα 1911, με την πρωτοβουλία του 

νομογεωπόνου Μεσολογγίου Γ. Μολφέτα, ιδρύθηκε το «Μετοχικό 

Ταμείο Αλληλοβοήθειας Παραχελωίτιδος». Στα 1912, με την 

πρωτοβουλία του γεωπόνου Μαργέτη και του τότε βουλευτή Σπ. 

Θεοδωρόπουλου, ιδρύθηκε στο Λιόπεση της Αττικής ο «Γεωργικός 

Συνεργατικός Σύνδεσμος Μεσογείων» και ο «Οινοποιητικός 

Συνεταιρισμός Μεγάρων», Χαλκίδας κλπ.

Συνεταιρισμοί επίσης είχαν ιδρυθεί και σε πολλά άλλα χωριά όπως 

της Θεσσαλίας στο Γκέρλι της Λάρισας, στα Φάρσαλα, στο Μπαϊρακλί 

Φαρσάλων, στο Μεσενικόλα Καρδίτσας, της Εύβοιας στα Πολιτικά, 

στα Καθενά, στο Αχλάδι, στο Οξόβιλο κλπ. Της Πελοποννήσου στην
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Αμαλιάδα, στο Άργος, στο Μούλκι Κορινθίας κλπ. Επίσης στην 

περιφέρεια Φθιώτιδας και σε άλλες περιφέρειες.

Οι συνεταιρισμοί που είχαν ιδρυθεί ως το 1910 ήταν πολύ λίγοι. 

Από το 1911-1912 η συνεταιρισπκή κίνηση άρχισε να αναπτύσσεται 

και να ιδρύονται συνεταιρισμοί με κάπως γρηγορότερο ρυθμό απ' ότι 

πριν (Αβδελίδης,1986:33)

2.2. Οι παράγοντες που επέδρασαν στην ίδρυση των 

συνεταιρισμών

Οι αλλαγές οι οποίες άρχισαν να γίνονται από τα τέλη του 19ου 

αιώνα στην οικονομική και κοινωνική ζωή της Ελλάδας από τις αρχές 

του 20ου αιώνα γίνονται με ταχύτερο ρυθμό. Η βιομηχανία κάνει 

γρηγορότερα βήματα προς τα μπρος. Δημιουργούνται καινούργιες 

φάμπρικες πιο μεγάλες από πριν, που απασχολούν μεγαλύτερο 

αριθμό εργατών. Έτσι ο αριθμός των εργατών μεγαλώνει. Το 

εμπόριο δυναμώνει και επεκτείνεται, ευρύνεται ο κύκλος των 

εργασιών του. Τα αστικά κέντρα αυξάνουν και ο αστικός πληθυσμός 

μεγαλώνει. Η εμπορευματική παραγωγή στην αγροτική Οικονομία 

διευρύνεται και η διαφοροποίηση στο χωριό μεγαλώνει. Η οικονομική 

ανάπτυξη της χώρας αρχίζει να γίνεται με γρηγορότερους ρυθμούς.

Μέσα σ ' αυτές τ ις συνθήκες μεγαλώνει αριθμητικά η αστική τάξη 

και δυναμώνει ο ρόλος της. Αλλάζει τώρα ο συσχετισμός των 

δυνάμεων σΓην αστοκοτζαμπάσικη συμμαχία. Η αστική τάξη τώρα 

διεκδικεί την πρώτη θέση στη συμμαχία και στην κρατική εξουσία, 

πράγμα που το πέτυχε τελικά με τη στρατιωτική επανάσταση του 

Γουδί στα 1909.

Την ίδια περίοδο αναπτύσσεται το εργατικό κίνημα. Η εργατική 

τάξη συνειδητοποιείται πιο πολύ και οργανώνεται συνδικαλιστικά. 

Στην περίοδο αυτή ιδρύονται μια σειρά εργατικά σωματεία και τα 

πρώτα εργατικά κέντρα στο Βόλο, στη Λάρισα, στην Αθήνα κ.α. 

Ταυτόχρονα ξεσπούν μια σειρά από απεργίες. Οι σοσιαλιστικές ιδέες 

ξαπλώνονται πιο πολύ ανάμεσα στους εργάτες, τους διανοούμενους,
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τους επαγγελματίες, ακόμα φτάνουν και στους αγρότες.

Δημιουργούνται σοσιαλιστικοί όμιλοι και στα 1909 ιδρύεται από τον 

Πλ. Δρακούλη το Ελληνικό Σοσιαλιστικό Κόμμα.

Μεγάλη ανάπτυξη στηΥ περίοδο αυτή πήρε το αγροτικό κίνημα, που 

είχε αγκαλιάσει τ ις πλατειές μάζες της αγροτιάς, ιδιαίτερα στη 

Θεσσαλία, με αίτημα την απαλλοτρίωση της γης και σύνθημα «η γη 

στους καλλιεργητές της».

Από τ ις αρχές του 1900 αρχίζουν να εκδηλώνονται διάφορες 

μικροεξεγέρσεις των αγροτών ενάντια στις καταπιέσεις των 

τσιφλικάδων και των επιστατών τους, που ιδιαίτερα αφόρητες ήταν 

στη Θεσσαλία, ύστερα από την προσάρτηση της, που έγινε στα 1882.

Επικεφαλής του αγροτικού κινήματος μπαίνουν διανοούμενοι και 

επαγγελματίες, που κατάγονται από τα χωριά. Στον αγώνα της 

αγροτιάς βοηθάει και η νεογέννητη εργατική τάξη και οι σοσιαλιστές 

της εποχής εκείνης. Το Εργατικό Κέντρο Βόλου π.χ. συνέβαλε πολύ 

στην ανάπτυξη του αγροτικού κινήματος της Θεσσαλίας, ιδιαίτερα με 

την εφημερίδα του «Εργάτης-Αγρότης», που είχε γίνει ο φλογερός 

κήρυκας και προπαγανδιστής του δίκαιου αιτήματος της Θεσσαλικής 

αγροτιάς για την απαλλοτρίωση των τσιφλικιών. Ο σοσιαλιστής 

Μαρίνος Αντύπας, συνεπαρμένος από τα ξεσηκώματα της 

Θεσσαλικής αγροτιάς, εγκαταλείπει την Αθήνα και στα 1905 

κατεβαίνει στη Θεσσαλία και δίνει όλες του τις δυνάμεις και αυτή του 

τη ζωή στο δίκαιο αγώνα των αγροτών. Σημαντική ήταν η συμβολή 

του Αντύπα σπην ανάπτυξη του αγροτικού Θεσσαλικού κινήματος, γ ι' 

αυτό και οι τσιφλικάδες στα 1907 τον δολοφόνησαν. Αρκετά επίσης 

συνέβαλε και ο δικηγόρος του Βόλου Σοφοκλής Τριανταφυλλίδης με 

την εφημερίδα του «Πανθεσσαλική» ή οποία από το 1900 που 

εκδίδεται διεκτραγωδεί την άθλια ζωή των αγροτών και 

προπαγανδίζει την απαλλοτρίωση των τσιφλικιών.

Στη Θεσσαλία αρχίζουν να εμφανίζονται και οι πρώτες 

επαγγελματικές συνδικαλιστικές οργανώσεις της αγροτιάς, που 

μπαίνουν επικεφαλής και οργανώνουν την πάλη τους. Τον Μάιο
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1909 στην Καρδίτσα, με πρωτοβουλία διανοούμενων και 

επαγγελματιών, που κατάγονται από τα χωριά, ιδρύεται ο πρώτος 

Γεωργικός Πεδινός Σύνδεσμος, που ανέλαβε την οργάνωση του 

αγώνα των εργατών της περιφέρειας Καρδίτσας για την 

απαλλοτρίωση των τσιφλικιών και την πρωτοβουλία για ίδρυση 

παρόμοιων Συνδέσμων και στις άλλες αγροτικές περιφέρειες. Τέτοιοι 

Σύνδεσμοι έγιναν αργότερα στα Τρίκαλα, στα Φάρσαλα, στη Λάρισα, 

στη Λαμία και αλλού.

Στις 16 Σεπτέμβρη 1909 γίνεται στην Καρδίτσα το πρώτο παλλαϊκό 

αγροτικό συλλαλητήριο, οργανωμένο από τον Γεωργικό Σύνδεσμο, 

που είχε μεγάλη απήχηση σ' όλους τους αγρότες. Αργότερα γίνονται 

τέτοια συλλαλητήρια και στις άλλες πόλεις της Θεσσαλίας, με 

αποκορύφωμα την αγροτική εξέγερση του Κιλελέρ στις 6/19 Μάρτη 

1910, στην οποία έπεσαν και τα πρώτα θύματα της αγροτιάς από τα 

βόλια της αστοτσιφλικάδικης κυβέρνησης.

Η εξέγερση του Κιλελέρ άσκησε μεγάλη επίδραση πάνω στο 

αγροτικό κίνημα και ειδικότερα στο συνεταιριστικό κίνημα. «Η 

σημασία της εξέγερσης του Κιλελέρ, τόσο για τους αγώνες της 

αγροτιάς της εποχής εκείνης όσο και για τους κατοπινούς της είναι 

μεγάλη. Η εξέγερση αυτή αποτελεί ιστορικό σταθμό στους αγώνες 

της αγροτιάς μας. Είναι η πρώτη ύστερα από την επανάσταση του 

1821 μαζική-οργανωμένη πάλη των αγροτών στην οποία έδωσαν 

πολλά θύματα, που έγιναν σύμβολο για τους κατοπινούς αγώνες 

τους.

Από τη σύγκρουση αυτή οι Θεσσαλοί κολίγοι και μαζί τους όλη η 

αγροτιά της Ελλάδας έβγαλαν διδάγματα, πλούτισαν την πείρα 

τους».

Με πείρα την εξέγερση του Κιλελέρ και τους προηγούμενους 

αγώνες τους οι αγρότες οργανώνουν τους μετέπειτα αγώνες τους και 

χρησιμοποιούν αργότερα μια σειρά μορφές οργάνωσης στην πάλη 

τους για το πρόβλημα της γης και για τα άλλα ζητήματα τους. Μια 

από τ ις μορφές οργάνωσης που χρησιμοποίησαν είναι και οι
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συνεταιρισμοί, που παράλληλα με την οικονομική δράση 

χρησιμοποιούνται και σαν όργανα πάλης.

Κάτω από την πίεση αυτή των αγώνων της αγροτιάς το 

αστοτσιφλικάδικο κράτος στα χρόνια 1907-1911 κάνει τη δεύτερη 

απαλλοτρίωση και παραχωρεί στους αγρότες της Θεσσαλίας, με 

βαριές δόσεις φυσικά, 1.064.700 στρεμμάτων γης, στα οποία 

αποκαταστάθηκαν 2624 προσφυγικές οικογένειες από τη Βουλγαρία 

και 4898 ντόπιες οικογένειες.

Στα 1900 συνήλθε στην Αθήνα και το Α ' Πανελλήνιο Συνέδριο 

Γεωργίας, Βιομηχανίας και Εμπορίου, το οποίο κηρύχθηκε υπέρ της 

εισαγωγής της νομοθεσίας των συνεταιρισμών.

Όλα αυτά ασκούν μεγάλη επίδραση και δημιουργούν ευνοϊκές 

αντικειμενικές προϋποθέσεις για την εμφάνιση και την ίδρυση των 

συνεταιρισμών.

Στην ίδια περίοδο εμφανίζονται μια σειρά διανοούμενοι, γεωπόνοι, 

δικηγόροι και άλλοι, οι οποίοι, επηρεασμένοι από το αναπτυσσόμενο 

συνεταιριστικό κίνημα την εποχή εκείνη στην Ευρώπη, γίνονται 

κήρυκες της συνεταιριστικής ιδέας και παίρνουν σοβαρή 

πρωτοβουλία στη συνεταιριστική κίνηση, που είχε αρχίσει με τον 

συνεταιρισμό του Αλμυρού. Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συμβολή για 

το ξεκίνημα του συνεταιριστικού κινήματος στη χώρα μας του 

Σωκράτη Ιασεμίδη . Ανώτερος υπάλληλος του Υπουργείου Εθνικής 

Ο ικονομίας και αργότερα του Υπουργείου Γεωργίας ο Ιασεμίδης, το 

μεγαλύτερο μέρος της ζωτικότητας του το διέθεσε για το 

συνεταιριστικό κίνημα της Ελλάδας, ιδιαίτερα για να πείσει τους 

αρμόδιους κρατικούς παράγοντες να θεσπίσουν τη συνεταιριστική 

νομοθεσία και να βοηθήσουν την ίδρυση και την ανάπτυξη των 

συνεταιρισμών.

Μεγάλη ήταν η συμβολή των δασκάλων στην ίδρυση 

συνεταιρισμών στα χωριά. Οι δάσκαλοι των χωριών, προοδευτικοί 

στη βάση τους, παιδιά οι περισσότεροί αγροτών και επαγγελματιών, 

ζούσαν από κοντά την άθλια ζωή τωΥ αγροτών. Οι συνεταιριστικές
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ιδέες που υπόσχονταν βελτίωση της κατάστασης των εργαζομένων 

ήταν επόμενο να συγκινήσουν τους δασκάλους και να τους κάνουν 

πρωταγωνιστές στην ίδρυση των συνεταιρισμών στα χωριά.

Έτσι μαζί με τ ις ευνοϊκές αντικειμενικές προϋποθέσεις για το 

συνεταιριστικό κίνημα επέδρασε και ο υποκειμενικός παράγοντας 

(Αβδελίδης, 1986:36)

2.3. Νομοθεσία Αγροτικών Συνεταιρισμών

Οι αρχές του Συνεργατισμού είναι διεθνής και ενιαίες για όλες τις 

κατηγορίες συνεταιρισμών. Όμως, τα διεθνή όργανα των 

συνεταιρισμών, στα οποία διαμορφώνονται οι Αρχές, δεν έχουν 

νομοθετική ισχύ. Γι' αυτό η διατύπωση των Αρχών μπορεί να 

θεωρηθεί μόνο ως υπόδειξη προς τις νομοθετικές εξουσίες των 

χωρών, ώστε κατά τη θέσπιση κανόνων δικαίου να διασφαλίζεται η 

τήρηση των Αρχών, δηλαδή, ουσιαστικά, να διατηρείται η 

φυσιογνωμία των συνεταιρισμών.

Εφόσον οι Αρχές του Συνεργατισμού δεν μπορούν να επιβληθούν 

στις κυβερνήσεις, είναι αναμενόμενο ότι οι νομοθεσίες που 

θεσπίζονται στις διάφορες χώρες θα έχουν διαφορές μεταξύ τους. 

Όταν οι διαφορές στις νομοθεσίες περιορίζονται σε θέματα που δεν 

επηρεάζουν και δεν αλλοιώνουν το πνεύμα των συνεταιριστικών 

Αρχών, πρόβλημα δε δημιουργείται. Προβλήματα αρχίζουν να 

ανακύπτουν, όταν με νομοθετικές διατάξεις παραβιάζονται βασικές 

Αξίες και Αρχές, που αποτελούν δομικά στοιχεία του θεσμού. Ακόμη 

όμως και στην περίπτωση που άμεσα ή έμμεσα η εθνική 

συνεταιριστική νομοθεσία κάποιας χώρας αντί στρατεύεται ουσιώδη 

σημεία των Αξιών ή των Αρχών του συνεργατισμού, δεν υπάρχουν 

τρόποι εξαναγκασμού της για αποκατάσταση των συνεταιριστικών 

κανόνων. Σε ακραίες περιπτώσεις, ποινές ηθικής ή πολιτικής φύσεως 

μπορούν να επιβληθούν από τη Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση, όπως 

διαγραφή από τον κατάλογο των μελών της. Αυτό το μέτρο είχε 

ληφθεί για την Ελλάδα, όταν η δικτατορία του 1967 είχε καταργήσει
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τις αιρετές διοικήσεις των συνεταιρισμών και είχε τοποθετήσει 

διορισμένες.

Σε κάθε περίπτωση τα μέλη των συνεταιρισμών είναι υποχρεωμένα 

να τηρούν τη νομοθεσία των χωρών τους, έστω και αν σε αυτή 

υπάρχουν στοιχεία αντίθετα προς τ ις συνεταιριστικές Αρχές, αφού η 

τήρηση των νόμων είναι υποχρεωτική για τους πολίτες κάθε χώρας.

Στις περισσότερες χώρες του κόσμου υπάρχει ειδική νομοθεσία για 

τους συνεταιρισμούς και η νομοθεσία αυτή ισχύει για όλες τις 

κατηγορίες των συνεταιρισμών. Μεταξύ των εξαιρέσεων στην 

Ευρώπη είναι η Δανία και το Βέλγιο, όπου δεν υπάρχει ειδική 

νομοθεσία για τους συνεταιρισμούς. Οι κανόνες των συνεταιρισμών 

στις χώρες αυτές ορίζονται από τα καταστατικά τους και οι 

συνεταιρισμοί μπορούν να έχουν ποικίλες νομικές μορφές εταιρειών 

περιορισμένης ή απεριόριστης ευθύνης. Σε άλλες χώρες υπάρχει είτε 

ενια ίος νόμος είτε ενιαίο πλαίσιο και εξειδικευμένες διατάξεις για τις 

διάφορες κατηγορίες των συνεταιρισμών.

Χωριστή περίπτωση είναι η Ελλάδα, στην οποία υπάρχει χωριστή 

νομοθεσία για τους αγροτικούς, για τους αστικούς, για τους 

κοινωνικούς και για τους οικοδομικούς συνεταιρισμούς. Δ ιατάξεις για 

ειδικές κατηγορίες συνεταιρισμών υπάρχουν διάσπαρτες σε άλλους 

νομούς. Πρόσθετο χαρακτηριστικό, ενδεικτικό της κακής 

μεταχείρισης των συνεταιρισμών εκ μέρους του Κράτους είναι η 

συχνή τροποποίηση ή και ολοκληρωτική αντικατάσταση της 

νομοθεσίας για τους συνεταιρισμούς (Παπαγεωργίου,2004:250)

2.3.1 Ο πρώτος συνετάιρισίικόο νόυος 602/1915 

Όπως αναφέρθηκε στα προηγούμενα, ο πρώτος ελληνικός νόμος για 

τους συνεταιρισμούς, ο νόμος Πέρί Συνεταιρισμών ", δημοσιεύθηκε 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως με ημερομηνία 24 Ιανουάριου 

1915 (ΦΕΚ 33,1915, τεύχος Α). Ο νόμος αυτός είχε ως πρότυπο 

τους αντίστοιχους νόμους της Γερμανίας και της Αυστραλίας και 

αναφερόταν σε όλες τις κατηγορίες των συνεταιρισμών.
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Κατά την εφαρμογή του νόμου 602/1915 έγιναν πολλές 

τροποποιήσεις, οι περισσότερες των οποίων έθεταν εμπόδια στην 

ομαλή ανάπτυξη των συνεταιρισμών. Ως παράδειγμα αναφέρεται ο 

νόμος 5289/1931, ο οποίος υποχρέωνε τους συνεταιρισμούς να 

προβαίνουν σε προμήθειες αγαθών για λογαριασμό των μελών τους 

μόνο ύστερα από δήλωση των μελών, απαγόρευε περιφέρεια 

μεγαλύτερη από ένα Δήμο ή δύο το πολύ γειτονικές Κοινότητες, 

υποχρέωνε τους συνεταιρισμούς που δέχονταν καταθέσεις να 

επενδύουν το ήμισυ των καταθέσεων σε δημόσια χρεόγραφα, 

υποχρέωνε τους συνεταιρισμούς να καταθέτουν το αποθεματικό τους 

κεφάλαιο στην ATE ή να το χρησιμοποιούν για την αγορά 

χρεογράφων του κράτους, απαγόρευε την ανακήρυξη 

συνεταιριστικών υπαλλήλων ως υποψηφίων στις εκλογές βουλευτών 

ή γερουσιαστών.

Οι τροποποιήσεις του νόμου 602/1915 μέχρι το 1950 αριθμούνται 

σε εκατοντάδες, οπότε ο νόμος έγινε δυσλειτουργικός και μαζί με τις 

εξελίξεις που μεσολάβησαν άρχισε να ωριμάζει η ιδέα ψήφισης ενός 

νέου νόμου για τους συνεταιρισμούς ή αποκάθαρσης του αρχικού 

νόμου 602/1915 από τις κατά καιρούς τροποποιήσεις, καθόσον 

πολλοί υποστήριζαν ότι επαναφορά του αρχικού νόμου 602/1915 και 

συμπλήρωση του με ορισμένες διατάξεις θα αποτελούσε την 

προσφορότερη λύση (Παπαγεωργίου,2004:251)

2.3.2. Το Νομοθετικό Διάτανυα 227/1973 

Από το 1950 μέχρι το 1979 έγιναν πολλές ενέργειες και πολλές 

πλευρές ανέλαβαν πρωτοβουλίες για την προετοιμασία νέου νόμου 

για τους συνεταιρισμούς με επίκεντρο, όμως, τους αγροτικούς 

συνεταιρισμούς. Κατά τη διάρκεια της δικτατορίας καταρτίσθηκε 

σχέδιο Νομοθετικού Διατάγματος ”Π ερ ί Γεωργικών Συνεταιρισμών 

",το οποίο κατατέθηκε στη Συμβουλευτική Επιτροπή τον Ιούλιο Του 

1973 και υπογράφηκε τον Οκτώβριο του ίδιου έτους (ΦΕΚ Α ' 273) 

ως Ν.Δ. 227/1973, με ισχύ 6 μήνες μετά τη δημοσίευσή του.
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Το Ν.Δ. αυτό καταργήθηκε πριν από την έναρξη ισχύος.

Από τις διατάξεις αυτού του Νομοθετικού Διατάγματος είναι χρήσιμο 

να αναφερθεί ο εξαναγκασμός σε συγχώνευση των πρωτοβάθμιων 

συνεταιρισμών που λειτουργούσαν στην ίδια Κοινότητα και των 

Ενώσεων που λειτουργούσαν στο ίδιο νομό. Ανάλογες διατάξεις 

υπήρχαν στην νομοθεσία της Ισπανίας της περιόδου του Φράνκο. Οι 

αναγκαστικές αυτές διατάξεις, εμφανώς άστοχες, δεν εφαρμόστηκαν 

στην περίπτωση της Ελλάδος, αφού καταργήθηκε το σχετικό Ν.Δ., 

πριν αρχίσει η ισχύς του (Παπαγεωργίου,2004:253)

2.3.3. Ο νόυοο 921/1979

Μετά την αποκατάσταση της δημοκρατίας ξεκίνησε και πάλι η 

διαδικασία προετοιμασίας νομοσχεδίου για τους γεωργικούς 

συνεταιρισμούς. Το θέμα θεωρείται πάντοτε επείγον. Αφιερώνεται 

περιορισμένος χρόνος στην προετοιμασία των νομοσχεδίων, με 

αποτέλεσμα να παρατηρούνται σημαντικές ατέλειες, οπότε αντί 

συντόμευσης να παρατηρείται επιβράδυνση. Το τρίτο από τα έτοιμα 

νομοσχέδια "περ ί γεωργικών συνεταιρισμών " κατατέθηκε στη 

Βουλή και εγκρίθηκε από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή το Ιούνιο 

του 1977, αλλά δεν προχώρησε η ψήφιση του λόγω των διακοπών 

του θέρους και της διάλυσης της Βουλής προς διενέργεια εκλογών.

Το νομοσχέδιο, που έμελλε να καταστεί νόμος 921/1979, 

κατατέθηκε στη Βουλή το 1978 και ψηφίστηκε το 1979, έπειτα από 

μακρές συζητήσεις, έντονες αντιπαραθέσεις και δήλωση της 

αξιωματικής αντιπολίτευσης ότι όταν καταστεί κυβέρνηση θα 

καταργήσει το νόμο αυτό. Όπως παρατηρεί ο Αρ. Κλήμης στον 

πρόλογο του βιβλίου "Το νέο Δίκαιο περί Γεωργικών Συνεταιρισμών" 

"Ισως κανένα άλλο νομοσχέδιο (ούτε καν το Σύνταγμα) να 

συζητήθηκε τόσο πολύ και με τόσες αοριστίες, επαναλήψεις,

επεκτάσεις σε άλλα θέματα και ζωηρούς διαπληκτισμούς....  Και ίσως

σε κανένα άλλο νομοσχέδιο να μην έγιναν τόσες τροποποιήσεις στη
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Βουλή, άλλες απαραίτητες από την ατέλεια του νομοσχεδίου και 

άλλες πρόχειρες.....

Σχετικά με το κλίμα της εποχής πρέπει να παρατηρηθεί ότι το 1979 

ήταν το έτος υπογραφής της Συμφωνίας ένταξης της Ελλάδος στην 

Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα, για την οποία υπήρχαν 

διαμετρικώς αντίθετες θέσεις της τότε κυβέρνησης (υπέρ της 

ένταξης) με την τότε αξιωματική αντιπολίτευση (κατά της ένταξης). 

Η διάσταση απόψεων ήταν έντονη σε όλα τα επίπεδα και στην 

αντιπαράθεση ανέπλεξαν και τους αγροτικούς συνεταιρισμούς.

Ο νόμος 921/79 (ΦΕΚ 125Α) περιείχε σημαντικές θετικές 

διατάξεις, που αποδέσμευαν τους συνεταιρισμούς από 

προηγούμενους περιορισμούς, είχε ως βάση τις συνεταιριστικές 

αρχές και γενικότερα το πνεύμα του νόμου ήταν φιλελεύθερο και 

δημοκρατικό. Δεν ευτύχησε, όμως, να του αναγνωριστούν τα θετικά 

στοιχεία για τρεις κυρίως λόγους: Πρώτον, λόγω της χρονικής 

συγκυρίας, της γενίκευσης δηλαδή πολιτικής διαμάχης μεταξύ των 

κομμάτων, δεύτερον, λόγω της προχειρότητας που χαρακτηρίζει 

ορισμένες ρυθμίσεις και, τρίτον, λόγω της απόδοσης στους 

γεωργικούς συνεταιρισμούς και ρόλων επαγγελματικών οργανώσεων 

(άρθρο 61). Σχετικά με το τελευταίο αυτό σημείο, πρέπει να 

παρατηρηθεί ότι στην πράξη και επί πολλές δεκαετίες οι γεωργικοί 

συνεταιρισμοί αποτελούσαν τους εκφραστές και των επαγγελματικών 

διεκδικήσεων των γεωργών, αλλά αυτός ο ρόλος δεν είχε ποτέ 

θεσμοθετηθεί. Η αναγνώριση στους συνεταιρισμούς και ρόλων 

επαγγελματικών οργανώσεων σε μια εποχή που οι αγροτικοί 

σύλλογοι είχαν ήδη αποκτήσει σημαντική οντότητα στη χώρα, 

αποτέλεσε ένα σημαντικό σημείο πολιτικών τριβών 

(Παπαγεωργίου,2004:254)

2.3.4. Ο νόυοο 1257/1982

Ο νόμος 1257/1982 “Για την αποκατάσταση της δημοκρατικής 

λειτουργίας των Συνεταιριστικών Οργανώσεων" (ΦΕΚ
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67/10.6.1982,τ .Α ')  αποτελεί την αφετηρία μιας διαφορετικής 

αντίληψης για το ρυθμιστικό ρόλο του Κράτους στα θέματα των 

συνεταιρισμών. Όπως αποκαλύπτει ο τίτλος του νόμου, κατά την 

άποψη του νομοθέτη οι συνεταιρισμοί δε λειτουργούσαν 

δημοκρατικά. ΓΥ αυτό η θητεία των τότε υφισταμένων διοικητικών 

συμβουλίων θεωρήθηκε λήξασα και διατάχθηκε η διεξαγωγή νέων 

αρχαιρεσιών με διαφορετικό εκλογικό σύστημα, το σύστημα των 

συνδυασμών, αφού εντωμεταξύ τροποποιηθούν τα καταστατικά στα 

σημεία τα οποία ο νέος νόμος τροποποιούσε τον υφιστάμενο τότε 

νόμο 921/79.

Τα κύρια σημεία στα οποία ο νόμος 1257/1982 εισήγαγε 

διαφορετικές ρυθμίσεις είναι:

■ Η καθιέρωση εκπροσώπησης των συνεταιρισμών στις ενώσεις με 

περισσότερους από έναν αντιπροσώπους, σε αριθμό ανάλογο με 

τον αριθμό μελών του συνεταιρισμού. Επίσης, η εκπροσώπηση 

των ενώσεων στην ΠΑΣΕΓΕΣ με έναν εκπρόσωπο ανά 50 

αντιπροσώπους των συνεταιρισμών στην ένωση.

■ Η συμμετοχή στη γενική συνέλευση της ΠΑΣΕΓΕΣ μόνο των 

ενώσεων γεωργικών συνεταιρισμών

■ Ο καθορισμός της απαρτίας της γενικής συνέλευσης στο 1/3 των 

μελών και της απαρτίας της επαναληπτικής γενικής συνέλευσης 

ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων.

■ Η κατάργηση της δυνατότητας που παρείχε ο νόμος 921/79 για 

καθορισμό από το καταστατικό αυξημένου αριθμού μερίδων και 

ψήφων (μέχρι 3)

■ Η καθιέρωση του συστήματος των συνδυασμών για τις 

συνεταιριστικές εκλογές στους πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς με 

100 και πλέον μέλη και στις συνεταιριστικές οργανώσεις 

ανώτερου βαθμού.

■ Η προκήρυξη νέων εκλογών εκ μέρόυς όλων των συνεταιριστικών 

οργανώσεων εντός των προθεσμιών που όρισε ο νόμος (τον 4° 

μήνα από τη δημοσίευση του νόμου οι πρωτοβάθμιοι και κατά
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διαστήματα τριών εβδομάδων για τ ις επόμενες βαθμίδες και την 

ΠΑΣΕΓΕΣ).

■ Η συγκρότηση Κεντρικής Εκλογικής Επιτροπής, με απόφαση του 

Υπουργείου Γεωργίας, για την εποπτεία των αρχαιρεσιών των 

γεωργικών συνεταιρισμών.

■ Η χορήγηση δικαιώματος συμμετοχής στις αρχαιρεσίες σε όσους 

εγγραφούν σε διάστημα 45 ημερών από τη δημοσίευση του νόμου 

αυτού.

■ Η χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης για την αντιμετώπιση των 

δαπανών πραγματοποίησης των αρχαιρεσιών.

Επίκεντρο του ενδιαφέροντος του νομοθέτη αποτέλεσε, 

προφανώς, το θέμα των αρχαιρεσιών και, ειδικότερα, του εκλογικού 

συστήματος. Το εφαρμοζόμενο μέχρι τότε σύστημα του ενιαίου 

ψηφοδελτίου θεωρήθηκε αντιδημοκρατικό, καθόσον, σύμφωνα με 

την αντίληψη που κυριάρχησε τότε, δε διασφάλιζε την έκφραση των 

απόψεων της μειοψηφίας. Η λογική των σχέσεων ή και του 

ανταγωνισμού μεταξύ πολιτικών ομάδων στις γενικές εκλογές 

μεταφέρθηκε αυτούσια και στους συνεταιρισμούς , σε αντίθεση με 

την αντίληψη ενότητας και σύμπνοιας, που συνιστούν το πιστεύω 

των συνεταιρισμών.

Το σύστημα των συνδυασμών που επιβλήθηκε για τις 

συνεταιριστικές εκλογές δεν πάσχει από δημοκρατικότητα, καθόσον 

εξασφαλίζει, κατά το μάλλον ή ήττον, αναλογική εκπροσώπηση των 

συνδυασμών στη διοίκηση. Πάσχει από καταλληλότητα για τους 

συνεταιρισμούς και για το λόγο αυτό δεν εφαρμόζεται πουθενά στον 

κόσμο.

Αποτέλεσμα των ρυθμίσεων του νόμου 1257/82 ήταν να 

εγγραφούν 182.000 νέα μέλη ότους γεωργικούς συνεταιρισμούς 

(αύξηση 25%) εντός των 45 ημερών που καθόριζε ο νόμος για να 

αποκτήσουν δικαίωμα συμμετοχής στις αρχαιρεσίες καθώς και η 

έντονη κομματικοποίηση των εκλογών. Η έντονη κομματική διαμάχη
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που είχε επικρατήσει στον πολιτικό στίβο μεταφέρθηκε και στους 

γεωργικούς συνεταιρισμούς, μια εξέλιξη που αντιστρατεύεται τον ίδιο 

τον συνεταιριστικό θεσμό της συνεργασίας και της αλληλεγγύης. Η 

κομματικοποίηση έφθασε σε σημείο να ανακοινώνονται τα ονόματα 

των υποψηφίων που είχαν το κομματικό χρίσμα για τις 

συνεταιριστικές εκλογές και μετά τ ις εκλογές να παρουσιάζονται τα 

αποτελέσματα κατά κόμμα (Παπαγεωργίου,2004:255)

2.3.5. Ο νόυοο 1541/1985

Όπως φάνηκε αργότερα, ο νόμος 1541/1985 ήταν ο προπομπός των 

εκτεταμένων μεταβολών που θα ακολουθούσαν. Η συνέχεια δόθηκε 

με το νόμο 1541/1985 (ΦΕΚ 68Α) "Αγροτικές Συνεταιρ ιστικές 

Οργανώσεις ". Όπως αναφέρει η Εισηγητική Έκθεση, "οι διατάξεις 

του νόμου δημιουργούν το θεσμικό πλαίσιο, που επιτρέπει την 

ίδρυση και λειτουργία των αγροτοβιομηχανικών συνεταιρισμών". 

Ενδεικτικό του ρόλου που ο νόμος αυτός επιφύλασσε για τους 

συνεταιρισμούς είναι το σημείο 10 της Εισηγητικής Έκθεσης, το 

οποίο αναφέρει: Ή ανάπτυξη της κοινω νίας μας πρέπει να 

πραγματοποιηθεί μέσα από σχήματα συλλογικής συνεργασίας που 

περ ιορίζουν κα ι κατά το δυνατόν αποκλείουν την εκμετάλλευση του 

ανθρώπου από τον άνθρωπο, την ιδιοποίηση από ιδ ιώ τες του 

πλεονάσματος που παράγεται χάρη στη συμβολή κα ι προσπάθεια των 

αγροτών κα ι του κοινωνικού συνόλου, στην αλλοτρίωση και 

καταπίεση του ατόμου. Ο Συνεταιρισμός, όπως διαμορφώνεται από 

το σχέδιο νόμου, θα συντείνει στην επίτευξη αυτών των στόχων και 

έτσι στο σοσιαλιστικό μετασχηματισμό της κο ινω νίας ".

Ο νόμος 1541/85 εισήγαγε πλήθος μεταβολών δομικής, θεσμικής 

και λειτουργικής υφής. Ουσιαστικά σχεδίασε εκ νέου τη 

συνεταιριστική δομή, έθεσε νέους κανόνες λειτουργίας και 

προσέδωσε νέους ρόλους στις οργανώσεις των συνεταιρισμών. 

Σύμφωνα με το νόμο 1541/85:
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■ Για τη σύσταση αγροτικού συνεταιρισμού απαιτείται η σύνταξη

καταστατικού και η υπογραφή του από πενήντα τουλάχιστον 

φυσικά πρόσωπα.... (άρθρο 5).

■ Οι πρωτοβάθμιοι αγροτικοί συνεταιρισμοί που έχουν την ίδια 

περιφέρεια υποχρεούται να συγχωνευθούν εντός 10 μηνών 

από την έναρξη ισχύος του νόμου (άρθρο 63).

■ Οι ενώσεις του ίδιου νομού υποχρεούται να συγχωνευθούν

εντός 17 μηνών (άρθρο 63). Σε κάθε νομό συνιστάται μόνο 

μία ένωση αγροτικών συνεταιρισμών (άρθρο 47)

(Παπαγεωργίου,2004:255)

2.3.6.0 νόμος 2810/2000

Με το νέο νόμο για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, 

επιδιώκεται η επανατοποθέτηση σε νέες και προσαρμοσμένες στη 

σημερινή αναγκαιότητα βάσεις λειτουργίας των αγροτικών 

συνεταιρισμών, καθόσον ο ελληνικός γεωργικός τομέας έχει 

δυνατότητες να καταστεί ανταγωνιστικός μέσω της συλλογικής 

δράσης, η οποία παράλληλα συμβάλλει στη διατήρηση των 

αγροτικών κοινωνιών και στην αποφυγή ερήμωσηςτης υπαίθρου. 

Οι άξονες που διέπουν τον παρόντα νόμο είναι οι ακόλουθοι :

■ Είναι νόμος-πλαίσιο, ο οποίος περιλαμβάνει τ ις ελάχιστες 

αναγκαίες ρυθμίσεις και αφήνει στα καταστατικά τ ις επιμέρους 

ρυθμίσεις, ώστε αυτές να προσιδιάζουν κάθε φορά στις 

ανάγκες των διαφόρων μορφών συνεταιρισμών και στις 

βλέψεις και επιλογές των μελών τους.

■ Δ ίνει προτεραιότητα στον επιχειρηματικό χαρακτήρα των 

συνεταιρισμών και στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων των 

μελών τους. Οι συνεταιρισμοί δεν παύουν να έχουν μια 

σοβαρή κοινωνική διάστασή, που συνίσταται στις αρχές και 

στους κανόνες που ακολουθούν, αλλά δεν αποτελούν σε καμιά 

περίπτωση φορείς κοινωνικής πρόνοιας. Για τη δικαίωση της 

κοινωνικής τους διάστασης και για να μπορούν οι
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συνεταιρισμοί να ανταποκρίνονται στις προσδοκίες των μελών 

τους, οφείλουν να έχουν επιχειρηματική αποτελεσματικότητα.

■ Προς τούτοις θεσπίζεται για πρώτη φορά και η δυνατότητα 

ανάθεσης της ευθύνης της Δ ιοίκησης της Α.Σ.Ο. σε 

εξειδ ικευμένους μάνατζερ. Παρέχει στους συνεταιρισμούς τη 

δυνατότητα ανταγωνισμού σε ισότιμη βάση, σε σύγκριση με 

άλλες νομικές μορφές επιχειρήσεων. Γενικά, υπάρχει η 

εντύπωση ότι οι συνεταιρισμοί απολαμβάνουν προνομιακή 

μεταχείριση από το κράτος. Σε αντίθεση με την εντύπωση 

αυτή, το προϋφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο εμπεριείχε πολλούς 

περιορισμούς, τους οποίους ο νέος νόμος επιδιώκει να άρει.

■ Δημιουργεί τις αναγκαίες προϋποθέσεις για άντληση 

κεφαλαίων, δεδομένου ότι οι μέχρι τώρα χειρισμοί οδηγούσαν 

σχεδόν αποκλειστικά στον τραπεζικό δανεισμό.

■ Απλοποιεί και καθιστά λειτουργικές τις διαδικασίες

συγχωνεύσεων, όπου αυτό είναι χρήσιμο και επιθυμητό από τα 

μέλη, με σκοπό τη δημιουργία μεγαλύτερων και ορθολογικά 

οργανωμένων επιχειρήσεων, παρέχοντας την δυνατότητα 

χορήγησης σημαντικών κινήτρων.

■ Λαμβάνει υπόψη την ιδιαιτερότητα του συνεταιριστικού θεσμού 

και ιδιαίτερα το γεγονός ότι, στις οικονομικές δοσοληψίες του 

συνεταιρισμού με τα μέλη του, επιχειρηματίες και πελάτες είναι 

τα ίδια πρόσωπα.

■ Ερμηνεύει με ευρύτητα το συνταγματικά καθιερωμένο 

δικαίωμα των συνεταιρισμών να αυτοδιοικούνται, παρέχοντας 

γην ευχέρεια επιλογής του τρόπου διοίκησης και διαχείρισης 

των υποθέσεών τους, καθώς και θεσπίζοντας το ενιαίο 

ψηφοδέλτιο εκλογής των οργάνων διοίκησης.

■ Θεσμοθετεί για τους συνεταιρισμούς διαδικασίες ελέγχου 

ανάλογες με εκείνες που εφαρμόζονται στις εμπορικές 

εταιρείες, καταργώντας τα περιορισμένης αποτελεσματικότητας 

εποπτικά όργανα
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■ Καθιστά τ ις Γενικές Συνελεύσεις περισσότερο λειτουργικές, 

εφόσον αυτή είναι η επιδίωξη των ιδίων των μελών.

Βασική κατεύθυνση του Νόμου είναι να δώσει στα μέλη των 

συνεταιρισμών ένα ευέλικτο και προσαρμοσμένο στις επιλογές 

τους εργαλείο, το οποίο να μπορούν να χρησιμοποιήσουν για το 

δικό τους συνεταιρισμό, να αντιλαμβάνονται ως τη δική τους 

επιχείρηση, την οποία διαχειρίζονται από κοινού και με 

δημοκρατικές διαδικασίες, για να απολαύσουν τα οφέλη που 

προκύπτουν από την επιτυχή και αποτελεσματική διαχείρισή της. 

Σε περίπτωση άστοχων επιλογών ή λανθασμένων ενεργειών, το 

βάρος της ευθύνης και τα όποια αρνητικά αποτελέσματα θα το 

φέρουν επίσης τα μέλη.

2.4. Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις (ΑΣΟ)

Σύμφωνα με το ά. 1 του ν .2810/2000 η Αγροτική 

Συνεταιριστική Οργάνωση (ΑΣΟ) είναι «αυτόνομη ένωση 

πρόσωπων, η οποία συγκροτείται εθελοντικά και επιδιώκει, με 

την αμοιβαία βοήθεια των μελών της, την οικονομική, 

κοινωνική, πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας 

συνιδιοκτήτης και δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης».

Έτσι προκύπτουν:

α) Η Α.Σ.Ο. είναι ένωση στην οποία συμμετέχουν πρόσωπα 

που επιθυμούν τη συμμετοχή τους αυτή. Επομένως 

εξαναγκασμός για την είσοδο ή για την παραμονή κάποιου 

προσώπου σε μία Α.Σ.Ο. δεν είναι νοητός, πράγμα το οποίο 

αποτελεί απόρροια της βασικής συνεταιριστικής αρχής της 

«ελεύθερης συμμετοχής».

β) Η Α.Σ.Ο . έχει σαν σκοπό της την οικονομική, κοινωνική 

και πολιτιστική ανάπτυξη των μελών της. Η πρώτη από αυτές 

περιλαμβάνει τη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης των 

μελών αυτών και οι επόμενες δύο την συνεπακόλουθη της
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προηγούμενης βελτίωση της κοινωνικής θέσης και του 

πολιτιστικού επιπέδου τους.

γ) Ως μέσο για την επίτευξη των σκοπών της Α.Σ.Ο. 

θεωρείται η δημιουργία μιας συνιδιοκτήτης και δημοκρατικά 

διοικούμενης επιχείρησης.

δ) Η σχετική διάταξη αναφερόμενη γενικώς στα «πρόσωπα» 

εννοεί ότι τα μέλη μιας Α.Σ.Ο. μπορεί προφανώς να είναι τόσο 

φυσικά όσο και νομικά πρόσωπα (Μελέτη- 

Τσουραμάνη,2004:149)

2.4.1. Νομική μορφή-Διαβάθμιση

Σύμφωνα με το ά. 1 παρ.2 του νόμου οι Α.Σ.Ο. όλων των 

βαθμιδών αποτελούν νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου και 

έχουν την εμπορική ιδιότητα απευθείας από το νόμο και 

ανεξάρτητα από το εάν κάνουν ή όχι εμπορικές πράξεις.

Όπως ορίζεται οι Α.Σ.Ο. διακρίνονται σε: 

α) Πρωτοβάθμιες, στις οποίες ανήκουν οι Αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί (Α.Σ.)

β) Δευτεροβάθμιες, στις οποίες υπάγονται οι Ενώσεις 

Αγροτικών Συνεταιρισμών (Ε.Α.Σ.) και οι Κοινοπραξίες τους 

(Κ.Α.Σ.Ο .) και

γ) Τριτοβάθμιες, όπου συναντούμε τις Κεντρικές

Συνεταιριστικές Ενώσεις (ΚΕ.Σ.Ε.)

Δεν θεωρείται ότι αποτελούν βαθμούς Αγροτικών 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων: 

α) η ΠΑΣΕΓΕΣ

β) οι κοινές επιχειρήσεις στις οποίες συμμετέχουν Α.Σ.Ο. καθώς 

και Κοινοπραξίες και Εταιρείες τους και 

γ) οι Συνεταιριστικές Εταιρείες (Μελέτη- 

Τσουραμάνη,2004:150)
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2.4.2. Ο οικονομικός ρόλος των Α.Σ.Ο.

> Η ανάπτυξη της εμπορευματοποίησης του αγροτικού τομέα.

> Η συμβολή στην εκμηχάνιση των μικρών εκμεταλλεύσεων.

> Περιόρισαν την δράση των μεσαζόντων.

> Ανέπτυξαν την διαπραγματευτική ικανότητα των αγροτών.

> Συνέβαλαν στην αύξηση της παραγωγικότητας.

> Αύξησαν τις εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων.

> Αύξησαν την απασχόληση στον αγροτικό τομέα.

> Αύξησαν την μεταποίηση των αγροτικών προϊόντων.

> Αύξησαν τις επενδύσεις στην γεωργία.

> Ανέπτυξαν την αγροτική πίστη.

> Συνέβαλαν στην οργάνωση της αγροτικής παραγωγής.

> Ανέβασαν την εκπαίδευση των αγροτών.

> Ανέπτυξαν τα αγροτικά εισοδήματα.

> Συνέβαλαν στη μείωση του κόστους παραγωγής των 

αγροτικών προϊόντων.

2.5. Πανελλήνια Συνομοσπονδία Ενώσεων Αγροτικών 

Συνεταιρισμών

Η ΠΑΣΕΓΕΣ αποτελεί το κορυφαίο όργανο καθοδήγησης, 

συντονισμού και εκπροσώπησης των αγροτικών συνεταιρισμών της 

Ελλάδας.

Στοχεύει στην ενιαία έκφραση και στη συντονισμένη δράση των 

συνεταιρισμών, ώστε να αυξάνεται η ανταγωνιστικότητα τους.

Ιδρύθηκε το 1935, είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, μη 

κερδοσκοπικός οργανισμός.

Αποτελεί τον ανώτατο ιδεολογικό, επαγγελματικό και 

συντονιστικό φορέα των Ελληνικών Αγροτικών Συνεταιρισμών 

εκπροσωπώντας:

V 746.812 Αγρότες σε κάθε γωνιά της χώρας

V 6.350 Αγροτικούς Συνεταιρισμούς (Πρωτοβάθμιες
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Οργανώσεις)

V 114 Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΑΣ-

Δευτεροβάθμιες Οργανώσεις) 

και συνεργάζεται με:

V 25 Αγροτικές συνεταιριστικές οργανώσεις που

λειτουργούν σε μορφή Κεντρικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων (ΚΕΣΕ),

Κοινοπραξιών Αγροτικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων (ΚΑΣΟ), 

και Συνεταιριστικών Εταιρειών 

(Παπαγεωργίου,2004:202)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

3.1 Προϊόν

Τα προϊόντα που επεξεργάζεται και παράγει η Ένωση Αγροτικών 

Συνεταιρισμών Ν.Μεσσηνίας είναι τα εξής:

3 .1 .1 . Εξα ιρετ ικό  Παρθένο Ελα ιόλαδο

Διατίθεται σε συσκευασία των 5 λίτρων.

Η πιο παλιά και καταξιωμένη συσκευασία της Ένωσης στην αγορά, 

αποτελεί εγγύηση ποιότητας για τον καταναλωτή. Ξεχωρίζει για το 

ιδιαίτερο άρωμα και το ξεχωριστό χρυσοπράσινο χρώμα, που το 

έχει κάνει αγαπητό στους καταναλωτές για πάνω από 30 χρόνια.

3 .1 .2 . ΕΕα ιρετικό Παρθένο Ελα ιόλαδο Δανάη 

Η σύγχρονη απάντηση στην ανάγκη για υγιεινά και αγνά 

προϊόντα. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ ΠΑΡΘΕΝΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ προερχόμενο από 

τον χυμό της κορωναίηκης ελιάς που καλλιεργείται στην Μεσσηνία 

από την εποχή του Ομηρικού βασιλιά Νέστορα.

Πρόκειται για ένα ελαιόλαδο πλούσιο σε αρώματα, απαλή και 

ευχάριστη γεύση που θα συνοδεύσει όλα τα πιάτα δίνοντας τους 

ένα ξεχωριστό χαρακτήρα.

Διατίθεται σε συσκευασίες των 250, 500, 750 

γ π Ι ,  1 και 2 λίτρα σε πλαστικό ή γυάλινο
π ΐ  !  Η  ~ ■ '■ ^  1

μπουκάλι καθώς και στην οικονομική

συσκευασία των 3 και 5 λίτρων.
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3 .1 .3 . Ε ξα ιρετ ικό  Παοθένο Ελα ιόλαδο Ο νουασ ίαε 

Π ρ ο έ λ ε υ σ ή  Καλουάτα

Το ΛΑΔΙ ΤΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, προέρχεται αυστηρά από την παλιά 

επαρχία ΚΑΛΑΜΩΝ από επιλεγμένα ελαιοτριβεία , που πληρούν τις 

προϋποθέσεις για την διασφάλιση της ποιότητας του ελαιολάδου 

κατά την παραγωγική διαδικασία.

Πρόκειται για ελαιόλαδο ξεχωριστής διατροφικής αξίας, πλούσιο σε 

φυσικά αντιοξειδοτικά, που θα ανταμείψει πλουσιοπάροχα τον 

χρήστη, χαρίζοντας ξεχωριστή γεύση και άρωμα.

Διατίθεται σε συσκευασίες γυάλινες των 250, 500,

750 πίΙ και 1 λίτρου σε διάφανο και σκούρο 

μπουκάλι.

3 .1 .4 . Ελ ιέε  Καλαυώ ν

Ελιές ποικιλίας Καλαμών από την Καλαμάτα.

Ελιές συσκευασμένες σε άλμη με φυσικό ξύδι και χωρίς συντηρητικά. 

Ένα προϊόν υψηλής διατροφικής αξίας, που τυποποιείται με φυσική 

παραγωγική διαδικασία ελεγχόμενη σε όλα τα στάδια, 

διασφαλίζοντας ένα τελικό προϊόν ξεχωριστό από κάθε άποψη.

Υπάρχουν σε πλήρη διάθεση όλο το χρόνο, 

σε όλα τα νούμερα.

Colossal 121-140 τεμάχια στο κιλό 

Giants 141-160 τεμάχια στο κιλό 

Ex-jumbo 161-180 τεμάχια στο κιλό
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Jumbo 181-200 τεμάχια στο κιλό 

Ex-large 201-230 τεμάχια στο κιλό 

Large 231-260 τεμάχια στο κιλό 

Superior 261-290 τεμάχια στο κιλό 

Brilliant 291-320 τεμάχια στο κιλό 

Fine 321-350 τεμάχια στο κιλό 

Bullets 350-380 τεμάχια στο κιλό

Οι ελιές ΚΑΛΑΜΩΝ, διαθέτονται σε συσκευασι’ες του ενός κιλού, δύο, 

πέντε και δεκατριών κιλών.

3.2 Προμηθευτές

1. Για τις πρώτες ύλες που επεξεργάζεται και συσκευάζει όπως 

ελαιόλαδο και ελιά, καθορίζει την τιμή αγοράς και κατά 

κύριο λόγο τα μέλη τις προμηθεύουν αν τους ικανοποιεί η 

τιμή. Η ποσότητα που παραλαμβάνεται είναι στα πλαίσια των 

δυνατοτήτων της για επεξεργασία και πώληση.

2. Ο εφοδιασμός με υλικά συσκευασίας ή βοηθητικά υλικά για 

το ελαιόλαδο και την ελιά γίνεται βάση των δυνατοτήτων 

παραγωγής και διάθεσης των παραγόμενων προϊόντων. Την 

ευθύνη των παραγγελιών έχει το Τμήμα Εμπορίας.

3. Η σταφίδα που παραλαμβάνει η Ένωση για επεξεργασία ή 

πώληση, παραλαμβάνεται από την ομάδα παραγωγών βάσει 

συμφωνητικού και πάντα στη βάση των εκτιμήσεων για 

δυνατότητα επεξεργασίας και διάθεσης.

4. Ο αραβόσιτος οδηγείται στο ξηραντήριο της Ένωσης από 

παραγωγούς της περιοχής για ξήρανση και πώληση πάντα 

στη βάση των τιμών που η Ένωση προσφέρει και την 

απαιτούμενη ποσότητα που μπορεί να διαθέσει.

5. Τα εμπορεύματα, δηλαδή: λιπάσματα, σπόροι, φάρμακα και 

γεωργικά εφόδια τα προμηθεύεται με βάση τη ζήτηση. Η 

διαχείριση των παραγγελιών δε γίνεται κεντρικά αλλά το
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κάθε κατάστημα παραγγέλνει εκτιμώντας την απορρόφηση 

που μπορεί να έχει από την τοπική αγορά.

6. Η Ένωση έχει οργανωμένο τμήμα ελέγχου ποιότητας 

προκειμένου να ελέγχει τ ις εισαγόμενες Α ' και Β ' ύλες, τα 

υλικά συσκευασίας αν πληρούν τ ις προδιαγραφές, να εκτελεΐ 

ελέγχους διαρκούσης της παραγωγικής διαδικασίας καθώς 

και ελέγχου των τελικών προϊόντων. Ειδικά για το έξτρα 

παρθένο ελαιόλαδο η Ένωση υλοποιεί πιστοποιημένο 

σύστημα διασφάλισης ποιότητας Κ Ο  9002 από την τυν Ν. 

Γερμανίας. Εφαρμόζει και σύστημα διασφάλισης της 

δημόσιας υγείας ΗΑΟϋΡ. Αποθηκευμένες πρώτες ύλες και 

τελικά προϊόντα ελέγχονται περιοδικά.

Μερικοί από τους προμηθευτές της Ένωσης είναι: 

ο ΕΙ-ΑΝΚΟ προμήθειες σπόρων-λιπασμάτων. 

ο Α 6 ί* 05ΕΟ Ό Κ  προμήθειες γενικού εμπορίου, 

ο ΑΟ^ΟΤΕΦΊΙΟΑ προμήθειες φαρμάκων-λιπασμάτων.

3.3. ΠΕΛΑΤΕΣ

Οι πελάτες της Ένωσης σύμφωνα με τη διάθεση των αγαθών, 

που εμπορεύεται γίνεται ως εξής:

1.Η διάθεση του ελαιολάδου και της ελιάς, τυποποιημένα ή 

χύμα στην εσωτερική αγορά γίνεται βάση οργανωμένων 

δικτύων αντιπροσώπων ανά την Ελλάδα. Αυτό δεν αποκλείει 

και μεμονωμένες χονδρικές πωλήσεις από το τμήμα εμπορίας 

της Ένωσης.

Η διακίνηση του τυποποιημένου ελαιολάδου και των 

επιτραπέζιων ελιών, στη Βόρεια Ελλάδα γίνεται με τους 

αντιπροσώπους οι οποίοι είναι: 

ο Δρόσογλου Δημήτριος 

ο ΕλλΤρω

ο Μιντζιγκίδης Χρήστος
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Σο εξωτερικό η Ένωση συνεργάζεται με συγκεκριμένους 

πελάτες εξαγωγείς. Η προσπάθεια για άνοιγμα στις αγορές του 

εξωτερικού είναι αυτοσκοπός και επιχειρείται είτε με την 

προσπάθεια ανεύρεσης αντιπροσώπων είτε ανεύρεση πελατών 

μέσω διαδικτύου (internet).

Μερικοί Ιταλοί πελάτες της Ένωσης που εξάγουν ελαιόλαδο 

είναι:

o FARCHIONI OLII SPA-VIA 

o OLEARIA VINICOLA APCHINA SRI 

Μερικοί από τους μικρούς πελάτες τυποποιημένου ελαιολάδου 

είναι:

o PAN AGIOTAROS STELIOS (Σικάγο) 

ο ELIAS SCHAEPPER (Ελβετία)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

4.1 ΔΥΝΑΜΕΙΣ

4.1.1. Οι δραστηριότητες της Ένωσης είναι:

- Παραλαβή, αποθήκευση, επεξεργασία, τυποποίηση εξαιρετικού 

παρθένου ελαιόλαδου από το Νομό Μεσσηνίας.

- Η παραλαβή, επεξεργασία, τυποποίηση βρώσιμης ελιάς 

Καλαμών.

- Η επεξεργασία και τυποποίηση Κορινθιακής σταφίδας.

- Η αποξήρανση και εμπορία αραβόσιτου.

- Η παρασκευή και εμπορία σύνθετων ζωοτροφών.

- Οι σπόροι.

- Τα γεωργικά φάρμακα.

- Τα γεωργικά εφόδια.

- Τα λιπάσματα.

- Κάθε παροχή υπηρεσιών στους συνεταιρισμούς και στα φυσικά 

μέλη τους, όπως η λογιστική ενημέρωση, ασφάλειες, 

επιδοτήσεις και γεωτεχνική υποστήριξη.

4.1.2. Οι παραγωγικές δραστηριότητες της Ένωσης είναι:

- Επεξεργασία και τυποποίηση έξτρα παρθένου ελαιολάδου 

τυποποιημένου σε περιέκτες γυάλινους, πλαστικούς και 

λευκοσιδηρούς διαφόρων περιεκτικοτήτων με δυναμικότητα 

15 τόνους/8 ώρες ανάλογα με τον περιέκτη.

- Επεξεργασία και τυποποίηση ελιών Καλαμών τυποποιημένων 

σε πλαστικούς ή λευκοσιδηρούς περιέκτες διαφόρων 

χωρητικοτήτων με δυναμικότητα 3 τόννους/1 ώρα.

- Ξηραντήριο αραβόσιτου στην περιοχή Μεσσηνίας. Ο 

παραγόμενος αποξηραμένος αραβόσιτος χρησιμοποιείται για 

παρασκευή ζωοτροφών ή και πωλείται.

4.1.3. Οι εμπορικές δραστηριότητες της Ένωσης είναι:
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- Η Ένωση δραστηριοποιείται και στην εμπορία μέσω των 

πρατηρίων γεωργικών εφοδίων, φαρμάκων, λιπασμάτων και 

ζωοτροφών τα οποία διαθέτει τόσο μέσω των 

υποκαταστημάτων (Μεσσήνης, Μελιγαλά, Γαργαλιάνων, 

Φ ιλιατρών, Κυπαρισσίας και Πύλου) όσο και των κεντρικών 

πρατηρίων Καλαμάτας και Ασπροχώματος. Το υποκατάστημα 

Γαργαλιάνων διαθέτει και σούπερ-μάρκετ.

4.1.4. Παροχή υπηρεσιών:

Η Ένωση διαθέτει στα κεντρικά γραφεία και στα 

υποκαταστήματα, γραφείο εξυπηρέτησης διαφόρων 

επιδοτήσεων (εξισωτική αποζημίωση, ολοκληρωμένη 

διαχείριση) και παροχής υπηρεσιών προς τους αγρότες.

Όλες οι δραστηριότητες υποστηρίζονται από μηχανογραφικό 

σύστημα το οποίο λειτουργεί με σύνδεση ON-LINE μεταξύ 

κεντρικού και υποκαταστημάτων.

4.1.4. α. Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοίκησης και Ελέγχου

Το τμήμα αυτό ασχολείται με το να κάνει τ ις απαραίτητες 

ενέργειες έτσι ώστε οι παραγωγοί-μέλη να λαμβάνουν τις 

επιδοτήσεις τους. Έτσι, λοιπόν παρακάτω θα γίνει μία ανάλυσή 

των δραστηριοτήτων του τμήματος τώρα όσο και πριν την 

μεταρρύθμιση της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.

Πριν από τη μεταρρύθμιση της Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2003:

Οι αγροτικές ενισχύσεις διαμορφώνονται ξεχωριστά για κάθε 

προϊόν -  με βάση το δικό Του Κοινοτικό Κανονισμό για κάθε 

συγκεκριμένη Κοινή Οργάνωση Αγοράς (ΚΟΑ) -  και δίδονταν 

στους δικαιούχους-παραγωγούς ανάλογα με το ύψος/ τον όγκο 

της παραγωγής που επιτύγχαναν ή τα στρέμματα που 

καλλιεργούσαν.
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Σχεδόν κάθε Κοινή Οργάνωση Αγοράς είχε τη δική της 

εμπορική περίοδο, δηλαδή διαφορετική προθεσμία υποβολής 

αιτήσεων από τους παραγωγούς και επίσης διαφορετική έναρξη 

και καταληκτική ημερομηνία καταβολής των Ενισχύσεων.

Γίο παράδειγμα;

• Οι παραγωγοί που καλλιεργούσαν σιτηρά, αραβόσιτο, ρύζι, 

ελαιούχα, πρωτεϊνούχα, όσπρια κλπ, υπέβαλαν Δήλωση στο 

ΟΣΔΕ τον Μάιο κάθε χρονιάς και πληρώνονταν τον Ιανουάριο- 

Φεβρουάριο της επόμενης,

• Οι βοοτρόφοι, που διατηρούσαν ή οδηγούσαν σε σφαγή τα 

βοοειδή τους υπέβαλαν επίσης Δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο, 

όπως και στην προηγούμενη περίπτωση, αλλά προκειμένου να 

εισπράξουν το πριμ σφαγής ήταν υποχρεωμένοι να 

υποβάλλουν και άλλη ή άλλες αιτήσεις, ανάλογα με την 

περίοδο σφαγής, ενώ εισέπρατταν τις ενισχύσεις τον Μάιο του 

επόμενου έτους,

• Οι αιγοπροβατοτρόφοι υπέβαλλαν μία Δήλωση ΟΣΔΕ για τα 

ζώα τους το αργότερο μέχρι Φεβρουάριο -  Μάρτιο κάθε 

χρόνου, αλλά και μία Δήλωση ΟΣΔΕ για τ ις εκτάσεις που 

χρησιμοποιούσαν για βοσκότοπους, και πληρώνονταν τις 

ενισχύσεις ακριβώς ένα χρόνο αργότερα,

• Οι ελαιοπαραγωγοί υπέβαλαν μία δήλωση τον Νοέμβριο, αλλά 

και δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο του επόμενου έτους, καθώς 

και αίτηση ενίσχυσης μέχρι το τέλος Ιουνίου του ίδιου έτους, 

για να εισπράξουν την ενίσχυση σε δύο δόσεις, προκαταβολή 

μετά τ ις 15 Οκτωβρίου και την εξόφληση ένα χρόνο αργότερα. 

Δηλαδή από τη δήλωση τον Νοέμβριο μέχρι την είσπραξη της 

προκαταβολής μεσολαβούσε ένας χρόνος και για την εξόφληση 

δύο χρόνια.

• Οι καπνοπαραγωγοί και οι βαμβακοπαραγωγοί επίσης ήταν 

υποχρεωμένοι να υποβάλλουν δήλωση στο ΟΣΔΕ τον Μάιο 

κάθε έτους και παράλληλα να φροντίσουν για τη σύναξη
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συμβάσεων με τους μεταποιητές στους οποίους παρέδιδαν το 

προϊόν τους, σύμφωνα με τους όρους των συμβάσεων, 

προκειμένου να εισπράξουν τις ενισχύσεις τους πολλούς μήνες 

αργότερα.

Αντίστοιχες διαδικασίες προβλέπονταν και για τα άλλα προϊόντα 

και κοινοτικά καθεστώτα.

Η μεταρρύθμισης της Νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής του 

2003

Με τον Κοινοτικό κανονισμό 1782 που ψηφίστηκε στη Σύνοδο 

Θεσσαλονίκης την 20/6/2003 από την τότε Κυβέρνηση που 

ασκούσε την Προεδρία της Ε.Ε., οι περισσότερες ενισχύσεις του 

παρελθόντος ενοποιήθηκαν σε μία, την Ενιαία Ενίσχυση.

Η Ενιαία Ενίσχυση αντικατέστησε τ ις παλιές ξεχωριστές ενισχύσεις 

στα σιτηρά, ελαιούχα, πρωτεϊνούχα, όσπρια, ρύζι, σπόρους, 

σποράς, αποξηραμένες ζωοτροφές, βαμβάκι, ελαιόλαδο, καπνό, 

βόειο κρέας και τεύτλα. Το γάλα εντάχθηκε το 2007. Έμειναν 

δηλαδή, προσωρινά έξω τα νωπά και μεταποιημένα 

οπωροκηπευτικά καθώς και αμπελοοινικά προϊόντα, που θα 

συμπεριληφθούν αργότερα.

Η Ενιαία Ενίσχυση αποφασίστηκε να χορηγείτε κατ' έτος ασχέτως 

είδους και ύψους της παραγωγής (γ ι' αυτό ονομάστηκε 

αποσυνδεδεμένη ή αποδεσμευμένη ). Η αξία της ανά δικαιούχο 

παραγωγό εξαρτάται από το ύψος των ενισχύσεων που είχαν 

εισπραχθεϊ κατά την τριετία 2000-2002. Ο λόγος που προβλήθηκε 

στα πλαίσια των συζητήσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Εμπορίου ( Π.Ο.Ε ) ήταν να μη βρίσκονται σε πλεονεκτικότερη 

θέση οι παραγωγοί της Ε.Ε., με άμεση στήριξη τη παραγωγής 

τους, έναντι των άλλων φτωχών χωρών. Ενώ οι παραγωγοί της 

Ε.Ε. διατηρούν πλέον τ ις επιδοτήσεις τους, που θα καταβάλλονται 

με άλλο τρόπο. Έτσι η πληρωμή αυτής της «Ενιαίας 

Αποδεσμευμένης Ενίσχυσης» στους αγρότες-κτηνοτρόφους, είναι
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βασισμένη στα «δικαιώματα» των παραγωγών, που αποτελούν τον 

τίτλο βάσει του οποίου θα τους καταβάλλεται η ενίσχυση μέχρι το 

2003.

Η «Ενιαία Ενίσχυση» πράγματι, υποδιαιρείται σε ατομικά 

δικαιώματα τα οποία αποτελούν την ενίσχυση που θα λαμβάνει ο 

παραγωγός ανά εκτάριο ( 1 εκτάριο=10 στρέμματα ) γης.

Η αξία του υπολογίζεται κατά βάση από το μέσο συνολικό ποσό 

ενίσχυσης που έλαβε ο παραγωγός τα έτη 2000, 2001, 2002 ( 

περίοδος αναφοράς ) δια το μέσου όρου της έκτασης που 

χρησιμοποιήθηκε κατά την συγκεκριμένη τριετία για την είσπραξη 

των συγκεκριμένων ενισχύσεων. Ειδικά στο ελαιόλαδο, 

υπολογίζεται και το 1999 στην περίοδο αναφοράς, ο δε αριθμός 

δικαιωμάτων προκύπτει από το ελαιοκομικό εκτάριο, που 

συσχετίζει την έκταση του με τον αριθμό των ελαιοδέντρων που 

βρίσκονται σε αυτή.

Τα ατομικά δικαιώματα ( συνολικά ή μέρος αυτών ) μπορούν να 

μεταβιβάζονται με κληρονομιά ή δωρεά, να πωλούνται με ή χωρίς 

την αρχική έκταση γης, ανάλογα με την περίπτωση, η ακόμα και 

να ενοικιάζονται, πάντα όμως μαζί με την έκταση.

Ο δικαιούχος της Ενιαίας Ενίσχυσης είναι υποχρεωμένος να 

φροντίζει για την παραγωγική αξιοποίηση της έκτασης που 

διαθέτει ή να διατηρεί αντίστοιχη έκταση γης σε καλή γεωργική 

κατάσταση.

Τα δικαιώματα ενεργοποιούνται σε ετήσια βάση, αρχής γενομένης 

από την πρώτη και σημαντικότερη ενεργοποίηση, η οποία στη 

χώρα μας ολοκληρώθηκε στις 15-06-2006.

Όσα δικαιώματα δεν ενεργοποιήθηκαν κατά την πρώτη 

ενεργοποίηση μεταφέρονται αυτόματα στο εθνικό απόθεμα, ενώ 

για τα επόμενα χρόνια τα δικαιώματα να μην ενεργοποιηθούν, 

αλλά όχι πάνω από τρία. Αν παραμείνουν ανενεργό πέραν της 

τριετίας, τότε μεταφέρονται αυτόματα στο εθνικό απόθεμα. Τη
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διαχείριση των μεταβολών των δικαιωμάτων αναλαμβάνει ο 

ΟΠΕΚΕΠΕ.

Η Ενιαία Ενίσχυση καταβάλλεται από την 1ή Δεκεμβρίου μέχρι 

την 30ή Ιουνίου του επόμενου χρόνου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με 

την έκδοση νέου Κανονισμού, έδωσε τη δυνατότητα χορήγησης 

προκαταβολής μέχρι 50% για το 2006.

Για την εφαρμογή της Ενιαίας Ενίσχυσης, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό, κάθε κράτος μέλος πρέπει να θεσπίσει ένα « 

Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου» ( ΟΣΔΕ ) που 

πρέπει να περιλαμβάνει:

ο Μία ηλεκτρονική βάση δεδομένων με τα στοιχεία των 

δικαιούχων που περιέχονται στις αιτήσεις παροχής ενίσχυσης, 

ο Ένα ηλεκτρονικό σύστημα αναγνώρισης αγροτεμαχίων με τη 

χρήση συστημάτων γεωγραφικών πληροφοριών (GIS) 

ο Ένα σύστημα προσδιορισμού και καταγραφής των 

Δικαιωμάτων Ενίσχυσης, που περιλαμβάνει όλα τα αγροτεμάχια 

της εκμετάλλευσης και τον αριθμό και την αξία των 

Δικαιωμάτων Ενίσχυσης, 

ο Τις αιτήσεις καταβολής Ενίσχυσης

ο Ένα Ολοκληρωμένο Σύστημα Ελέγχου που περιλαμβάνει και 

σύστημα αναγνώρισης και καταγραφής των ζώων και 

ο Ένα μοναδικό σύστημα καταγραφής της ταυτότητας κάθε 

γεωργού, που υποβάλλει αίτηση για παροχή ενίσχυσης.

Το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου πρέπει να 

διασφαλίζει τη συμβατότητα ανάμεσα στην ηλεκτρονική βάση 

δεδομένων, το σύστημα αναγνώρισης αγροτεμαχίων και την 

διενέργεια διαχειριστικών ελέγχων.

4.2 Ν ΕΕΣ Τ ΕΧ Ν Ο Λ Ο ΓΙΕ Σ

Η Ένωση άρχισε να εκσυγχρονίζεται από το 1995 

με έμφαση στην αποθήκευση, επεξεργασία και
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τυποποίηση ελαιολάδου.| Μετά την πρώτη αλλαγή φίλτρων στο 

τέλος του 1980, το1997 αγόρασε αυτόματο γεμιστικό, πλήρως 

ανοξείδωτο, πλήρωσης περιεκτών διαφόρων τύπων και 

χωρητικοτήτων. Την επόμενη διετία 1998-1999 εγκαθιστά τις 

ανοξείδωτες δεξαμενές και παράλληλα εξοπλίζει το τμήμα ελέγχου 

και ποιότητας με ότι πιο σύγχρονο διαθέτει η επιστήμη για 

αναλύσεις ελαιολάδου (ΗΡΙΧ, 60).

Τη διετία 1996/1997 γίνεται γενικά ανακαίνιση της γραμμής 

επεξεργασίας και τυποποίησης σταφίδας.

Η Ένωση είναι στο στάδιο υλοποίησης επενδυτικού έργου στα 

πλαίσια του μέτρου 2.1 του Ε.Π.ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ-ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 

2000-2006 εγκριθέντος ποσού συνολικού 

ύψους 2.050.000,00 ευρώ.

Το συγκεκριμένο επενδυτικό σχέδιο έρχεται 

να καλύψει τ ις ανάγκες της Ένωσης οι οποίες έχουν ως στόχο τη 

δημιουργία προϋποθέσεων ώστε να κρατήσει τη θέση της στην 

αγορά αλλά και να την διευρύνει προοδευτικά.

Αναλυτικότερα:

Ι.Εκσυχρονισμός μηχανολογικού εξοπλισμού τυποποίησης, και 

επαναδιαμόρφωσης αποθηκευτικών χώρων, προκειμένου να 

τυποποιηθεί ελαιόλαδο ΠΟΠ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και μελλοντικά ΠΟΠ 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, αν κατοχυρωθεί η ονομασία προέλευσης Μεσσηνία 

στο ελαιόλαδο.

2.Επαναδιαμόρφωση κτιριακών εγκαταστάσεων, προκειμένου να 

εγκατασταθούν μηχανήματα παραγωγής νέων προϊόντων, να 

προστατευθεί η υγεία του καταναλωτή, να ικανοποιηθούν 

απαιτήσεις των προς εφαρμογή συστημάτων ΗΑΘΘΡ, και 150 

9001:2000. Επένδυση τσιμεντένιων δεξαμενών με φύλλα 

ανοξείδωτου χάλυβα 316,προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα 

των παραγόμενων προϊόντων, να ικανοποιηθούν οι όροι 

β ιομηχανικής πρακτικής και απαιτήσεις ΗΑ(ΧΡ.
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3. Αγορά νέου μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή πάστα 

ελιάς τυποποιημένης σε γυάλινα βάζα και τυποποίηση ελιάς σε 

γυάλινα βάζα , διαφόρων περιεκτών.

4. Αγορά ελαιοδεξαμενών.

5. Δημιουργία υλοποίησης και πιστοποίησης συστήματος 

διασφάλισης της δημόσιας υγείας HACCP και διασφάλισης 

ποιότητας ISO 9001:2000.

6. Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου εργοστασίου ©ουρίας.

7. Αγορά γεφυροπλαστιγγών.

Το μέρος του εγκεκριμένου επενδυτικού

σχεδίου που έχει υλοποιηθεί ως σήμερα 

ανέρχεται στο ποσό των 976.326,95 ευρώ και 

αφορά:

1. Μηχανολογικό εξοπλισμό τυποποίησης ελαιολάδου.

2. Μηχανολογικό εξοπλισμό τυποποίησης ελιάς.

3. Κτιριακές εργασίες. Είναι σε εξέλιξη.

4. Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου.

5. Αγορά ελαιοδεξαμενών που αφορούν τα παρακάτω 

καταστήματα:

ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑ

(1) ελαιοδεξαμενή INOX Φ500Χ350 χωρητικότητας 68,68 κμ 

και (2) ελαιοδεξαμενές INOX Φ500Χ450 χωρητικότητας 88,31 

κμ η κάθε μια. Συνολική χωρητικότητα 225 τόνων ελαιολάδου. 

ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΟΙ

(2) ελαιοδεξαμενές INOX Φ500Χ400 χωρητικότητας 78,50 κμ η 

καθεμιά. Συνολική χωρητικότητα 216 τόνων ελαιολάδου. 

ΚΟΠΑΝΑΚΙ

(2) ελαιοδεξαμενές INOX Φ360Χ600 χωρητικότητας 61,04 κμ η 

καθεμιά. Συνολική χωρητικότητα 112 τόνων ελαιολάδου. 

ΜΕΣΣΗΝΗ
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(2) ελαιοδεξαμενές INOX Φ305Χ400 χωρητικότητας 29,20 κμ η 

καθεμιά και (1) INOX Φ450Χ400 63,58 κμ. Συνολική

χωρητικότητα 112 τόνων ελαιολάδου.

ΠΥΛΟΣ

(2) ελαιοδεξαμενές INOX Φ305Χ400 χωρητικότητας 29,20 κμ η 

καθεμιά και (1) INOX Φ380Χ590 109,30 κμ. Συνολικής 

χωρητικότητας 154 τόνων ελαιολάδου.

6.Αγορά ηλεκτρονικής γεφυροπλάστιγγας.

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΛΑΙΟΔΕΞΑΜΕΝΩΝ 819 ΤΟΝΟΙ.
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4.3 ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

4.3.1. Ελαιόλαδο

Η Ένωση παίζει σημαντικό ρόλο στην αγορά και τυποποίηση 

ελαιολάδου στο Νομό καθόσον κατέχει το 25% περίπου των 

αποθηκευτικών χώρων της περιοχής.

Παραλαμβάνει, επεξεργάζεται και τυποποιεί μόνο έξτρα παρθένο 

ελαιόλαδο της περιοχής Μεσσηνίας.

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός της στην αποθήκευση, 

επεξεργασία και τυποποίηση του ελαιολάδου σε διάφορες 

συσκευασίες είναι από τους πλέον σύγχρονους για τα προϊόντα 

που παράγει. Η Ένωση πωλεί το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο σε 

εσωτερικό και εξωτερικό διασφαλίζοντας μια σχετική ισορροπία 

στις πωλήσεις της. Η ποιότητα του προϊόντος που παραλαμβάνει, 

αποθηκεύει, επεξεργάζεται, τυποποιεί και πωλεί είναι από τις 

καλύτερες στην Ελλάδα αλλά και ολόκληρο τον κόσμο. Το 

γεγονός αποτελεί σοβαρό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, σε 

συνδυασμό με το σύστημα διασφάλισης ποιότητας 150 9002 που 

διαθέτει και το σύστημα ΗΑΟΟΡ που εφαρμόζει. Το σύστημα 

διασφάλισης ποιότητας και το σύστημα διασφάλισης της δημόσιας 

υγείας συνδυασμένα με την υψηλή ποιότητα του Μεσσηνιακού 

έξτρα παρθένου ελαιολάδου, αποτελούν σοβαρά ανταγωνιστικά 

πλεονεκτήματα της Ένωσης.

4.3.2. Ελιές

Η μονάδα επεξεργασίας ελιάς Καλαμών της Ένωσης θεωρείται 

ικανοποιητικού μεγέθους. Σε σχέση με άλλες εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο και βρίσκονται στο νομό ή σε άλλες 

περιοχές του Ελλαδικού χώρου εμφανίζει ποσοτική υστέρηση σε 

πωλήσεις. Οι επεξεργασμένες και τυποποιημένες ελιές πωλούνται 

κυρίως σε μεγάλες παραδοσιακές συσκευασίες.
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Οι πωλήσεις της Ένωσης κατευθύνονται στην εσωτερική και 

εξωτερική αγορά

Η ποιότητα των παραγομένων-τυποποιημένων προϊόντων της 

Ένωσης θεωρείται υψηλή, συνδυάζοντας την άριστη ποιότητα 

αγοραζόμενης πρώτης ύλης με την επιστημονική γνώση και 

εμπειρία που επί δεκαετίες έχει συσσωρεύσει η Ένωση 

δραστηριοποιούμενη στον τομέα της επεξεργασίας και 

τυποποίησης της επιτραπέζιας βρώσιμης ελιάς Καλαμών.

Με την νέα επένδυση που πραγματοποιείται: α) με την αγορά 

του νέου γεμιστικού θα βελτιώσει την παραγωγικότητα και θα 

μειώσει το κόστος τυποποίησης, β) με τη γραμμή συσκευασίας 

ελιάς σε γυάλινους και πλαστικούς περιέκτες διαφόρου 

χωρητικότητας, που ζητά η αγορά, η προμήθεια γραμμής 

παραγωγής πάστας (ποΰλπας) ελιάς τυποποιημένης σε διάφορες 

συσκευασίες θα της προσδώσει σοβαρό ανταγωνιστικό 

πλεονέκτημα.

4.3.3. Ζωοτροφές

Η Ένωση διαθέτοντας το μεγαλύτερο ξηραντήριο αραβόσιτου 

στο νομό κατέχει κυρίαρχη θέση. Ανταγωνιστές της θεωρούνται 

τα μικρά αυτοκινούμενα ξηραντήρια που περιοδεύουν στο νομό 

και το ξηραμένο προϊόν δε δίδεται στην Ένωση. Το ξηραντήριο 

αραβόσιτου είναι σύγχρονο και εμφανίζει χαμηλό κόστος 

λειτουργίας, παράγοντας άριστο προϊόν με ποσοστό υγρασίας δεν 

επιτρέπει την ανάπτυξη αφλατοξινών. Έτσι η Ένωση απολαμβάνει 

σοβαρό οικονομικό όφελος και αρκετή κερδοφορία από την 

πώληση του αραβοσίτου ως κτηνοτροφική ύλη.

Οι μονάδες πώλησης ζωοτροφών στο νομό είναι εμπορικές και 

οι περισσότερες αγοράζουν από την Ένωση αραβόσιτο για την 

παραγωγή των δικών τους μειγμάτων.
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4.4. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

4.4.1 Παγκόσμια παραγωγή και κατανάλωση 

ελαιόλαδου

Σύμφωνα με στοιχεία του ΔΣΕ (IOOC) υπάρχουν σήμερα 

περισσότερα από 850 εκατομμύρια ελαιόδεντρα σε όλη την 

υδρόγειο, τα οποία καλύπτουν έκταση μεγαλύτερη από 9 

εκατομμύρια εκτάρια.

Τα περισσότερα από αυτά που βρίσκονται στην λεκάνη της 

Μεσογείου και καλύπτουν σχεδόν το σύνολο της παγκόσμιας 

παραγωγής ελαιολάδου. Η παραγωγή αυτή προέρχεται από 7 

κυρίως χώρες, οι οποίες είναι η Ισπανία, η Ιταλία, η Ελλάδα, η 

Πορτογαλία, η Τυνησία, η Αλγερία, και το Μαρόκο. Η Ισπανία 

καλύπτει το 1/3 περίπου του συνόλου της παραγωγής των 

Μεσογειακών χωρών.

Όσον αφορά την παραγωγή της βρώσιμης ελιάς, πρώτη σε 

παγκόσμια κλίμακα έρχεται η Ισπανία και δεύτερη κατά σειρά η 

χώρα μας. Ακολουθούν στην ΰυνέχεια οι ΗΠΑ, το Μαρόκο και 

άλλες. Το ελαιόλαδο λόγω των θρεπτικών και βιολογικών 

ιδιοτήτων, αποτελεί βασικό συστατικό του διαιτολογίου των 

κατοίκων ορισμένων περιοχών της γης, από την αρχαιότητα μέχρι 

και σήμερα.

Χαρακτηριστικό είναι ότι το ελαιόλαδο στο μεγαλύτερο ποσοστό 

καταναλώνεϊα ι στις χώρες που παράγεται. Αυτό οφείλεται στα 

ιδιαίτερα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά του ελαιολάδου και στην 

υψηλή θρεπτική του αξία που το κάνουν αποδεκτό από τους 

κατοίκους των χωρών παραγωγής του.

Η χώρα μας έρχεται τρίτη στον κόσμο σε παραγωγή 

ελαιολάδου, ενώ παρουσιάζει τη μεγαλύτερη κατανάλωση, σε 

διεθνές επίπεδο. Κατά το έτος 1977, η μέση κατανάλωση ήταν 

18,8 kg κατ' άτομο όταν για την Ισπανία ήταν 8,2 kg, για την 

Ιταλία 7,4 kg, για την Τυνησία 14,0 kg, για την Τουρκία 2,2 kg 

και για την Αργεντινή 0,05 kg. Σήμερα η ποσότητα ελαιολάδου
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που καταναλώνεται στη χώρα μας έχει αυξηθεί στα 20 και πλέον 

1<ς κατ ' άτομο.

Πρέπει να τονιστεί ότι η κατανάλωση ελαιολάδου στα διάφορα 

διαμερίσματα της χώρας μας, παρουσιάζει σημαντική διακύμανση 

και είναι μεγαλύτερη στις ελαιοκομικές περιοχές.

Είναι χαρακτηριστικό ότι για τα έτη 1980-83, η κατανάλωση 

ελαιολάδου στη χώρα μας αντιπροσώπευε το 1/8 περίπου της 

παγκόσμιας κατανάλωσης.

Στις Ηνωμένες Πολιτείες αντίθετα η κατανάλωση ελαιολάδου 

ήταν περιορισμένη και μόνο το 2%, από την ποσότητα η οποία 

καταναλωνόταν προερχόταν από την Καλιφόρνια, ενώ το 

υπόλοιπο εισαγόταν κυρίως από την Ισπανία και την Ιταλία. 

Μ ικρές ποσότητες εισαγόταν και από την Ελλάδα. Σήμερα η 

παραγωγή ελαιολάδου στην Αμερική, όπως και η κατανάλωση έχει 

αυξηθεί αισθητά.

Στην Τουρκία η κατανάλωση ελαιολάδου κα τ ’ άτομο ήταν 

μικρή . Η μικρή κατανάλωση ελαιολάδου στη χώρα αυτή 

αποδίδονταν στο γεγονός ότι ο πληθυσμός της Τουρκίας ο οποίος 

ζει μακριά από τις ελαιοκομικές περιοχές δε γνωρίζει το 

χαρακτηριστικό άρωμα και την ξεχωριστή γεύση του ελαιολάδου 

(Κυριτσόκης,2007:15).

4.4.2. Παγκόσμια αγορά ελαιολάδου από το 1990 και 

μετά

Η εικόνα 1. δίνει το μέσο όρο της ετήσιας παγκόσμιας 

παραγωγής ελαιολάδου για τις περιόδους 1990-1995 και 1996- 

2000 που είναι 2. 71,250 τόνοι. Είναι εμφανές ότι κατά την 

περίοδο 1996-2000 ο μέσος όρος παραγωγής αυξήθηκε κατά

500.000 τόνους περίπου. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, οι 

κύριες ελαιοπαραγωγικές χώρες παρήγαγαν το84% της συνολικής 

παραγωγής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) από μόνη της κάλυπτε το 

77% (Εικόνα 2.). Η Εικόνα 3 δίνει το μέσο όρο της παγκόσμιας
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κατανάλωσης για τις περιόδους 1990-1995 και 1996-2000 που 

για τα έτη αυτά ήταν 72% Εικόνα 4.

Η Εικόνα 5 δείχνει την παραγωγή ελαιολάδου ατις κύριες 

ελαιοπαραγωγικές χώρες για τα έτη 1999-2004 και φαίνεται ότι η 

Ελλάδα κατέχει σταθερά την Τρίτη θέση, ακολουθούμενη από την 

Τυνησία.

Η συγκλίνουσα πορεία της παραγωγής και της κατανάλωσης 

του ελαιολάδου κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 1991-2000 είναι 

ένας από τους λόγους που διατηρούν την ισορροπία στην 

παγκόσμια αγορά ελαιολάδου.
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Ε ικ ό ν α  1.: Μέσος όρος παγκόσμιας παραγωγής για τα έτη 

1990-1995 και 1996-2000.

Ε ικ ό ν α  2.: Παραγωγή ελαιολάδου σε ποσοστιαία βάση στις

κύριες ελα ιοπαραγω γικές χώ ρες του κόσμου για την 

περίοδο 1990-2000.
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Μ. Ο. 1990-1995 Μ. Ο. 1996-2000

Ε ικ ό ν α  3 .: Μέσος όρος παγκόσμιας κατανάλωσης ελα ιολάδου 

για τις περ ιόδους 1990-1995 και 1996-2000.

Ε ικ ό ν α  4 .: Παγκόσμια κατανάλωση ελα ιολάδου σε ποσοστιαία βάση 

για την περίοδο 1990-2000.

Η ΕΕ παράγει τη μεγαλύτερη ποσότητα ελαιολάδου, αφού οι 

Μεσογειακές χώρες (Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία) παράγουν το 

77% περίπου της παγκόσμιας παραγωγής. Η ΕΕ βέβαια έχει και 

ένα μεγάλο μερίδιο (περίπου 72%) της παγκόσμιας 

κατανάλωσης (Εικόνα 4). Η κατ' άτομο κατανάλωση του 

ελαιολάδου στην ΕΕ αυξήθηκε σημαντικά τη δεκαετία του 

1990. Η Εικόνα 6 δείχνει το μέσο όρο κατανάλωσης ελαιολάδου 

κατ' άτομο, σε kg, σε χώρες της ΕΕ. Η Εικόνα 7 εξάλλου δίνει 

το μέσο όρο της παγκόσμιας παραγωγής (Α) και της 

κατανάλωσης (Β) στη ΕΕ κατά την περίοδο 1990-2000. Είναι 

εμφανές ότι το ποσοστό παραγωγής (22%) στη χώρα μας ήταν
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μεγαλύτερο από αυτό της κατανάλωσης (15%), την περίοδο 

αυτή (Κυριτσάκης,2007:16).

4.4.3. Το μέλλον της παγκόσμιας αγοράς ελαιόλαδου 

Το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου (ΔΣΕ ή ΙΟΟΟ) και η ΕΕ με 

την πολιτική που εφαρμόζουν έχουν συμβάλλει στην αύξηση της 

παραγωγής και στη βελτίωση της ποιότητας του ελαιολάδου και 

της επιτραπέζιας ελιάς, με τη συμβολή παράλληλα της συνεχούς 

ερευνητικής δραστηριότητας αξιόλογων επιστημόνων που 

ασχολούνται με το αντικείμενο αυτό.

ο>

><

□  1999-2000

□ 2000-2001 

□ 2001-2002 

□  2002-2003 

Ο 2003-2004

Ισπαν Ιταλ

□ 1999-2000 669 735

■ 2000-2001 938 509

□  2001-2002 1411 657

□ 2002-2003 861 634

12003-2004 1410 675

Ί-Γ.. γ ΙΤΓΝ γτΠ-Π Π ■ 1
Ελλαδ Τυνησ Συρία Μαροκ Τουρκ Αλγερ

420 210 81 40 70 34

430 130 165 35 175 27

358 35 92 60 65 26

414 70 165 45 175 15

367 230 110 100 75 70

Ε ικ ό ν α  5.: Παραγωγή ελα ιολάδου κυριότερων 

ελα ιοπαραγωγικών χωρών.
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Ε ικ ό ν α  6.: Μέσος όρος κατανάλωσης κατ 'ά τομο , σε 1<ς, σε 

χώ ρες της ΕΕ για τα έτη 1999-2000.

Ένα σημαντικό μέτρο που έχει λάβει το ΔΣΕ για να 

προστατεύσει τη φήμη του διακινούμενου ελαιόλαδου είναι ο 

έλεγχος της ποιότητας του από αναγνωρισμένα εργαστήρια σε 

χώρες μέλη. Συγκεκριμένα συγκεντρώνονται δείγματα ελαιολάδου 

από αγορές λιανικής πώλησης και από σούπερ μάρκετ και 

ελέγχεται κατά πόσον τα αποτελέσματα της ανάλυσης συμφωνούν 

με τ ις πληροφορίες που αναγράφονται στην ετικέτα συσκευασίας. 

Αν διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία είναι αναληθή και ότι έχουν γίνει 

ατασθαλίες, τότε ειδοποιούνται οι αρμόδιες εθνικές υπηρεσίες και 

η εταιρεία διαγράφεται από τον κατάλογο ποιότητας, εμπορίας και 

διακίνησης ελαιολάδου.

Πρέπει να σημειωθεί ότι τα δείγματα που λαμβάνονται από τα 

διάφορα μέρη ελέγχονται με βάση τους εμπορικούς και 

αναλυτικούς κανόνες του ΔΣΕ και της ΕΕ. Οι ειδικές μέθοδοι που 

αφορούν το ελαιόλαδο και οι οποίες έχουν συνταχθεί και 

καθιερωθεί από το ΔΣΕ υπάρχουν στην ιστοσελίδα του 

οργανισμού.
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Είναι καταφανές ότι ο συνδυασμός της δράσης του ΔΣΕ και των 

επιστημόνων που εμπλέκονται και εντρυφούν στο ελαιόλαδο 

προοιωνίζουν ένα λαμπρότερο μέλλον για το προϊόν αυτό. Κάτι 

τέτοιο επιβεβαιώνεται και από την αύξηση της κατανάλωσης του 

ελαιολάδου, ιδιαίτερα σε χώρες όπου λαμβάνει χώρα εκστρατεία 

προώθησης του, όπως στις Ηνωμένες Πολιτείες, τον Καναδά, την 

Αυστραλία και την Ιαπωνία.
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Ε ικό να  7.: Μέσος όρος παγκόσμιας παραγωγής (Α) και κατανάλωσης

(Β) στην ΕΕ για τα έτη 1990-2000.

Η εντατική καλλιέργεια της ελιάς σε μη-Μεσογειακές χώρες, όπως 

είναι η Αργεντινή, το Περού και η Αυστραλία, θα οδηγήσει σε 

μεγάλη αύξηση παραγωγής ελαιολάδου κατά τα επόμενα χρόνια. 

Πιστεύουμε όμως και ευχόμαστε αυτό να συμβαδίσει με μία 

σημαντική αύξηση στην κατανάλωση στις χώρες αυτές ή σε 

γειτονικές, κάτι που είναι επιβεβλημένο για να αποφευχθούν 

προβλήματα μη διάθεσης του προϊόντος. Γ ι' αυτό οι Κυβερνήσεις 

των χωρών που μπαίνουν τώρα στην παραγωγή ή που αυξάνουν 

την παραγωγή τους πρέπει να ενημερώσουν και να πείσουν τους 

πολίτες τους για τη σημασία της κατανάλωσης του ελαιολάδου και
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παράλληλα να στραφούν σε νέες αγορές και όχι να διεκδικούν 

μερίδιο αγοράς από αυτό που ήδη καλύπτεται από παραδοσιακές 

ελαιοπαραγωγικές χώρες. Αυτό το επισημάναμε και το τονίσαμε 

επανειλημμένα κατά τις επισκέψεις μας στην Αυστραλία και τη 

Νότια Αμερική στα πλαίσια επιστημονικών συνεδρίων, συμποσίων, 

ημερίδων και ομιλιών σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα.

Η παγκόσμια αγορά επιτραπέζιας ελιάς ακολουθεί την ίδια 

περίπου πορεία με αυτήν του ελαιολάδου και η εκστρατεία 

προώθησης της είχε ως αποτέλεσμα και σε αυτή της περίπτωση 

την αύξηση της κατανάλωσης.

Οι Ε ικόνες 8 έως 11 δείχνουν τ ις εισαγωγές ελαιολάδου κατά 

την περίοδο 1999-2003 στη Γερμανία, την Ιαπωνία, τον Καναδά 

και την Ολλανδία αντίστοιχα, οι οποίες όπως φαίνεται 

παρουσίασαν κάποια αύξηση. Το ελαιόλαδο αυτό προερχόταν από 

την Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία, με την Ιταλία να κατέχει 

την κυρίαρχη θέση. Πρέπει όμως να σημειώσουμε ότι ποσότητες 

από το ελαιόλαδο που εξάγει η Ιταλία είναι Ελληνικό, όπως 

φαίνεται στην Εικόνα 12 η οποία δείχνει ότι ένα σημαντικό 

ποσοστό της Ελληνικής παραγωγής παρθένου ελαιολάδου 

εξάγεται, δυστυχώς, χύμα στην Ιταλία.

Για το λόγο αυτό οι αρμόδιοι φορείς της χώρας μας πρέπει να 

φροντίσουν ώστε να γίνεται τυποποίηση ολόκληρης της 

ποσότητας του παραγόμενου προϊόντος, το οποίο στη συνέχεια να 

κυκλοφορεί στις αγορές του εξωτερικού ως Ελληνικό. Με τον 

τρόπο αυτό θα αποφευχθούν τα διαφεύγοντα κέρδη και επί πλέον 

θα δημιουργηθούν θέσεις εργασίας για τους νέους μας.

Στην Εικόνα 13 αποδίδεται η κατανάλωση ελαιολάδου σε 

χιλ ιάδες τόνους στις κύριες ελαιοπαραγωγικές χώρες για τα έτη 

1999-2004 και φαίνεται ότι η Ελλάδα αναλογικά με τον πληθυσμό 

της, καταναλώνει περισσότερο ελαιόλαδο (Κυριτσάκης,2007:19).
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Εικόνα 9.: Εισαγωγές παρθένου ελαιολάδου στη Ιαπωνία (ΣΕΒΕ,2004)
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Καναδά (ΣΕΒΕ,2004)
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Εικόνα 11.: Εισαγωγές παρθένου ελαιόλαδου στην 

Ολλανδία(ΣΕΒΕ,2004)
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Εικόνα 12.: Εξαγωγές παρθένου ελαιόλαδου της χώρας μας χύμα στην 

Ιταλία (ΣΕΒΕ,2004)
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Εικόνα 13.: Κατανάλωση ελαιόλαδου σε χιλιάδες τόνους στις κύριες 

ελαιοπαραγωγικές χώρες (ΣΕΒΕ,2004).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ

Η οργάνωση και διοίκηση αποτελεί έναν από τους βασικότερους 

παράγοντες επιτυχίας ή αποτυχίας μιας συνεταιριστικής 

επιχείρησης. Η οργάνωση και διοίκηση μιας Ένωσης δε διαφέρει 

από την αντίστοιχη μιας οποιαδήποτε άλλης επιχείρησης της 

οποίας η οργάνωση βασίζεται σε ιεραρχημένα σύνολα 

λειτουργιών. Αυτή που κατευθύνει όλες τ ις λειτουργίες της 

Ένωσης δεν είναι άλλη από την διοίκηση.

Τα όργανα διοίκησης της Ένωσης είναι:

5.1. Γενική Συνέλευση

5.1. - Ψ ήφ οι-Αντιπρόσωποι

Σύμφωνα με το άρθρο 17 του καταστατικού 

α) Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο Όργανο της Ένωσης και 

απαρτίζεται από τους Αντιπροσώπους των μελών της, που 

έχουν εγγραφή στο Μητρώο της και διατηρούν την ιδιότητα 

τους αυτή. "Στην Γενική Συνέλευση μετέχουν όλα τα μέλη, 

που έχουν εκπληρώσει όλες τ ις ληξιπρόθεσμες οικονομικές 

τους υποχρεώσεις προς την Ένωση", 

β) Κάθε Αγροτικός Συνεταιρισμός αντιπροσωπεύεται στην Ένωση 

με αριθμό αντιπροσώπων από έναν (1) έως πέντε (5) ανάλογα 

με τον αριθμό των συνεταιρικών του μερίδων, 

όπως αυτό καθορίζεται από το άρθρο 13 του καταστατικού. 

Κάθε αντιπρόσωπος διαθέτει μία (1) ψήφο. Ο αριθμός των 

ψήφων καθορίζεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 

13 (συνεταιριστική μερίδα) του παρόντος.

Κάθε μέλος της Ένωσης διαθέτει υποχρεωτικά μία (1) 

τουλάχιστον ψήφο.

γ) Η απόφαση της εκλογής των Αντιπροσώπων γνωστοποιείται 

στην Ένωση. Οι αντιπρόσωποι δεν μπορούν να λάβουν μέρος
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στις Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης πριν από την 

γνωστοποίηση της εκλογής τους.

δ) Οι αντιπρόσωποι εκπροσωπούν τον Συνεταιρισμό σε όλες τις 

σχέσεις του με την Ένωση μέσα στο πλαίσιο των αποφάσεων 

της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του 

εκπροσωπούμενου Συνεταιρισμού. Οι Αντιπρόσωποι μετέχουν 

στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως.

ε) Σε περίπτωση λήξης της θητείας και μη επανεκλογής στον 

Συνεταιρισμό του Αντιπροσώπου, ο οποίος έχει εκλεγεί σε 

αξίωμα της Ένωσης ή σε περίπτωση ανάκλησης του από τη 

Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού του, ο Αντιπρόσωπος 

αυτός εκπίπτει από το αξίωμα της Ένωσης.

5.1.β) Αρμοδιότητες

Σύμφωνα με το άρθρο 18 του καταστατικού

1. Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα, για το οποίο δεν 

προβλέπεται άλλο αρμόδιο Όργανο.

2.Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης 

ανήκουν:

α) Η τροποποίηση του καταστατικού.

Ρ ) Η συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση της διάρκειας και η 

διάλυση της Ένωσης.

γ) Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές 

Οργανώσεις ανώτερου βαθμού και στην ΠΑΣΕΓΕΣ.

δ) Η έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού 

"Αποτελέσματα Χρήσης” και ο καθορισμός του τρόπου 

διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης με την επιφύλαξη του 

άρθρου 33 του παρόντος.

ε) Η μεταβολή του ύψους των συνεταιριστικών μερίδων

στ) Η επιβολή εισφοράς στα μέλη της Ένωσης όπως για 

την α) αντιμετώπιση έκτακτης ζημιάς, β) αποτροπή

66



πτώχευσης, γ) σχηματισμό ειδικού κεφαλαίου για 

σχηματισμό ειδικού κεφαλαίου για συμμετοχή σε 

επενδυτικά προγράμματα, 

ζ) Η επιβολή κάθε ειδικής εισφοράς, που η Γενική 

Συνέλευση θα αποφασίσει.

Π) Η έγκριση του προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και 

ανάπτυξης της Ένωσης και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός, 

θ) Η έγκριση του ετήσιου Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων, 

ι)  Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

ια) Η ψήφιση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του 

Κανονισμού Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού, 

ιβ) Η απόφαση για την αγορά, την ανέγερση, την υποθήκευση, 

την ανταλλαγή και την πώληση ακινήτων της Ένωσης, η 

έγκριση ίδρυσης, επέκτασης, εκσυγχρονισμού και μίσθωσης 

βιοτεχνίας ή βιομηχανίας καθώς και η έγκριση για τη σύναψη 

δανείου για τους σκοπούς αυτούς, 

ιγ) Ο ορισμός των ελεγκτών του άρθρου 17 του Ν.2810/2000 για 

την επόμενη οικονομική χρήση και ο καθορισμός της αμοιβής 

τους.

ιδ) Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα 

δάνεια που μπορεί να συνάψει η Ένωση ή να χορηγήσει στα 

μέλη της.

ιε )  Η απόφαση για την επιδίωξη αναγνώρισης της Ένωσης, ως 

Ομάδας Παραγωγών καθώς και η ψήφιση των οικείων 

κανονισμών εσωτερικής λειτουργίας των Ομάδων Παραγωγών, 

όπου απαιτείται.

ιστ) Η απόφαση για κάθε άλλο θέμα, που ειδ ικές διατάξεις του 

νόμου ή του καταστατικού, ορίζουν αρμόδια τη Γενική 

Συνέλευση.

67



3. Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφαση της να μεταβιβάζει 

στο Δ ιο ικητικό Συμβούλιο την άσκηση των με στοιχεία (ια) και 

(ιβ) της προηγούμενης παραγράφου αρμοδιοτήτων της.

5.1.γ) Σύγκλιση

Σύμφωνο με το άρθρο 19 του καταστατικού

1. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο 

σε τακτική συνεδρίαση μια φορά κάθε χρόνο. Η Συνέλευση 

πραγματοποιείται πάντοτε στην έδρα της Ένωσης μέσα σε έξι 

(6) το πολύ μήνες από την λήξη της χρήσης.

Η πρόσκληση περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, τον 

τόπο και την ημερομηνία πραγματοποίησης και την ώρα 

έναρξης της συνεδρίασης και γνωστοποιείται στα μέλη της 

Ένωσης με την αποστολή της τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες 

πριν από την έναρξη της συνεδρίασης.

Η ημέρα της αποστολής της πρόσκλησης και της συνεδρίασης 

της Γενικής Συνέλευσης δεν προσμετρούνται στην παραπάνω 

προθεσμία των 10 ημερών.

2. Το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλέσει έκτακτη Γενική 

Συνέλευση της Ένωσης, όταν συντρέχει λόγος ειδικά 

προβλεπόμενος από το καταστατικό ή όταν η έκτακτη 

σύγκληση επιβάλλεται από το συμφέρον της Ένωσης κατά την 

κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου.

3. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται επίσης σε έκτακτη 

συνεδρίαση μετά από αίτηση αντιπροσώπων, που 

εκπροσωπούν τουλάχιστον το 1/5 του όλου αριθμού των 

ψήφων. Η αίτηση υποβάλλεται στο Δ ιο ικητικό Συμβούλιο και 

σε αυτήν αναφέρονται οι λόγοι της έκτακτης σύγκλησης και τα 

προς συζήτηση θέματα. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο αρνηθεί ή 

αδρανήσει να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Συνέλευση μέσα σε 

είκοσι (20) ημέρες από την υποβολή της αίτησης, οι παραπάνω
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αντιπρόσωποι συγκαλούν απ ' ευθείας μόνοι τους τη Γενική 

Συνέλευση.

Οι προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται: 

α) Από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του

Διοικητικού Συμβουλίου όταν συγκαλείται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο.

β) Από όλους τους Αντιπροσώπους, που υπέγραψαν 

την αίτηση έκτακτης σύγκλησης της Γενικής 

Συνέλευσης στην περίπτωση της παραγράφου 3 

Άρθρου.

5.1.δ) Απαρτία

Σύμφωνα μ ε το Άρθρο 20 του καταστατικού

1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται 

αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης, με 

δικαίωμα ψήφου, οι οποίοι εκπροσωπούν πλέον του μισού 

(1/2) του όλου αριθμού των ψήφων. Η ύπαρξη της απαρτίας 

βεβαιώνεται με την ανάγνωση του καταλόγου των 

αντιπροσώπων των μελών της Ένωσης που είναι γραμμένοι 

στο Μητρώο της Ένωσης. Αν δεν επιτευχθεί απαρτία κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης επαναλαμβάνεται η ανάγνωση του 

καταλόγου, ύστερα από μία ώρα και εφόσον διαπιστωθεί 

απαρτία, η συνέλευση εισέρχεται στην ημερήσια διάταξη και 

έγκυρα παίρνει αποφάσεις πάνω στα θέματα της με την 

πλειοψηφία των σ ’ αυτή εκπροσωπούμενων ψήφων, που 

προβλέπεται για κάθε περίπτωση στο άρθρο 22 του 

καταστατικού.

2. Αν στην πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης δεν υπάρξει 

απαρτία τότε η Γενική Συνέλευση συνέρχεται χωρίς νέα 

πρόσκληση στον ίδιο τόπο, την ίδια ημέρα και ώρα της 

επόμενης εβδομάδας και με τα ίδια θέματα της αρχικής
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ημερήσιας διάταξης. Στην επαναληπτική αυτή συνεδρίαση 

υπάρχει απαρτία οποιοσδήποτε και αν είναι ο αριθμός των 

εκπροσωπουμένων σε αυτή ψήφων.

3. Κατ' εξαίρεση αν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν στην:

• μεταβολή του σκοπού της Ένωσης

• συγχώνευση της Ένωσης με άλλη Ένωση Αγροτικών 

Συνεταιρισμών

• μετατροπή της Ένωσης

• διάλυση της Ένωσης και

• τροποποίηση του Καταστατικού της,

• ανάκληση μελών Διοικητικού Συμβουλίου 

ανάκληση αντιπροσώπων στις υπερκείμενες οργανώσεις.

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει 

εγκύρως, εφόσον στην έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντες 

ή αντιπροσωπεύονται αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμών μελών 

της Ένωσης, που έχουν δικαίωμα ψήφου και εκπροσωπούν 

τουλάχιστον τα δυο τρίτα (2/3) του όλου αριθμού των ψήφων. 

Εάν δεν συντελεστεί η απαρτία αυτή η Γενική Συνέλευση 

συνέρχεται σε επαναληπτική Συνέλευση, σύμφωνα με τη 

διαδικασία, οπότε βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον στην έναρξη 

της συνεδρίασης είναι παρόντες αντιπρόσωποι των 

Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης, που έχουν δικαίωμα 

ψήφου και εκπροσωπούν +ουλάχιστον το μισό (1/2) του όλου 

αριθμού των ψήφων.

5.1.ε) Συνεδρίαση- Συζήτηση- Ψηφοφορία

Σύμφωνα με το Άρθρο 21 του καταστατικού

1. Στην έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση εκλέγει από τους 

αντιπροσώπους που παρίστανται Πρόεδρο και Γραμματέα, ως 

και Εφορευτική Επιτροπή που αποτελείται από τρία (3) 

τουλάχιστον μέλη. Μέχρι την εκλογή του, καθήκοντα 

Προέδρου της Συνέλευσης ασκεί ο Πρόεδρός του Διοικητικού

70



Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή το 

μεγαλύτερης ηλικίας μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που 

παρίστανται ή αν δεν παρίστανται κανένα, ένας από τους 

παλαιότερους αντιπροσώπους που υποδεικνύεται από την 

πλειοψηφία των παρόντων.

2. Για τη συζήτηση και της αποφάσεις που παίρνονται κρατούνται 

πρακτικά από τον Γραμματέα, υπογράφονται από τον Πρόεδρο, 

τον Γραμματέα, και τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής.

3. Η Συνέλευση μπορεί να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις 

μόνο πάνω στα θέματα, που αναγράφονται στην ημερήσια 

διάταξη και περιέχονται στην πρόσκληση. Ειδικά τα θέματα 

αναβολής ή διακοπής της Συνέλευσης, σύγκλισης νέας, 

εκλογής προεδρείου, μεταβολής της σειράς των θεμάτων της 

ημερήσιας διάταξης δεν είναι αναγκαίο να αναγράφονται στην 

ημερήσια διάταξη.

4. Οι ψηφοφορίες στις Γενικές Συνελεύσεις διακρίνονται σε 

φανερές και μυστικές. Οι φανερές μπορεί να γίνουν με 

ονομαστική κλήση. Οι μυστικές ψηφοφορίες γίνονται πάντοτε 

με ψηφοδέλτια υπό την εποπτεία και τον έλεγχο της 

Εφορευτικής Επιτροπής. Τα ψηφοδέλτια θεωρούνται έγκυρα 

εφόσον είναι ομοιόμορφα και δεν περιλαμβάνουν σημεία ή 

φράσεις άσχετες με το θέμα, που παραβιάζουν κατά την κρίση 

της Εφορευτικής Επιτροπής τη μυστικότητα της ψηφοφορίας.

5. Ψηφοφορία, που αφορά σε εκλογή του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Ένωσης ή αντιπροσώπων της Ένωσης σε 

ανωτέρου βαθμού Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις ή 

στην ΠΑΣΕΓΕΣ, στις οποίες συμμετέχει ή σε θέματα 

εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση ή απαλλαγή από ευθύνη των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου σε έγκριση Ισολογισμού 

και Απολογισμού και του Πίνακα Αποτελεσμάτων Χρήσης 

καθώς και σε προσωπικά θέματα είναι μυστική και γίνεται
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πάντοτε με ψηφοδέλτιο. Η ψηφοφορία πάνω στα άλλα θέματα 

είναι φανερή.

6. Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει κατά τις ψηφοφορίες να 

απομακρύνονται από την αίθουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα 

που δεν έχουν δικαίωμα ψήφου. Τρίτα πρόσωπα απαγορεύεται 

να παρευρίσκονται κατά τον χρόνο της αποσφράγισης των 

ψηφοδελτίων και καταμέτρησης μέχρι και την ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων.

5.1.ζ) Απόφαση

Σύμφωνα με το Άρθρο 22 του καταστατικού

1. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης στα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης παίρνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των σε αυτήν 

εκπροσωπουμένων ψήφων. Σε περίπτωση ισοψηφίας η 

ψηφοφορία επαναλαμβάνεται και εάν υπάρχει και νέα 

ισοψηφία η πρόταση απορρίπτεται. Οι αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για όλα τα μέλη της Ένωσης, 

έστω και αν διαφωνούν ή είναι σπόντα.

2. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με αυξημένη πλειοψηφία των 

δύο τρίτων (2/3) των ψήφων, που εκπροσωπούνται σε αυτήν, 

για τη διάλυση της Ένωσης, για +η μεταβολή του σκοπού της, 

για τη συγχώνευση της με άλλη Αγροτική Συνεταιριστική 

Οργάνωση, για την μετατροπή της, την τροποποίηση του 

Κα+α στατικού της, την ανάκληση μελών Διοικητικού 

Συμβουλίου, ανάκληση αντιπροσώπων στις υπερκείμενες 

οργανώσεις και για κάθε άλλο θέμα, όπου το καταστατικό ή ο 

νόμος απαιτεί αυξημένη πλειοψηφία.

3. Αν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν απαλλαγούν από 

την ευθύνη ή δεν εγκριθεί ο Ισολογισμός, ο Απολογισμός και ο 

Π ίνακας Αποτελεσμάτων Χρήσης, η Γενική Συνέλευση σ+ην 

ίδια συνεδρίαση, μετά την ανάγνωση της έκθεσης των 

ελεγκτών, επαρκώς αιτιολογημένη, αποφασίζει για την
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ανάκληση ή μη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Αν τα 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ανακληθούν, η Γενική 

Συνέλευση στην ίδια συνεδρίαση εκλέγει προσωρινό Διοικητικό 

Συμβούλιο, το οποίο υποχρεούται μέσα σε προθεσμία είκοσι 

(20) ημερών να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των 

αντιπροσώπων της Ένωσης με θέμα την εκλογή νέου 

Δ ιοικητικού Συμβουλίου.

4. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λήφθηκε κατά 

παράβαση των διατάξεων του Νόμου ή του Καταστατικού 

υπόκεινται σε ακύρωση. Για την κήρυξη της ακυρότητας 

εφαρμόζονται οι διατάξεις του Νόμου 2810/2000.

5. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαιούνται να μετάσχουν 

στην ψηφοφορία για τα θέματα της απαλλαγής από την 

ευθύνη τους, μόνο με τις ψήφους, που διαθέτουν τα ίδια.

5.2. Διοικητικό Συμβούλιο

5.2 . α)Συγκρότηση- Λειτουργία

Σύμφωνα με του Άρθρο 23 του καταστατικού

1. Η Διοίκηση της Ένωσης ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, 

που αποτελείται από δεκαπέντε (15) μέλη. Τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση 

της Ένωσης. Η διάρκεια της θητείας του Διοικητικού 

Συμβουλίου είναι τέσσερα (4) χρόνια.

2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο συμμετέχει ως επιπλέον μέλος του 

εκπρόσωπος του προσωπικού της Ένωσης, αν τρεις (3) μήνες 

πριν από τ ις εκλογές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ο 

αριθμός του τακτικού προσωπικού της Ένωσης είναι 

μεγαλύτερος από είκοσι (20) άτομα. Για τον υπολογισμό του 

αριθμού των μελών του τακτικού προσωπικού δεν 

λαμβάνονται υπόψη οι εποχικοί εργάτες ή οι συνδεόμενοι με 

σύμβαση έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου με την Ένωση, 

που καλύπτουν ειδικές, έκτακτες, εποχικές ή πρόσκαιρες
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ανάγκες της Οργάνωσης. Ο εκπρόσωπος του προσωπικού 

συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο με δικαίωμα ψήφου μόνο 

σε θέματα προσωπικού, στα οποία δεν συμπεριλαμβάνονται οι 

με οποιονδήποτε τρόπο προσλήψεις και απολύσεις προσωπικού 

και τα θέματα, που αφορούν στον Γενικό Διευθυντή.

3. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου διεξάγονται και οι Σύμβουλοι εκλέγονται σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 28 του καταστατικού.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, το αργότερο 

μέσα σε πέντε (5) ημέρες συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα 

εκλέγοντος στην πρώτη μετά την εκλογή του συνεδρίαση από 

τα μέλη του, κατ' απόλυτη πλειοψηφία των συγκροτούντων 

την απαρτία μελών του, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον 

Γραμματέα και τον Ταμία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο 

Σύμβουλος, που πλειοψήφησε. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης 

παραλεϊψεως η σύγκληση γίνεται από τον αμέσως επόμενο. Η 

κατανομή αξιωμάτων γίνεται με μυστική ψηφοφορία. Τα 

ανωτέρω αξιώματα δεν συμπίπτουν στο ίδιο πρόσωπο.

5. Σύμβουλοι, που λόγω διαρκούς κωλύματος τους απέχουν από 

τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό 

διάστημα μεγαλύτερο από πέντε (5) μήνες ή που 

αδικαιολόγητα δεν προσήλθαν σε πέντε (5) συνεχείς 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, θεωρούνται ότι 

παραιτήθηκαν από την ιδιότητα του Συμβούλου.

6 . Το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση 

του Προέδρου υποχρεωτικό μία (1) φορά το μήνα. Το 

Δ ιο ικητικό Συμβούλιο μπορεί να ορίσει τακτές ημέρες 

συνεδρίασης. Τότε δεν χρειάζεται προηγούμενη πρόσκληΰη 

των μελών του. Συγκαλείται επίσης υποχρεωτικό από τον 

Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο όταν το ζητήσουν το 1/3 

τουλάχιστον των μελών, τα οποία δεν μπορεί να είναι λιγότερο 

από δύο (2) μέλη, με έγγραφη αίτηση, η οποία περιέχει το
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σκοπό και τους λόγους σύγκλησης ως και προτεινόμενη 

ημερομηνία σύγκλησης. Σε περίπτωση άρνησης ή παράλειψης 

του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν το 

Δ ιο ικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την αίτηση, το Διοικητικό 

Συμβούλιο συγκαλείται με πρόσκληση, που υπογράφουν τα 

αϊτούντα μέλη.

7. Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να 

παραβρίσκονται, μετά από πρόσκληση του Διοικητικού 

Συμβουλίου υπηρεσιακά στελέχη, μέλη συλλογικών οργάνων 

Δ ιο ίκησης Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης, 

εμπειρογνώμονες, ειδικοί σύμβουλοι που προσκαλούνται από 

το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο.

8. Το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα απάντα 

, σε καμία όμως περίπτωση δεν μπορεί οι παρόντες σύμβουλοι 

να είναι λιγότεροι από τρεις (3). Κάθε σύμβουλος εκπροσωπεί 

μόνον ένα (1) απάντα σύμβουλο με απλή εξουσιοδότηση.

9. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με 

απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και αντιπροσωπευομένων 

μελών. Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο αριθμός των 

ψήφων των παρόντων και αντιπροσωπευομένων μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

ΙΟ .Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορεί να ψηφίσει στις 

σύνεδριάσεις του για θέματα, που αφορούν στον ίδιο, στη 

σύζυγο ή σε συγγενείς του εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και 

του δεύτερου βαθμού.

5.2.β)Αρμοδιότητες

Σύμφωνα μ ε το Άρθρο 24 του καταστατικού

1. Το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ένωση δικαστικώς 

και εξωδίκως. Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την 

αναθέτει στον Πρόεδρο ή σε άλλο μέλος του ή στον Γενικό 

Διευθυντή (Μάνατζερ). Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί επίσης
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να αναθέτει την άσκηση αρμοδιοτήτων του σε μέλος αυτού ή 

σε στέλεχος ή υπάλληλο της Ένωσης. Αποφασίζει πάνω σε όλα 

τα θέματα που αφορούν την διοίκηση, τη διαχείριση της 

περιουσίας και των υποθέσεων της, μέσα στο πλαίσιο του 

νόμου, του καταστατικού και του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας της Ένωσης.

2. Το Δ ιοικητικό Συμβούλιο:

• Θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης 

και φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων της 

Δ ιεπαγγελματικής Οργάνωσης, στην οποία ανήκει και 

εποπτεύει την εφαρμογή τους από τα λοιπά Όργανα και τις 

υπηρεσίες της Ένωσης.

• Συγκαλεί τις τακτικές και τ ις έκτακτες Γ ενικές Συνελεύσεις 

και καθορίζει τα θέματα που θα συζητηθούν σε αυτές.

• Καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης 

και συντάσσει πρόγραμμα εργασιών του επομένου έτους.

• Αποφασίζει για την εγγραφή νέων μελών και τη διαγραφή 

μελών σύμφωνα με τις διατάξεις του καταστατικού.

• Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την 

παροχή δανείων σε αυτά μέσα στα όρια του καταστατικού 

και των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης.

• Αποφασίζει για τα τρέχοντα έξοδα της διοίκησης και 

λειτουργίας της Ένωσης και ορίζει το ανώτατο χρηματικό 

ποσό, που ο Ταμίας μπορεί να κρατεί στο ταμείο του, για τα 

έξοδα αυτά.

• Αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων, 

σκευών και λοιπών κινητών περιουσιακών στοιχείων και 

παντός αγαθού αναλώσιμου ή όχι για τ ις ανάγκες της 

Ένωσης και των μελών της.

• Επεξεργάζεται και υποβάλλει για έγκριση στη Γενική 

Συνέλευση τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της 

Ένωσης ως και τον Κανονισμό Καταστάσεως Προσωπικού.
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• Προσλαμβάνει και απολύει το τακτικό και έκτακτο 

προσωπικό της Ένωσης.

• Ασκεί την πειθαρχική εξουσία στο προσωπικό της Ένωσης 

κατά τους όρους του Κανονισμού του προσωπικού και του 

νόμου.

• Προσλαμβάνει το Γενικό Διευθυντή. Η πρόσληψη γίνεται 

μετά από προκήρυξη, που δημοσιεύεται στον ημερήσιο 

Τύπο.

• Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει τους εκπροσώπους στις 

Εταιρείες, στις οποίες συμμετέχει η Ένωση.

3. Το Δ ιο ικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφαση του να ορίζει 

Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ), στον οποίο να αναθέτει με 

σύμβαση την μερική ή ολική άσκηση εξουσιών και 

αρμοδιοτήτων του, πλην εκείνων που κατά τον νόμο ή το 

καταστατικό απαιτούν συλλογική ενέργεια, καθώς και τη 

γενική διεύθυνση και διαχείριση των υποθέσεων της Ένωσης. 

Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζονται τα 

δικαιώματα, οι υποχρεώσεις και οι αρμοδιότητες του Γενικού 

Διευθυντή.

4. Αν ο Πρόεδρος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 

αντίδικοι της Ένωσης, την Ένωση εκπροσωπεί το, ειδ ικώς από 

αυτό, εξουσιοδοτημένο μέλος του, εκτός αν η Γενική 

Συνέλευση διορίσει ειδικούς εκπροσώπους.

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκροτεί Επιτροπές 

γνωμοδοτικές ή να προσλαμβάνει ειδ ικούς επιστημονικούς 

συμβούλους για την επιβοήθηση του έργου του, ή να αναθέτει 

σε εξωτερικούς συνεργάτες συγκεκριμένα έργα.
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5.2 . γ) Αρμοδιότητες Προέδρου

Σύμφωνα με το Άρθρο 25 του καταστατικού 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τ ις παρακάτω 

αρμοδιότητες:

α) Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών της 

Ένωσης.

β ) Προωθεί ή πραγματοποιεί τ ις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου και φροντίζει για την εκτέλεση των εργασιών 

της Ένωσης, σύμφωνα με το καταστατικό και τ ις 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για την 

ακριβή τήρησή τους.

γ) Φροντίζει για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

δ) Ενημερώνεται αρμοδίως για την επιχειρηματική πορεία της 

Ένωσης.

ε) Φροντίζει μαζί με τον Ταμία να συνταχθούν οι μηνιαίες 

καταστάσεις του Ταμείου καθώς και ο Ισολογισμός, ο 

Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του έτους και να 

υποβληθούν στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου.

στ) Συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες 

συνεδριάσεις και φροντίζει για την αποστολή των 

προσκλήσεων για τις Γενικές Συνελεύσεις με την 

επιφύλαξη της παρ.6 του άρθρου 6 του καταστατικού.

ζ) Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη και προεδρεύει στις 

συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου.

Π) Εκθέτει την κατάσταση της Ένωσης και τη δράση του 

Διοικητικού Συμβουλίου στην τακτική Γενική Συνέλευσή.
I

θ) Δίνει προς την Εποπτεύουσα Αρχή και τους Ελεγκτές όλες 

Τις πληροφορίες, που ζητούνται από αυτές.

5.2. δ) Ταμίας

Σύμφωνα με το Άρθρο 26 του καταστατικού
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1 . 0  Ταμίας ενεργεί την ταμειακή εργασία σύμφωνα με το 

καταστατικό, τον κανονισμό λειτουργίας και τ ις αποφάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

Ειδικότερα έχει τα εξής καθήκοντα:

α) Ενεργεί κάθε είσπραξη και πληρωμή με βάση την εντολή 

του Προέδρου ή του εξουσιοδοτημένου από αυτόν 

προσώπου και κάνει τις απαραίτητες εξοφλήσεις κατά τον 

Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Ένωσης.

β) Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

γ) Φυλάσσει το περιεχόμενο του Ταμείου, τα χρηματόγραφα 

και τα αποδεικτικά έγγραφα.

δ) Συντάσσει τ ις μηνιαίες καταστάσεις του Ταμείου και 

καταρτίζει με το Λογιστή ή το Γραμματέα τον ετήσιο 

Ισολογισμό.

ε) Δ ίνει όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Διοικητικό 

Συμβούλιο.

στ) Καταθέτει σε λογαριασμό καταθέσεων της Ένωσης κάθε 

ποσό που υπερβαίνει τις τρέχουσες ανάγκες της Ένωσης 

στο Υποκατάστημα Τράπεζας, με την οποία συναλλάσσεται 

η Ένωση.

2. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί τα καθήκοντα 

του Ταμία να ανατεθούν σε υπάλληλο της Ένωσης ή το 

Διευθυντή.
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5.3. Συνεταιρισμοί-Μέλη της Ε.Α.Σ. Ν.Μεσσηνίας:

1 ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΑΝΘΕΙΑΣ

2 Α.Σ.ΒΑΝΑΔΑΣ

3 Α.Σ.ΑΒΙΑΣ

4 Α.Σ.ΒΡΥΣΩΝ

5 Α.Σ.ΑΜΦΕΙΑΣ

6 Α.Σ. ΑΝΤΙ ΚΑΛΑΜΟΥ

7 Α.Σ.ΑΜΜΟΥ

8 Α.Σ.ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ

9 Α.Σ.ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ

10 Α.Σ.ΑΡΦΑΡΩΝ

11 Α.Σ. ΒΡΩΜΟΒΡΥΣΗΣ

12 Α.Σ.ΔΟΛΩΝ

13 Α.Σ.ΕΞΟΧΩΡΙΟΥ

14 Α.Σ.ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ

15 Α.Σ.ΘΟΥΡΙΑΣ

16 Α.Σ.ΠΛΑΤΑΝΙΩΝ

17 Α.Σ.ΘΑΛΑΜΩΝ

18 Α.Σ.ΚΑΜΠΟΥ

19 Α.Σ.ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ

20 Α.Σ.ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ

21 Α.Σ.ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ

22 Α.Σ.ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

23 Α.Σ.ΚΕΝΤΡΟΥ

24 Α.Σ.ΛΑΔΑ

25 Α.Σ.ΛΑΓΚΑΔΑΣ

26 Α.Σ.ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ

27 Α .Σ .Μ .ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ

28 Α.Σ.ΜΙΚΡΑΣ

29 ΕΚΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΜΟΣ ΜΗΛΕΑΣ

30 Α.Σ.ΜΑΝΔΡΑΣ
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31 Α.Σ.ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ

32 Γ.Π.Σ.ΟΙΧΑΛΙΑΣ

33 Γ.Π.Σ.ΠΑΡΑΠΟΥΓΚΙΟΥ

34 Α.Σ.ΡΕΥΜΑΤΙΑΣ

35 Γ.Π.Σ .ΣΤΕΝΥΚΛΑΡΟΥ

36 Γ.Π.Σ.ΣΟΛΑΚΙΟΥ

37 Α.Σ.ΣΙΑΜΟΥ

38 Α.Σ.ΤΣΟΥΚΑΛΕΪΚΩΝ

39 Α.Σ.ΦΙΛΙΑ

40 Γ.Π.Σ.ΜΙΛΑ

41 Α.Σ.ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ

42 Γ.Π.Σ.ΣΚΑΛΑΣ

43 Γ.Π.Σ.ΠΑΝΥΠΕΡΙΟΥ

44 Α.Σ.ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ

45 Α.Σ.ΒΑΛΤΑΣ

46 Α.Σ.ΛΕΥΚΗΣ

47 Α.Σ.ΦΛΟΚΑΣ

48 Α.Σ.ΠΥΡΓΟΥ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

49 Α.Σ.ΑΜΠΕΛΟΦΥΤΟΥ

50 Γ.Π.Σ. ΕΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ

51 Α.Σ. ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ

52 Α.Σ.ΧΩΡΑΣ

53 ΑΓΡ.ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝ.ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ «Ο ΝΕΣΤΩΡ»

54 Α.Σ.ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ

55 Α.Σ.ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ

56 Γ.Π.Σ.ΠΥΡΓΟΥ

57 Γ.Π.Σ. ΒΛΑΧΟ Π ΟΥΛΟΥ «Ο ΜΑΓΚΛΑΒΑΣ»

58 ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝ.ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ

59 Γ.Π.Σ.ΒΛΑΣΣΗ

60 Γ.Π.Σ. ΠΥΡΓΟΥ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

61 Α.Σ. ΠΡΟΑΣΤΙΟΥ

62 Α.Σ.ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ

81



63 Α.Σ.ΣΑΪΔΟΝΑΣ

64 Γ. Π . Σ . ΣΤΟΥΠΑΣ-ΛΕΥΚΤΡΟΥ

65 Α.Σ.ΣΩΤΗΡΙΑΝΙΚΩΝ

66 Α.Σ.ΣΤΑΥΡΟΠΗΓΙΟΥ

67 Α.Σ.ΤΣΕΡΙΩΝ

68 Α.Σ.ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ

69 ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝ.ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

70 Α.Σ.ΠΟΛΙΑΝΗΣ

71 Α.Σ.ΒΕΡΓΑΣ

72 ΔΑΣ/ΚΟΣ ΣΥΝ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

73 Α.Σ.ΒΟΥΝΑΡΙΩΝ

74 Α.Σ.ΒΑΣΙΛΙΤΣΙΟΥ

75 Α.Σ.ΚΟΡΩΝΗΣ

76 Α.Σ.Ν.ΚΟΡΩΝΗΣ

77 Α.Σ.ΚΑΠΛΑΝΙΟΥ

78 Α.Σ.ΦΑΛΑΝΘΗΣ

79 Γ.Π.Σ.ΚΟΜΠΩΝ

80 Α.Σ.ΧΡΥΣΟΚΕΛΑΡΙΑΣ

81 Α.Σ.ΧΑΡΟΚΟΠΟΙΟΥ

82 Α.Σ.ΧΑΜΕΙΑΣ

83 Γ.Π.Σ. ΚΟΥΡΤΑΚΙΟΥ

84 Γ.Π.Σ.ΖΙΖΑΝΙΟΥ

85 Α.Σ.ΑΚΡΙΤΟΧΩΡΙΟΥ

86 Α.Σ.ΠΥΛΟΥ

87 Α.Σ.ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

88 Α.Σ.ΓΛΥΦΑΔΑΣ

89 Α.Σ.ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

90 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ ΚΗΠΕΥΤΙΚΟΣ

91 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Η ΠΙΣΤΗ»

92 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ»

93 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Η ΜΑΛΗ»

94 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Η ΔΗΜΗΤΡΑ»
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95 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Ο ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ»

96 Γ.Π.Σ.ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ «Η ΤΡΙΦΥΛΛΙΑ»

97 Γ.Π.Σ.ΧΑΛΑΖΩΝΙΟΥ «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ»

98 Γ.Π.Σ.ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ

99 Γ.Π.Σ.ΠΛΑΤΗΣ

100 ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

101 Γ.Π.Σ.ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ

102 Γ.Π.Σ.ΛΑΓΚΑΔΑΣΑ

103 Γ.Π.Σ.ΜΗΛΕΑΣ

104 Γ.Π.Σ.ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

105 Α.Σ.ΣΟΥΛΗΝΑΡΙΟΥ

106 Γ.Π.Σ.ΠΡΟΑΣΤΙΟΥ

107 Α.Σ.ΧΑΤΖΗ

108 Γ.Π.Σ.ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΩΝΟΣ

109 Γ.Π.Σ.ΠΛΑΤΣΑΣ

110 Γ.Π.Σ.ΡΙΓΚΛΙΩΝ

111 Γ.Π.Σ.ΤΡΑΧΗΛΑΣ

112 Γ.Π.Σ.ΚΑΣΤΑΝΕΑΣ

113 Γ.Π.Σ.ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

114 Γ.Π.Σ.ΤΣΕΡΙΩΝ

115 Α.Σ.ΑΡΙΟΣ

116 Α.Σ.ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ

117 Α.Σ.ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑΣ

118 Α.Σ.ΑΛΩΝΙΩΝ

119 Α.Σ.ΑΙΘΑΙΑΣ

120 Α.Σ.ΝΕΔΟΥΣΗΣ

121 Α.Σ.ΧΑΡΑΥΓΗΣ

122 Α.Σ.ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΦΑΛΑΙΣΙΑΣ

123 Α.Σ.ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

124 Α.Σ.ΠΛΑΤΥ

125 Α.Σ.ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ

126 Α.Σ.ΠΗΓΩΝ
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127 ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

128 Α.Σ.ΜΕΛΙΓΑΛΑ

129 Α.Σ.ΑΝΔΑΝΕΙΑΣ

130 Α.Σ.ΑΓΡΙΛΟΒΟΥΝΟΥ

131 Γ.Π.Σ.ΑΝΘΟΥΣΑΣ

132 Α.Σ.ΒΑΛΥΡΑΣ

133 Α.Σ.ΔΕΣΥΛΛΑ

134 A . Σ .ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΙΟΥ

135 Α.Σ.ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ

136 Α.Σ.ΖΕΡΜΠΙΣΙΩΝ

137 Γ.Π.Σ.ΗΛΕΚΤΡΑΣ

138 Α.Σ.ΚΑΛΛΙΡΟΗΣ

139 Α.Σ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΩΝ

140 Γ.Π.Σ.ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ

141 Α.Σ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ

142 Α.Σ.ΛΟΥΤΡΟΥ

143 Γ.Π.Σ.ΜΑΛΤΑΣ

144 Α.Σ.ΜΑΤΖΑΡΙΟΥ

145 Γ.Π.Σ.ΜΕΡΟΠΗΣ

146 Α.Σ.ΚΑΤΩ ΜΕΛΠΕΙΑΣ

147 Α.Σ.ΦΟΙΝΙΚΗΣ

148 Γ.Π.Σ.ΜΑΥΡΟΜΑΤΙΟΥ

149 Α .Σ.ΣΕΛΛΑ

150 Α.Σ.ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ

151 Α.Σ.ΣΙΤΟΧΩΡΙΟΥ

152 Α.Σ.ΣΠΗΛΙΑΣ

153 Α.Σ.ΦΑΡΑΚΛΑΔΑΣ

154 Γ.Π.Σ.ΧΡΥΣΟΧΩΡΙΟΥ

155 Γ.Π.Σ.ΨΑΡΙΟΥ

156 Γ.Π.Σ.ΜΕΣΣΗΝΗΣ

157 Α.Σ.ΑΒΡΑΙΛΙΟΥ

158 Α.Σ.ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ
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159 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΕΟΥ

160 Α.Σ.ΑΓΡΙΛΙΑΣ

161 Γ.Π.Σ.ΑΜΦΙΘΕΑΣ

162 Α.Σ.ΑΝΔΡΟΥΣΗΣ

163 Α.Σ.ΑΡΣΙΝΟΗΣ

164 Α.Σ.ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ

165 Γ.Π.Σ.ΑΕΤΟΦΩΛΙΑΣ

166 Γ.Π.Σ.ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ

167 Α.Σ.ΒΕΛΙΚΑΣ

168 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΒΟΥΡΝΑΖΙΟΥ

169 Γ.Π.Σ.ΒΑΣΙΛΑΔΑΣ

170 Α.Σ.ΔΙΟΔΙΩΝ

171 Γ.Π.Σ.ΔΡΑΪΝΑ

172 Α.Σ.ΔΑΡΑ (ΔΡΟΣΙΑ)

173 Γ.Π.Σ.ΔΑΦΝΗΣ

174 Α.Σ.ΕΛΛΗΝΟΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

175 Α.Σ.ΕΥΑΣ

176 Α.Σ.ΚΑΛΑΜΑΡΑ

177 Α.Σ.ΚΑΡΤΕΡΟΛΙΟΥ

178 ΚΤΗΜΑΤΙΚΟΣ Π.Σ.ΜΥΡΣΙΝΟΧΩΡΙΟΥ

179 ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΦΥΤΟΥ

180 Α.Σ.ΑΓΑΛΙΑΝΗΣ

181 Α.Σ.ΑΕΤΟΥ

182 Α.Σ.ΑΝΩ ΔΩΡΙΟΥ

183 Α.Σ.ΑΡΜΕΝΙΩΝ

184 Α.Σ.ΑΡΤΙΚΙΟΥ

185 Α.Σ.ΑΥΛΩΝΑΣ

186 Α.Σ.ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ

187 Α.Σ.ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ

188 Α.Σ.ΒΡΥΣΩΝ

189 Α.Σ.ΓΛΥΚΟΡΙΖΙΟΥ

190 Α.Σ.ΔΩΡΙΟΫ
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191 Α.Σ.ΕΛΑΙΑΣ

192 Α.Σ.ΚΑΛΟΝΕΡΟΥ

193 Α.Σ.ΚΑΜΑΡΙΟΥ

194 Α.Σ.ΚΑΡΥΩΝ

195 Α.Σ.ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΗΣ

196 Α.Σ.ΚΟΚΛΑΣ

197 Α.Σ.ΚΟΠΑΝΑΚΙΟΥ

198 Α.Σ.ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ

199 Α.Σ.ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ

200 Α.Σ.ΜΑΛΘΗΣ

201 Α.Σ.ΜΟΥΡΓΙΑΤΑΔΑΣ

202 Α.Σ.ΠΛΑΤΑΝΙΩΝ

203 Α.Σ.ΠΟΛΥΘΕΑΣ

204 Α.Σ.ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ

205 Α.Σ.ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

206 Α.Σ.ΡΑΧΩΝ

207 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΑΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΚΛΗΜΑΤΟΣ

208 Α.Σ.ΚΑΛΟΓΕΡΟΡΡΑΧΗΣ

209 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΚΟΥΤΗΦΑΡΗ

210 Α.Σ.ΚΑΡΠΟΦΟΡΑΣ

211 Γ. Π.Σ. ΚΑΚΟΡΕΜΑΤΟΣ

212 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΛΑΜΠΑΙΝΑΣ

213 Α.Σ.ΛΟΓΓΑ

214 Α.Σ.ΛΕΥΚΟΧΩΡΑΣ

215 Α.Σ.ΛΥΚΟΤΡΑΦΟΥ

216 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΜΥΡΤΟΠΟΤΑΜΙΑΣ

217 Γ.Π.Σ.ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΚΩΝ ΜΟΣΧΟΧΩΡΙΟΥ

218 Α.Σ.ΜΑΝΕΣΙΟΥ

219 Α.Σ.ΜΑΓΓΑΝΑΚΙΟΥ

220 Α.Σ.ΜΑΥΡΟΜΑΤΙΟΥ

221 Α.Σ. ΝΕΡΟΜΥΛΟΥ

222 Α.Σ.ΠΗΛΗΛΙΣΤΡΑΣ
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223 Α.Σ.ΠΟΛΥΛΟΦΟΥ

224 Α.Σ.ΠΕΤΑΛΙΔΙΟΥ

225 Α.Σ.ΠΕΛΕΚΑΝΑΔΑΣ

226 Α.Σ.ΠΙΝΙΠΕΡΙΟΥ

227 Γ.Π.Σ.ΠΛΑΤΑΝΟΒΡΥΣΗΣ

228 Α.Σ.ΣΠΗΤΑΛΙΟΥ

229 Α.Σ.ΣΤΡΙΦΙΟΥ

230 Α.Σ.ΣΤΕΡΝΑΣ

231 Γ. Π.Σ.ΤΡΙΟΔΟΥ

232 Α.Σ.ΤΡΙΚΟΡΦΟΥ

233 Γ.Π.Σ.ΧΟΡΕΥΤΡΑΣ

234 Γ.Π.Σ.ΧΑΛΒΑΤΣΟΥ

235 Α.Σ.ΑΝΔΡΑΝΝΗΣ

236 Α.Σ.ΙΚΛΑΙΝΑΣ

237 Α.Σ.ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

238 Α.Σ.ΚΟΡΥΦΑΣΙΟΥ

239 Α.Σ.ΚΟΥΚΟΥΝΑΡΑΣ

240 Α.Σ.ΚΡΕΜΜΥΔΙΩΝ

241 Α.Σ.ΚΥΝΗΓΟΥ

242 Α.Σ.ΛΑΧΑΝΑΔΑΣ

243 Α.Σ.ΜΕΘΩΝΗΣ
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ:

6.1. ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ

6.1. α) Από το δένδρο στον καρπό

Η ελιά είναι ένα αειθαλές δένδρο με μακρόστενα φύλλα που 

καλλιεργείται σε υποτροπικό κλίμα, και το επιστημονικό της 

όνομα είναι Olea Europaea. Το ύψος της ελιάς κυμαίνεται 

ανάμεσα σε 3 και 12 μέτρα. Τα φύλλα της έχουν σκούρο πράσινο 

χρώμα από τη μια πλευρά και ασημένιο από την άλλη. Το δένδρο 

αντέχει πολύ καλά στο χρόνο. Δεν αντέχει το πολύ κρύο, αλλά 

αντέχει στην ξηρασία και τους δυνατούς ανέμους. Τα 

ελαιόδενδρα ανθίζουν την άνοιξη και γονιμοποιούνται με τον 

άνεμο. Δεν παράγουν καρπό τα πρώτα 5-8 χρόνια και δεν 

αναπτύσσονται πλήρως μέχρι τα 20 χρόνια. Ωριμάζουν και 

φτάνουν στην πλήρη απόδοση καρπού ανάμεσα στα 35 με 150 

χρόνια, και μετά παράγουν καρπό αδιάκοπα κάθε δυο χρόνια. Ο 

καρπός ωριμάζει 6 με 8 μήνες μετά την εμφάνιση της ανθοφορίας 

και οι ελιές όταν ωριμάσουν γίνονται μαύρες (από πράσινες) και 

εξακολουθούν να κρέμονται στα κλαδιά για εβδομάδες. Για την 

παραγωγή ελαιολάδου είναι απαραίτητο να αφεθούν να 

ωριμάσουν -  αυτό δεν ισχύει για την παραγωγή βρώσιμων ελιών 

που μπορούν να μαζευτούν από τα δένδρα όταν είναι ακόμα 

πράσινες.

Η ελιά θεωρείται ευλογημένο δένδρο, επειδή τίποτα από αυτήν 

δεν πάει χαμένο. Ο καρπός προορίζεται προς βρώση, αφού 

υποστεί μια σχετική επεξεργασία ή χρησιμοποιείται για την 

παραγωγή του πολύτιμου λαδιού. Τα φύλα γίνονται τροφή για τα 

ζώα, το ξύλο της μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως καύσιμη ύλη, 

αλλά και στην ξυλογλυπτική. Τίποτα δεν πετιέται. Δεν είναι 

λοιπόν περίεργη η περίοπτη θέση της στην ιστορία και τη 

μυθολογία των λαών της Μεσογείου (Κυριτσάκης,2007:36).
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6.1. β) Πως παράγεται το ελαιόλαδο

Με την εξέλιξη της τεχνολογίας, η συγκομιδή του καρπού και η 

διαδικασία παραγωγής του λαδιού μπορεί να έγινε πιο εύκολη, 

αλλά στην ουσία ο τρόπος παραμένει ο της ανά της αιώνες:

6.1. γ) Μάζεμα καρπού

Ο καρπός μαζεύεται από το Νοέμβριο έως το Μάρτιο, δηλαδή έξι 

με οχτώ μήνες μετά την εμφάνιση της ανθοφορίας του δένδρου. 

Για την παραγωγή της καλύτερης ποιότητας λαδιού, ο καρπός 

πρέπει να μαζεύεται όταν αλλάζει το χρώμα του, τότε δηλαδή που 

υπάρχει η μεγαλύτερη περιεκτικότητα σε λάδι και η καλύτερη 

γεύση. Μολονότι έχουν κάνει την εμφάνισή τους οι μηχανές, το 

μάζεμα του καρπού γίνεται στις περισσότερες χώρες με τον 

παραδοσιακό τρόπο: με τα χέρια. Οι εργάτες τινάζουν τα κλαδιά 

με ραβδιά, αφού απλώσουν πανιά ή δίχτυα για τη συλλογή του 

καρπού και συγκεντρώνουν τον καρπό σε τσουβάλια. Σε κάποιες 

περιοχές, δεν κάνουν ούτε αυτό, αλλά περιμένουν τον καρπό να 

ωριμάσει και να πέσει μόνος του από το δένδρο (π.χ. στην 

Κέρκυρα). Βέβαια, το λάδι αυτό δεν είναι πολύ καλής ποιότητας. 

Όταν μαζευτεί ο καρπός, πρέπει να μεταφερθεί στο ελαιοτριβείο 

όσο γίνεται πιο γρήγορα (1-2 μέρες). Αυτό συμβαίνει, γιατί αν 

αφεθεί ο καρπός οι ελιές αρχίζουν να αλλοιώνονται (επέρχεται 

ζύμωση).

6.1. δ) Επεξεργασία καρπού

Για να πάρουμε το λάδι, ο καρπός συνθλίβεται με μηχανικά 

μέσα. Τα παλιά χρόνια, οι άνθρωποι χρησιμοποιούσαν μεγάλους 

πέτρινους τροχούς για να συνθλίψουν τον καρπό και να πάρουν 

το λάδι του. Σήμερα οι ελιές μπαίνουν σε μηχανές με 

ανοξείδωτους τροχούς, αφού πρώτα πλένονται και διαχωρίζονται 

από τα φύλλα και στη συνέχεια πολτοποιούνται και συμπιέζονται. 

Προστίθεται νερό στον πολτό και αφού περάσει από μηχανές που 

φιλτράρουν τυχόν ιζήματα, το νερό και το λάδι διαχωρίζονται. Η 

διαδικασία είναι φυσική χωρίς να προστίθενται άλλα υλικά (πέρα
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από το νερό). Το ελαιόλαδο είναι στην πραγματικότητα το μόνο 

είδος λαδιού που μπορεί να φαγωθεί, όπως βγαίνει από τον 

καρπό.

6.1.ε) Αξιολόγηση:

Όπως το καλό κρασί, έτσι και κάθε ποικιλία ελαιολάδου κρίνεται 

από τη γεύση, το χρώμα, το άρωμα και την οξύτητά του. Κάθε 

είδος ελαιολάδου είναι μοναδικό αφού είναι προϊόν εντελώς 

συγκεκριμένων συνθηκών (έδαφος, κλίμα, τύπος και ηλικία 

ελαιοδένδρων, εποχή που μαζεύτηκε ο καρπός και επεξεργασία 

του). Το χρώμα του είναι βασικά πράσινο, αλλά οι αποχρώσεις του. 

Η γεύση μπορεί να είναι έντονη ή απαλότερη, ακόμα και λίγο 

καυτερή. Όταν γίνεται σωστά η επεξεργασία του ελαιολάδου, 

διατηρεί πλήρως το άρωμα, της βιταμίνες και τη γεύση του καρπού 

από το οποίο προήλθε(Κυριτσάκης,2007:40).

6.1.ζ) Τα είδη ελαιολάδου:

■ Έξτρα παρθένο ελαιόλαδο:η καλύτερη ποιότητα λαδιού. Ο 

βαθμός οξύτητας δεν πρέπει να ξεπερνά το 1%. Τα καλύτερα 

λάδια έχουν αρκετά χαμηλότερο βαθμό (0,4-0,5% ). Το λάδι 

αυτό έχει εξαιρετικό άρωμα, γεύση και χρώμα.

■ Παρθένο ελαιόλαδο: πολύ καλής ποιότητας λάδι, με 

ελαφρώς μεγαλύτερη οξύτητα που δεν πρέπει να ξεπερνά 

το 1,5%. Έχει άρωμα, γεύση και χρώμα αντίστοιχα με 

αυτά του έξτρα παρθένου ελαιόλαδου. Αγνό ελαιόλαδο 

καλής ποιότητας λάδι με καλή γεύση και αρκετά 

μεγαλύτερη οξύτητα που δεν πρέπει να ξεπερνά το 3,3% 

(Κυριτσάκης,2007:382).

6.1.1 Ο τομέας της μεταποίησης

Η μεταποίηση περιλαμβάνει διάφορες δραστηριότητες, τα 

ελαιοτριβεία, τους δεξαμενικούς χώρους αποθήκευσης, τις 

ραφιναρίες και τέλος τα τυποποιητήρια. 

δ.Ι.Ι.α) Ελαιοτριβεία.
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Τόσο από άποψη συνολικού αριθμού (3248), δυναμικότητας 

(19 χιλ.τόνοι/8ωρο) όσο και χωροταξικής κατανομής, τα 

υπάρχοντα ελαιοτριβεία εργαζόμενα σε διπλή βάρδια κατά 2-3 

μήνες α ιχμής της ελαιοσυλλογής, καλύπτουν επαρκώς της 

ανάγκες της ελληνικής ελαιοκομίας. Τα ιδιωτικά ελαιοτριβεία 

καλύπτουν περίπου το 83% του συνολικού αριθμού και το 

υπόλοιπο τα συνεταιριστικά.

Καθοριστικής σημασίας είναι τα χρησιμοποιούμενα συστήματα 

εξαγωγής ελαιολάδου, δηλ ο τύπος ελαιοτριβείου, ο οποίος 

επηρεάζει την παραγωγικότητα του και κυρίως την ποιότητα του 

παραγόμενου ελαιολάδου.

Το ευνοϊκό κλίμα υψηλών τιμών του προϊόντος και 

αναγνώρισης της ποιότητας, η ανάγκη υποκατάστασης των 

εντάσεως εργασίας παραδοσιακών ελαιοτριβείων με σύγχρονα 

αυτοματοποιημένα και τέλος οι σημαντικές ενισχύσεις του Ν. 

1262/82, είχαν ως αποτέλεσμα μια τεράστια ανανέωση των 

ελαιοτριβείων κλασικού τύπου με φυγοκεντρικά τριών φάσεων. Η 

συγκριτική ανάλυση του παραλαμβανόμενου ελαιολάδου έχει 

αποτελέσει το αντικείμενο πληθώρας ερευνών. Πάντως είναι 

βέβαιο ότι στα μεν κλασικού τύπου θα πρέπει να τηρούνται 

σχολαστικά οι κανόνες καθαριότητας και υγιεινής, ώστε το 

ελαιόλαδο να διατηρεί τα υψηλά ποιοτικά και κυρίως 

οργανοληπτικά του χαρακτηριστικά. Αντίστοιχα, στα 

φυγοκεντρικά τριών φάσεων θα πρέπει να διατηρείται η 

θερμοκρασία στα χαμηλότερα δυνατόν επίπεδα, γιατί διαφορετικά 

το όφελος από την επιπλέον παραγόμενη ποσότητα χάνεται λόγω 

των σοβαρών αρνητικών επιπτώσεων στην ποιότητα του 

ελαιολάδου.

Ένα τρίτος τύπος που συνδυάζει τη συνάφεια με τη 

φυγοκέντριση, δεν μπόρεσε να διαδοθεί παρά τα πλεονεκτήματα 

που παρουσίαζε.
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Τέλος, πρόσφατα αρχίζουν να κερδίζουν έδαφος τα λεγάμενα 

δυο φάσεων, τα οποία υπόσχονται λύση στο σοβαρότατο 

πρόβλημα των αποβλήτων. Αρχικά φάνηκε ότι η προώθηση της 

θα βασιστεί στα ευνοϊκά κίνητρα του καν.866/90. Ωστόσο η 

αναστολή εφαρμογής του 866/90 θέτει επιτακτικά την ανάγκη 

εξεύρεσης μιας ρεαλιστικής τεχνικά και οικονομικά λύσης του 

προβλήματος των αποβλήτων.

6.1.1. β) Ελαιοδεξαμενές.

Η συγκέντρωση της παραγωγής κατά της χειμερινούς μήνες 

αιχμής, καθιστά απαραίτητη την ύπαρξη επαρκών δεξαμενικών 

χώρων για τον ομαλό εφοδιασμό της αγοράς κατά τη διάρκεια 

όλου του χρόνου. Η αποθήκευση του ελαιολάδου σε δεξαμενές 

ανοξείδωτες, στεγασμένες και οι συχνές μεταγγίσεις αποτελούν 

πολύ σημαντικούς παράγοντες για την καλή ποιότητα και την 

αποφυγή υποβάθμισης του προϊόντος.

Την τελευταία 15ετία έχουν γίνει σοβαρές επενδύσεις 

(επιδοτούμενες κυρίως από το καν.355/77 με της οποίες 

αυξήθηκαν και εκσυγχρονίστηκαν οι δεξαμενικοί χώροι. Αν και σε 

συνολική χωρητικότητα καλύπτουν το παραγωγικό δυναμικό της 

χώρας, ωστόσο υπάρχει σοβαρή ανάγκη περαιτέρω ανανέωσης 

και εκσυγχρονισμού καθώς και ορθολογικότερης χωροταξικής 

κατανομής.

6.1.1. γ) Ραφιναρίες.

Το στάδιο του εξευγενισμού περιλαμβάνει τρεις φάσεις, 

εξουδετέρωση, αποχρωματισμός και απόσμηση. Με τη διαδικασία 

αυτή τα μειονεκτικά μη βρώσιμα παρθένα ελαιόλαδα 

μετατρέπονται σε εξευγενισμένα (ραφινέ), τα οποία 

αναμειγνυόμενα με παρθένα βρώσιμα παράγουν το «ελαιόλαδο» 

(ή κουπιέ ή Riviera). Από το σύνολο των ραφιναριών περί της 25 

επεξεργάζονται ελαιόλαδα, ενώ της περισσότερες γίνεται και 

παράλληλη επεξεργασία σπορέλαιων. Από άποψη δυναμικότητας, 

εκσυγχρονισμού και χωροταξίας θεωρείται ότι καλύπτουν της
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ανάγκες της χώρας αν και αναμένεται να προστεθούν 1-2 με τον 

καν.866/90.

6.1.1. δ) Τυποποιητήρια.

Τα τυποποιητήρια αποτελούν τον τελευταίο κρίκο της 

παραγωγικής διαδικασίας, πριν το επώνυμο και συσκευασμένο 

ελαιόλαδο φθάσει στα σημεία λιανικής πώλησης.

Ο κλάδος της υπέστη μια πραγματική κοσμογονία μετά την 

ένταξη της Ελλάδας της Ε.Κ.. Η ενίσχυση στην κατανάλωση που 

εισπράττει ο τυποποιητής για το ελαιόλαδο που συσκευάζει (σε 

συσκευασϊες έως και 5 λίτρα) και πωλεί στην αγορά είχε ως 

αποτέλεσμα τη θεαματική αύξηση του αριθμού των 

τυποποιητηρίων, της και εξ ίσου θεαματικές αλλαγές στα πρότυπα 

της κατανάλωσης.

Τα πολύ γενναιόδωρα κίνητρα που παρείχε ο αναπτυξιακός 

νόμος 1262/82 υποβοήθησαν στην εύκολη είσοδο στον κλάδο 

νέων επιχειρηματιών, συχνά χωρίς προηγούμενη εμπειρία και 

γνώση του προϊόντος, κυρίως χωρίς τις δυνατότητες για ένα 

αποτελεσματικό μάρκετινγκ, που θα προωθούσε τα επώνυμα 

τυποποιημένα προϊόντα στην εσωτερική και διεθνή αγορά 

(Μέργκος-Παπαγεωργίου,1997:159)

6.1.2 Κατανάλωση ελαιόλαδου

6.1.2. α)Εγχώρια κατανάλωση.

Η Ελλάδα παραμένει παραδοσιακά ως η χώρα με τη 

μεγαλύτερη κατά κεφαλήν κατανάλωση παγκοσμίως (σχεδόν 20 

κιλά ετησίως και διπλάσια Ιταλίας ή της Ισπανίας σύμφωνα με της 

επίσημες στατιστικές). Τα αίτια πρέπει να αναζητηθούν στο 

γεγονός ότι οι ελαιοπαραγωγικές περιοχές καλύπτουν το 

μεγαλύτερο μέρος της χώρας και συνεπώς ευρύτατα τμήματα των 

κατοικιών των αστικών κέντρων διατηρούν ισχυρούς δεσμούς με 

της 359 χιλ ιάδες οικογένειες ελαιοπαραγωγών. Συνεπώς η
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αυτοκατανάλωση καλύπτει ένα πολύ σημαντικό μέρος της 

εγχώριας κατανάλωσης και περιλαμβάνει:

■ Της ποσότητες που καταναλώνουν οι ίδιοι οι ελαιοπαραγωγοί

■ Της ποσότητες, που σε συσκευασϊες των 16 κιλών, με 

ποικίλους τρόπους οδεύουν από το ελαιοτριβείο στο συγγενικό και 

φ ιλικό περιβάλλον των ελαιοπαραγωγών, καταναλωτές των 

αστικών κέντρων.

Οι καταναλωτικές αυτές συνήθειες πρέπει να θεωρούνται υγιείς, 

γιατί συντείνουν στη διατήρηση της κατανάλωσης σε υψηλά 

επίπεδα, έστω και αν περιορίζουν της πωλήσεις επώνυμων 

συσκευασιών (μέχρι 5 λίτρων) από τα σημεία λ ιανικής πώλησης. 

Κυρίως της δεν πρέπει να συγχέονται με το πλανόδιο 

παραεμπόριο και τη νοθεία.

Τα διαθέσιμα στοιχεία δείχνουν μια περίπου ισόρροπη κατανομή 

μεταξύ των νοικοκυριών που καταναλώνουν μόνο τυποποιημένο 

ή μόνο χύμα ή παράλληλα και τα δυο (με προτίμηση της στο 

χύμα). Είναι εμφανής η επικράτηση του χύμα στην Αθήνα και του 

τυποποιημένου στη Θεσσαλονίκη. Βασικό κριτήριο επιλογής 

αποτελεί αντίστοιχα η προσωπική σχέση εμπιστοσύνης με τον 

προμηθευτή του χύμα.

Αν και οι στατιστικές δεν έχουν αποτυπώσει καμία σοβαρή 

μείωση της κατανάλωσης ελαιολάδου, ωστόσο πρέπει να 

θεωρείται ως βάσιμο γεγονός, η συνεχής υποκατάσταση του 

ελαιολάδου από τα σπορέλαια. Η εξέλιξη αυτή αρχίζει από τα μέσα 

της δεκαετίας του '80, οπότε απελευθερώνεται η εισαγωγή και 

διακίνηση σπορέλαιων, ενώ σταδιακά ανοίγει η ψαλίδα των τιμών 

εις βάρος του ελαιολάδου και η σχέση τιμών καταναλωτή 

σπορέλαιων της ελαιόλαδο 1:1,15 έχει φθάσει το 1:3,3. Η κατά 

κεφαλήν κατανάλωση σπορέλαιων έχει υπερτετραπλασιαστεί τα 

τελευταία 15 χρόνια, φθάνονταςτα 15 κιλά ετησίως.

Η άνοδος αυτή ενισχύεται από την καλλιεργούμενη -  και 

διαφημιζόμενη -  εικόνα ότι τα σπορέλαια είναι «ελαφρά», υγιεινά
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και ταιριάζουν σ ' αυτό που θεωρείται και ως «σύγχρονος τρόπος 

διατροφής». Η διαφημιστική δαπάνη προέρχεται πια σχεδόν 

αποκλειστικά από δύο μόνο εταιρείες (ΕΛΑΪΣ και ΜΙΝΕΡΒΑ) και 

για όλα τα έλαια πρέπει να κυμαίνεται γύρω στα 2 δις δρχ 

ετησίως, εκ των οποίων το μερίδιο των σπορέλαιων υπερβαίνει το 

60%. Η διαφήμιση των σπορέλαιων επιμερίζεται σε περισσότερα 

προϊόντα (αραβοσιτέλαιο, ηλιέλαιο, σογιέλαιο, μίγματα για 

τηγάνι). Όσο αφορά την προϊοντική διαφήμιση, του ελαιολάδου 

είναι περιορισμένη, ασυνεχής και προέρχεται από της εκστρατείες 

προώθησης που διαχειρίζεται η Ευρωπαϊκή Κοινότητα με 

χρηματοδότηση από ειδική παρακράτηση της ενίσχυσης στην 

κατανάλωση.

Αντίθετα η διαφήμιση σογιέλαιου είναι ιδιαίτερα έντονη, συνεχής 

και χρηματοδοτείται από τον αμερικάνικο σύνδεσμο σόγιας, μια 

και για της αμερικανούς η σόγια αποτελεί ένα προϊόν στρατηγικής 

σημασίας.

Η εμπειρία της Ιταλίας και της Ισπανίας δείχνει ότι η αγορά των 

φυτικών ελαίων κατέληξε τελικά να μοιράζεται σχεδόν εξίσου 

μεταξύ ελαιολάδου και σπορέλαιων.

Ωστόσο, γεγονός ότι στην Ελλάδα μετά από 10 χρόνια 

ελεύθερου ανταγωνισμού το ελαιόλαδο κρατάει τα 2/3 περίπου 

της αγοράς, δημιουργεί την αισιοδοξία ότι η τάση υποκατάστασης 

έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη 

διατήρηση της θέσης του ελαιολάδου είναι: 

α) η αποφυγή επιδείνωσης της σχέσης τιμών από σοβαρές και 

κυρίως απότομες αυξήσεις της τιμής ελαιολάδου και 

β) η διατήρηση της παραδοσιακής Μεσογειακής διατροφής με 

παράλληλη διάδοση των πορισμάτων της επιστημονικής 

έρευνας σχετικά με τη βιολογική αξία του ελαιολάδου.

Ο τομέας της ζήτησης με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αποτελείται 

από το χώρο μαζικής εστίασης. Εδώ η ανταγωνιστικότητα των 

τιμών έχει καθοριστική σημασία, γ ι' αυτό και για το τηγάνισμα
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κυριαρχεί το βαμβακέλαιο ως το φθηνότερο σπορέλαιο. Το 

ελαιόλαδο διατηρεί ισχυρές θέσεις της δημόσιες προμήθειες 

(νοσοκομεία, στρατός) και δυνατότητες προώθησης στα «ακριβά» 

ιδίως εστιατόρια και ξενοδοχεία (Μέργκος- 

Παπαγεωργίου, 1997:161)

6.1.2.β) Η διεθνής ζήτηση.

Ελάχιστες είναι οι ελαιοκομικές περίοδοι όπου η παραγωγή ήταν 

τόσο μικρή ώστε ίσα ίσα να κάλυψε την εσωτερική κατανάλωση ή 

να απαιτήθηκαν και κάποιες εισαγωγές. Συνήθως υπάρχουν 

διαθέσιμες για εξαγωγή σοβαρές ποσότητες. Σε συνδυασμό με την 

υψηλή και αναγνωρισμένη ποιότητα του ελληνικού ελαιόλαδου, 

εκδηλώνεται κάθε χρόνο μια ισχυρή ζήτηση για εξαγωγές η οποία 

κατά μέσο όρο είναι γύρω της 100 χιλ. τόνους.

Ο κύριος όγκος των εξαγωγών αφορούν στο χύμα, που 

κατευθύνεται στην Ιταλία καλύπτοντας σταθερά άνω του 80% 

του συνόλου. Η ιταλική βιομηχανία αξιοποιεί την ποιότητα του 

ελληνικού ελαιόλαδου για να βελτιώσει τα ελαιόλαδα (κυρίως 

κουπέ) με τα οποία εφοδιάζει τ ις τρίτες χώρες, αλλά και την 

εσωτερική της αγορά. Οι ελληνικές εξαγωγές στις τρίτες χώρες -  

που απολαμβάνουν και της επιστροφής εξαγωγών -  κυμαίνονται 

μεταξύ 10 και 20 χιλ. τόνους (Μ έργκος-Π απαγεω ργΐου,1997:163)

6.2 ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΕΣ ΕΛΙΕΣ 

6.2.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η επιτραπέζια ελιά (ε.ε.) είναι ο σημαντικός κλάδος της 

Ελληνικής και Μεσογειακής γεωργίας παρότι θεωρείται φτωχός 

συγγενής του ελαιολάδου. Τα σχετικά μεγέθη του κλάδου 

αφορούν εκτιμήσεις που συχνά αποκλίνουν γιατί ο σημαντικός 

αριθμός ελαιοδένδρων ανήκουν σε ποικιλίες η παραγωγή των 

οποίων μπορεί να χρησιμοποιηθεί είτε για ελαιοποίηση είτε για 

παραγωγή επιτραπέζιων ελιών. Έτσι οι δυο αγορές αποτελούν
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συγκοινωνούντα δοχεία μεταξύ των οποίων μπορεί να κινηθεί ένα 

μέρος του ελαιοκάρπου ανάλογα με τ ις συνθήκες της αγοράς 

(τιμές παραγωγών κυρίως) και την ποιότητα/καταλληλότητα του 

ελαιοκάρπου που επηρεάζεται από τ ις κλιματολογικές συνθήκες 

κάθε καλλιεργητικής περιόδου.

Στην Ελλάδα, που περιλαμβάνεται μεταξύ των κυριοτέρων 

παραγωγών και καταναλωτριών χωρών του κόσμου και είναι στην 

Τρίτη θέση από πλευράς εξαγωγών, οι εκτιμήσεις για τον αριθμό 

ελαιοδένδρων που παράγουν επιτραπέζιες ελιές κυμαίνεται από 

20-23 εκατομμύρια, αριθμός που αντιστοιχεί στο 1/6 περίπου του 

συνολικού αριθμού ελαιοδένδρων. Η έκταση που καταλαμβάνουν 

τα δένδρα αυτά που παράγουν επιτραπέζιες ελιές εκτιμάται από 1 

έως 1,3 εκατομμύρια στρέμματα.

Σύμφωνα με τ ις εκτιμήσεις του Υπ. Γεωργίας τα ελαιόδενδρα για 

παραγωγή ελαιολάδου αντιπροσωπεύουν περίπου το 57% του 

συνολικού αριθμού ελαιοδένδρων και καταλαμβάνουν το 67% τις 

καλλιεργούμενης συνολικά με ελαιόδενδρα έκτασης. Τα 

ελαιόδενδρα μεικτής κατεύθυνσης αντιπροσωπεύουν το 18% και 

το 20% του συνόλου αντίστοιχα, ενώ τα ελαιόδενδρα για 

παραγωγή επιτραπέζιας ελιάς αντιπροσωπεύουν το 25% και το 

13% αντίστοιχα.

Η επιτραπέζια ελιά αποτελεί ένα παραδοσιακό προϊόν με μεγάλη 

οικονομική και κοινωνική σημασία για ορισμένους νομούς τις 

χώρας και ειδικότερα τη Φθιώτιδα, τη Φωκίδα, την 

Αιτωλοακαρνανία, την Μαγνησία, την Άρτα και τη Χαλκιδική όπου 

σε ορισμένες περιοχές αποτελεί μονοκαλλιέργεια.

Οι κυριότερες ποικιλίες επιτραπέζιων ελιών που καλλιεργούνται 

στη χώρα της είναι η «Η Κονσερβολιά» που είναι η πιο 

διαδεδομένη ποικιλία, η «Καλαμών» που θεωρείται από πολλούς η 

καλύτερη ποικιλία διεθνώς από πλευράς οργανοληπτικών 

χαρακτηριστικών και η «χονδρολιά» Χαλκιδικής.
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Οι επιτραπέζιες ελιές χαρακτηρίζονται κατά κανόνα ως ένα 

παραδοσιακό προϊόν πολύ διαδεδομένο και χρησιμοποιούμενο 

ποικιλοτρόπως τ ις Μεσογειακές χώρες τις οποίες δεν έχει δοθεί η 

ανάλογη σημασία από εμπορικής πλευράς και δεν έχει υποστεί 

σημαντικές καινοτομίες από πλευράς κυρίως μεθόδων 

επεξεργασίας.

Η Ε.Ε. των 15 αποτελεί σε παγκόσμια κλίμακα τον μεγαλύτερο 

παραγωγό (περίπου 370 χιλ. τόνοι δηλ. άνω των 40% τις 

παγκόσμιας παραγωγής) (Μ έργκος-Π απαγεω ργίου,1997:177).

6.2.2 Μεταποίηση

Η διάκριση των επιτραπέζιων ελιών σε εμπορικούς τύπους 

βασίζεται α) στις μεθόδους εκπίκρανσης, β) στις μεθόδους 

συντήρησης και γ) στο είδος/τύπο πρώτης ύλης:

■ Η εκπίκρανση γίνεται κυρίως με δυο μεθόδους: Με τη φυσική 

μέθοδο (εμβάπτιση σε νερό και αλάτι) και τη χημική μέθοδο 

(επεξεργασία με αλκάλι).

■ Η συντήρηση του προϊόντος γίνεται με τρεις παράγοντες: με τα 

οξέα, με το αλάτι και με αναεροβίωση.

■ Αναφορικά προς την πρώτη ύλη οι επιτραπέζιες ελιές 

διακρίνονται σε μαύρες, πράσινες και ξανθές (στο στάδιο 

αλλαγής του φυσικού χρώματος)

Με τους συνδυασμούς των ανωτέρω μεθόδων εκπίκρανσης της 

πρώτης ύλης και των τριών παραγόντων συντήρησης 

παρασκευάζονται οι γνωστοί εμπορικοί τύποι των επιτραπέζιων 

ελιών από τους οποίους οι φυσικές μαύρες ελιές σε άλμη ή σε 

αλάτι αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο ποσοστό της ελληνικής 

αγοράς. Στη χώρα μας υπάρχουν περίπου 80 μονάδες 

επεξεργασίας ε.ε., εκ των οποίων οι 30 θεωρούνται σύγχρονες, 

με συνολικό δυναμικό που υπαιρβαίνει κατά πολύ τη διαθέσιμη 

πρωτογενή παραγωγή. Η πλεονάζουσα αυτή μεταποιητική 

ικανότητα σε συνδυασμό και με τη δυνατότητα διπλής

99



χρησιμοποίησης ορισμένων ποικιλιών οδηγεί στο συμπέρασμα ότι 

ο τομέας μπορεί να ανταποκριθεί σχετικά εύκολα σε ενδεχόμενη 

επέκταση της εσωτερικής ή διεθνούς ζήτησης. Οι μονάδες αυτές 

διακρίνονται στις εξής κατηγορίες ανάλογα με τη νομική τους 

μορφή:

α) Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Ε.)

β) Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.)

γ) Ομόρρυθμες Εταιρείες (Ο.Ε.)

δ) Συνεταιριστικές οργανώσεις που εκπροσωπούνται από την 

«Ελαιουργική».

Ένα μέρος από αυτές τις μονάδες ασχολούνται με τη 

επεξεργασία και άλλων αγροτικών προϊόντων, είναι μικρές και δεν 

διαθέτουν σύγχρονο και επαρκή μηχανολογικό εξοπλισμό. Επίσης 

παρατηρείται γενικότερα ελλιπής στελέχωση από εξειδικευμένους 

τεχνολόγους και μάνατζερ ενώ κατά κανόνα οι επιχειρήσεις αυτές 

είναι οικογενειακού χαρακτήρα (Μ έργκος- Π απαγεω ργίου,1997:178)

6.2.3 Κατανάλωση

Όπως προκύπτει από τον Πίνακα 2 οι χώρες της Μεσογείου που 

παράγουν τις ε.ε. είναι και οι κύριοι καταναλωτές μαζί με τις 

Η.Π.Α. η οποία έρχεται πρώτη στον κόσμο από πλευράς 

κατανάλωσης (160 χιλ.τόνοι). Η χώρα μας έρχεται πρώτη στη 

Ευρώπη από πλευράς κατανάλωσης κατ' άτομο με 2,5 χγρ. 

περίπου και τέταρτη στον κόσμο μετά τη Συρία, την Τουρκία και 

το Λίβανο. Η Ε.Ε αποτελεί το μεγαλύτερο καταναλωτή ε.ε. με 300 

χιλ. τόνους κατά μ.ο. δηλ. 35,7% της παγκόσμιας κατανάλωσης.

Η κατανάλωση της ε.ε. δε φαίνεται να συμβαδίζει με το βιοτικό 

επίπεδο μιας χώρας αλλά είναι κυρίως θέμα συνήθειας. Σε 

ορισμένες χώρες (κυρίως στις Μεσογειακές) οι ε.ε. 

καταναλώνονται ως βασική συμπληρωματική τροφή, ενώ σε 

άλλες (Η.Π.Α., Γαλλία) ως ορεκτικό snack και γαρνιτούρα. Στην 

Ελλάδα οι μαύρες ε.ε. αντιπροσωπεύουν το 75% περίπου της
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συνολικής κατανάλωσης (Π4). Επίσης παρατηρείται μεγάλη 

διαφοροποίηση μεταξύ περιοχών και χωρών αναφορικά με τους 

τύπους ε.ε. που προτιμούνται. Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία 

εκτιμάται ότι οι μαύρες ε.ε. αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο 

ποσοστό της παγκόσμιας κατανάλωσης και βρίσκονται σε μικρή 

απόσταση από τις πράσινες. Επίσης στις παραδοσιακές 

καταναλώτριες χώρες της Μεσογείου παρατηρούνται πτωτικές 

τάσεις σε αντίθεση με τις λοιπές χώρες όπου οι τάσεις είναι 

αυξητικές (Μ έργκος -Π απαγεω ργίου ,199:179).

6.2.4 Εξωτερικό Εμπόριο

Η χώρα μας ήταν η τρίτη στις εξαγωγές χώρα ε.ε. στο κόσμο για 

την περίοδο 1988/89-1993/94 με 41,2 χιλ. τόνους κατά μ.ο. που 

αντιστοιχεί στο 14,8% των παγκόσμιων εξαγωγών και σε μικρή 

απόσταση από τη δεύτερη παραγωγό χώρα (Μαρόκο). Η 

μεγαλύτερη εξαγωγός χώρα του κόσμου με μεγάλη διαφορά ήταν 

η Ισπανία με 133χιλ. τόνους που αντιστοιχεί στο 47,9% των 

παγκόσμιων εξαγωγών.

Αναφορικά με τ ις διακυμάνσεις και τη διάρθρωση των ελληνικών 

εξαγωγών τα στατιστικά στοιχεία αποκλίνουν ανάλογα με την 

πηγή προέλευσης τους. Γενικά ο συνολικός όγκος των ελληνικών 

εξαγωγών ε.ε. κατά τα τελευταία χρόνια κυμαίνεται μεταξύ των 

35 με 60 χιλ. τόνων και η αξία τους μεταξύ 40 και 80 

εκατομμυρίων δολαρίων.

Το μεγαλύτερο μέρος των ελληνικών εξαγωγών κατευθύνεται 

προς τ ις χώρες της Ε.Ε. σε ποσοστό που κυμαίνεται γύρω στο 

40% και μερικά έτη υπερβαίνει το 50%. Η Ιταλία είναι η χώρα 

που εξακολουθεί να καταλαμβάνει την πρώτη θέση μεταξύ των 

χωρών προορισμού απορροφώντας πάνω από το ένα τρίτο κατά 

μ.ο. των συνολικών Ελληνικών εξαγωγών.

Σημαντικές είναι και οι ποσότητες Ελληνικής επιτραπέζιας ελιάς 

που κατευθύνονται στις Η.Π.Α, Γερμανία, Αυστραλία και Σαουδική
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Αραβία. Στη δεκαετία του 1980 σημαντική ήταν επίσης η 

συμμετοχή των Ανατολικών και άλλων Αραβικών χωρών.

Το μεγαλύτερο μέρος των ελληνικών εξαγωγών αφορά μη 

συσκευασμένες, δηλαδή «χύμα» ε.ε. ενώ οι εξαγόμενες 

συσκευασμένες ελιές αντιπροσωπεύουν μόνο το 25-30% του 

συνόλου.

Οι φυσικές μαύρες ελιές αποτελούσαν στο πρόσφατο παρελθόν 

το μεγαλύτερο μέρος των ελληνικών εξαγωγών. Τα τελευταία 

χρόνια παρατηρείται ότι οι πράσινες ελιές έχουν αυξήσει την 

συμμετοχή τους και έχουν υπερβεί ελαφρώς τις μαύρες ελιές. 

Επίσης από το 1990 έχουν κάνει την εμφάνιση τους και 

εισαγόμενες ε.ε. στη χώρα μας οι οποίες από μηδενικές έως 

ολίγες δεκάδες τόνους στο παρελθόν έφθασαν τους 2300 τόνους 

το 1991, και 750 τόνους το 1992 γεγονός που έχει δημιουργήσει 

προβληματισμό στην εγχώρια βιομηχανία σε συνδυασμό με τις 

πτωτικές τάσεις στην εσωτερική αγορά (Μ έργκος- 

Παπαγεωργι'ου,1997:179).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7

7.1 Οικονομική ανάλυση

Κάθε οικονομική μονάδα όπως είναι και η Ένωση Αγροτικών 

Συνεταιρισμών Ν.Μεσσηνίας, υποχρεούται στο τέλος κάθε 

λογιστικής χρήσης, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία, να 

συντάσσει τον ισολογισμό και αμέσως μετά να συντάσσει το 

λογαριασμό Αποτελέσματα Χρήσεως. Ο ισολογισμός είναι η 

λογιστική κατάσταση που εμφανίζει τα περιουσιακά στοιχεία της 

οικονομικής μονάδας σε ορισμένη χρονική στιγμή και σε ενιαίο 

νόμισμα ενώ ο λογαριασμός Αποτελέσματα Χρήσεως παραθέτει το 

αποτέλεσμα που πέτυχε η οικονομική μονάδα (κέρδος ή ζημιά) 

στο τέλος κάθε χρήσης. Οι δύο αυτές λογιστικές καταστάσεις 

δίνονται ώστε να μπορούν να μελετηθούν και να κατανοηθούν για 

την πορεία και εξέλιξη κάθε επιχείρησης.

ΈΤΗ Μικτά
αποτελέσματα 
(κέρδη) εκμεταλ.

Κύκλος εργασιών 
(Πωλήσεις)

2001 . . . . ζ>

2002 ........  ' ^

2003 7
2004 _ . . . ζ,

2005

Ποσοστιαία μεταβολή κάθε χρονιάς

ΕΤΗ £ ί έ ί V .  .

2001
2002
2003
2004
2005
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Διάγραμμα πωλήσεων και κερδών από το 2001 έως και το 2005  

όπως προκύπτει από τους ισολογισμούς της Ένωσης.
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Από τα βάθη των αιώνων, η ελιά είναι το πολυαγαπημένο και 

πολυσήμαντο δέντρο της Μεσσηνίας, την αρχαία αυτή ελαιοκομική 

παράδοση ανέλαβε να συνεχίσει η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 

Ν. Μεσσηνίας το 1987, πρόκειται για το έτος δημιουργίας της, μέσα 

από την συνένωση των επτά προϋπαρχόντων ενώσεων 

συνεταιρισμών του νομού. Με έδρα την Καλαμάτα και τα 6 

Υποκαταστήματα που λειτουργούν σε μεγάλες πόλεις του νομού, 

έχουν στόχο την διαφύλαξη των συμφερόντων των συνεταιρισμένων 

μελών της , καθώς και τη διαφύλαξη της υψηλής ποιότητας των 

προϊόντων που παράγονται στην Μεσσηνία.

Το είδος της Οργάνωσης που διέπει την Ένωση είναι τυπική και ο 

τύπος οργάνωσης είναι κάθετη ιεραρχική. Τα όργανα της είναι η 

Γενική Συνέλευση η οποία είναι το ανώτατο όργανο της Ένωσης και 

απαρτίζεται από τους Αντιπροσώπους των μελών της, που έχουν 

εγγράφει στο Μητρώο της και διατηρούν την ιδιότητα τους αυτή. Η 

Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα για το οποίο δεν 

προβλέπεται από άλλο αρμόδιο όργανο, συγκαλείται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτική συνεδρίαση μία φορά το χρόνο. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλέσει έκτακτη Γενική 

Συνέλευση της Ένωσης όταν συντρέχει λόγος ειδικά προβλεπόμενος 

από το καταστατικό ή όταν η έκτακτη σύγκλιση επιβάλλεται από το 

συμφέρον της Ένωσης κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου, 

επίσης η Γενική Συνέλευση συγκαλείται σε έκτακτη συνεδρίαση μετά 

από αίτηση αντιπροσώπων, σε απαρτία βρίσκεται εφόσον κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται 

αντιπρόσωποι των Συνεταιρισμένων μελών της Ένωσης, με δικαίωμα 

ψήφου, οι οποίοι εκπροσωπούν πλέον το μισό (1/2) του όλου 

αριθμού των ψήφων. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης στα 

θέματα ημερήσιας διάταξης παίρνεται με την απόλυτη πλειοψηφία 

των σε αυτή εκπροσωπούμενων ψήφων, επίσης αποφασίζει με 

αυξημένη πλειοψηφία των δυο τρίτων (2/3) των ψήφων. Η Διοίκηση
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της Ένωσης ασκείται από δεκαπέντε (15) μέλη. Τα μέλη εκλέγονται 

από τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης. Η διάρκεια της θητείας του 

Διοικητικού Συμβουλίου είναι τέσσερα (4) χρόνια, οι αρμοδιότητες 

του ανατίθεται από τον Πρόεδρο στον Γενικό Διευθυντή και αυτός 

αποφασίζει για θέματα που αφορούν τη διοίκηση, τη διαχείριση της 

περιουσίας και των υποθέσεων της Ένωσης. Ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις αρμοδιότητες της καλής λειτουργίας 

των υπηρεσιών της, πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου, ενημερώνεται για την επιχειρηματική πορεία της 

Ένωσης, μαζί με τον Ταμεία παρακολουθεί τις λογιστικές κινήσεις και 

τ ις ανακοινώνει σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης.

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Μεσσηνίας έχει ως σκοπό την 

περισυλλογή, τη διαλογή και την προώθηση των προϊόντων του 

νομού μας.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου (Π.Ο.Ε.) σε συνεργασία με 

την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) θέλοντας να ενισχύσουν τις 

φτωχότερες χώρες, αποφάσισαν να χορηγήσουν κατ' έτος, ασχέτως 

είδους και ύψους της παραγωγής, μία Ενιαία Ενίσχυση η οποία 

εξαρτάται από το ύψος των Ενισχύσεων που είχε εισπραχθεί κατά 

την τριετία 2000-2002.

Η Ένωση θέλοντας να αναβαθμίσει την ποιότητα των προϊόντων 

και να τα κάνει πιο ανταγωνιστικά στην αγορά, εισήγαγε εξοπλισμό 

νέας τεχνολογίας, στην προσπάθεια της να αποθηκεύσει, αγοράσει 

και προωθήσει στην εγχώρια και διεθνή αγορά τα προϊόντα της, είτε 

χονδρικώς είτε λιανικώς, με σκοπό την αύξηση των κερδών της.

Για την καλύτερη ποιότητα των προϊόντων και την καλύτερη 

εξυπηρέτηση Των παραγωγών, έχει εξειδικευμένο προσωπικό στα 

πρατήρια γεωργικών εφοδίων, φαρμάκων και λιπασμάτων.

Τα ελαιόδεντρα στην υδρόγειο είναι 850 εκατομμύρια και 

καταλαμβάνουν 90 εκατομμύρια στρέμματα. Οι σημαντικότερες 

χώρες παραγωγής ελαιολάδου είναι η Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα,

106



Πορτογαλία, Τυνησία, Αλγερία και το Μαρόκο. Το χαρακτηριστικό 

της παραγωγής των χωρών αυτών είναι ότι καλύπτουν την 

κατανάλωση της χώρας τους και ύστερα στρέφονται προς τις 

εξαγωγές. Μετά το 1990 ο μέσος όρος παραγωγής αυξήθηκε κατά

500.000 τόνους και η Ευρωπαϊκή Ένωση καλύπτει από μόνη της, τις 

ανάγκες της.

Οι Μεσσήνιοι αιώνες τώρα, έχουν κληρονομήσει ένα πολυσήμαντο 

αγαθό την «ελιά», το πολύτιμο «εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο», το 

οποίο κρίνεται από τη γεύση, το χρώμα, το άρωμα και την οξύτητα 

του, μετά από μια σωστή επεξεργασία διατηρείται πλήρως το άρωμα, 

οι βιταμίνες και η γεύση του, τα είδη του είναι το έξτρα παρθένο 

ελαιόλαδο και το παρθένο. Από το δέντρο της ελιάς, εκτός ότι 

παίρνουμε το πολύτιμο ελαιόλαδο, βασικό για την διατροφή, κατά 

την επεξεργασία του έχουμε και το πυρηνόξυλο, καύσιμη ύλη, η 

οποία προσφέρεται για εξοικονόμηση ενέργειας. Η Ελλάδα είναι η 

χώρα με τη μεγαλύτερη κατανάλωση ελαιολάδου παγκοσμίως. 

Επίσης σημαντικό ρόλο παίζει και η επιτραπέζια ελιά, που είναι ένα 

παραδοσιακό προϊόν για το νομό μας και έχει μεγάλη απήχηση στην 

αγορά με την ονομασία «Καλαμών».

Η ΕΑΣ προσφέρει υπηρεσίες που είναι αναγκαίες, χρήσιμες και 

επιθυμη+ές οικονομικά και κοινωνικά.

Από την οικονομική άποψη, οι συνεταιρισμοί αξιοποιούν τη 

διαπραγματευτική δύναμη, που είναι αποτέλεσμα tou μεγέθους που 

αποκ+ούν με τη συσπείρωση των μελών τους. Εξασφαλίζουν έτσι +ην 

παρουσία στην αγορά των μικρών οικονομικών μονάδων που θα 

είχαν αδρανοποιηθεί από την ανταγωνιστική δύναμη των μεγάλων 

επιχειρήσεων κεφαλαίου. Με την παρουσία τους αυτή διασφαλίζουν 

την απασχόληση και το εισόδημα των μελών τους αλλά και την 

ουσιαστική λειτουργία του ανταγωνισμού στην αγορά, προς όφελος 

του κοινωνικού συνόλου.

Από την κοινωνική άποψη, ο ρόλος των συνεταιρισμών είναι 

εξίσου σημαντικός. Το γεγονός ότι ο συνεταιριστικός θεσμός εισάγει
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δημοκρατικές διαδικασίες στον τρόπο λειτουργίας των 

συνεταιρισμένων μ ελών-παραγωγών, έχει σαν αποτέλεσμα, την 

αναπτυξιακή πορεία της Ένωσης και εν συνεχεία του τόπου.

Το πρόβλημα του ελληνικού γεωργικού τομέα είναι αρκετά 

σοβαρό, αλλά με τις εκσυγχρονιστικές προσπάθειες, από απόψεως 

παραγωγικής τεχνικής και εξοπλισμού υπάρχει αναδιοργάνωση στον 

αγροτικό χώρο.

Η Ένωση θεωρεί καθήκον της να αγωνίζεται για τα δικαιώματα 

των μελών της, να προσφέρει τις καλύτερες υπηρεσίες, τα καλύτερα 

προϊόντα και με τιμές προσιτές και ανταγωνιστικές.

Φυσικά η γενική κρίση στην αγροτική ζωή και στην οικονομία δεν 

αφήνει ανέγγιχτη την Ένωση και αυτό έχει ως αποτέλεσμα να 

κλονίσει τ ις πωλήσεις και τα κέρδη της για ορισμένα χρόνια.
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1 _ E^oS a^-S^ î£s_É_o_^^^Lpj_pijüAf' 
SU. i ¿ a o i —í̂ Xaíacíí í̂Ŝ oSoí
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ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1ΗΣ 31ΐ|ς ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2002 (I ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2002 -31 ΔίιΚΕΜΟΡΙΟΥ 2002)

Ε Ν Ε Ρ ΓΉ  1 ΙΚ Ο  · Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2002 Ιίοσά προηγούμενης Χρήσεως 2001 Π Α Θ Η Τ ΙΚ Ο Ποσά κλειόμενης Ποσά προήγ/μενης
Ί ι» χρήσεως 2002 χρήσεως 2001

Αξία Κιήσιως Αποσβέσεις Ανατι/στπ αξία Αξία Κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ/στη οξΙσ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΙ ΗΤΙΚΟ λ. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1 Ασώματες ^κινητοποιήσεις

5 Λοιπές ασώματες οκινητσποιήσεις 303,95 0.00 303.95 303.95 0,00 303.95 Κεφάλαιο Συνεταιρικό
303,95 0.00 303.95 303.95 0,00 303,95 (564 μερίδες των 109.000 έκαστη)

II. Ενσώματες οκινητσποιήσεις (38 μερίδες των 164.000 έκαστη)
1. Γήττεδα-Οικόπεδα 207.096.80 0.00 207.096.80 207.096.80 0.00 207.096.80 1. Καιοβλημένο κεφάλαιο 312.150.92 307.758.33

3. Κτίρια και τεχνικό έργα 3.599.136.36 2.666.472.01 932.663.55 3.5Β8.492.56 2.462.103.Β4 1.126.386.72 2 Οφειλώμενο 18.966.13 23.358.67

4. Μηχανήματα · τεχνικές εγκαταστάσεις ο,οο 331.117.05 331.117.05

και λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 1.153,544.69 824.819.40 328.725.29 1.144.565.90 708.494.74 436,071.16
5. Μεταφορικά μέσα 175.168.51 67 862.83 107.305.68 161.068.51 45.937,30 115.131.13 II. Διαφορές αναπροσαρμογής-
6. Επιπλο και λοιπός εξοπλισμός 1.097.923,58 543.516.37 554.407.21 817.940.33 434.840.51 383.099.82 Επιχορηγήσεις επενδύσεων
7. Ακτν/οεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές 234 204.64 0.00 234.204.64 229.475,45 0.00 229.475.45 2. Διαφορές αναπροσαομογής αξίας

6.467.074.58 4.102.671.41 2.364.403.17 6.148.639.55 3.651 376.47 2.497.263.08 λοιπών περιουσιακών στοιχείων 192.678.21 192.678.2 ί

Σύναλον ακινητοηοιήσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 6.467.378,53 4.102.671,41 2.364.707,12 6.148.943,50 3.651.376.47 2.497.567,03 3. Επιχορηγήσει·; Επενδύσεων πάγιου Ενεργητικού 340.143,66 422.791,99

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρό- γ 532.821.87 615.470 20
ίεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις IV, Αποθεμαιικά χεφάλαια

2 Συμμετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 72.495.Β6 72.495.86 1. Τακτικό αποθιμαηκό 47.528.92 47.528.92
7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 5.246.05 4 5.246.05 2. Ειδικό σπσθεμτ ιικσ 511.543.05 511.543.06

77.741.91 77.741.91 4 Έκτακιο αποΓιμστικό - 84.335.33 84 335.33
Σύνολο παγίου ενεργητικού (ΓΙΙ+ΠΙΙ) • 2.442.449,03 2.575.398,94 5. Αφορ/γηια σπ-:θε|κιιιι;ό ειδικών διατάξεων νόμων 33.102,09 33.102.05

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 676.509,40 676.509.40
1. Αποθέματα V. Αποιελέσματα ε ις * (ο
1. Εμπορεύματα 2.276.131,59 2.604.043.51 Υπόλοιπο ζημ ών χρήσεως εις νέο . -568.018.30 -240.iU .96

2. Προϊόντα έτοιμα και ημιιελή 137.880,53 137.646.86 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ΑΗΑΠΙ+Αΐν+Ανί 552.430,02 . U 8 i.38A .t3

3 ΥποττροΤόντα κσι υττολλεΐματσ 0,00 0.00
4. Πρώτες και βοηθητικές ύλες · Αναλώσιμα 0.00 Γ. ΥΠΟΧΡΕΓΗΕΙΣ

υλικά · Ανταλλακτικά και είδη συοκιυασίας 1.691.550.26 * 775.937,09 1. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
5 Προκαταβολές για σγορές αποθεμάτων 93 443,02 ...............· »'* 1 : ’ Δάνεια τραπεζών 375.552.46 634.430.91

4.196.605,40 • 3.517.628.26 ι Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 113.794.92 113.794.92
II. Απαιτήσεις 489.347.38 748.225.83
1. Πελάτες 3.235.498,76 2.278.933.70 11. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
3 Γραμμάτια εισττρακιέα ' ' 35.146.26 . . . ......... 40.967,00 1. Προμηθευτές 5357.462.4t 4.763.025.82
3α Επιταγές εισπρακτέες 663.684,33 ¿82.917.10 2α. Επιταγές πληΓ'.υιέες μεταχρ/νες 1.291.440.21 715.763.07

3β Επιταγές σε καθυστέρηση 76.553.34 4 ..  - · · 3 Τράπεζες Λ/Σ Γρπχ.υιιόχ. 1.330.152.60 ί  .331 717.85
4 Κεφάλαιο εισπρεκτ. Στην επομ χρήση 18.966,13 23.358,67 4. Προκαιαβολές πελατών 32.598.10 17 500.83

11 Χρεώστες διάφοροι 4,477.937.13 4.405.330,64 5 Υποχρεώσεις ο.ιό Φόρους - τέλη 113.5C5.1S 183 923.02
12 Λογ^μοι διαχειρ. Προκ/λών & πισιώσεων 444,51 602,99 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 127.490.22 ί ΐ6  120.37

8.508.230,46 7.432.110,10 ι ι Πιότωιές διάφοροι 8.502.792,14 3.953.020 14
111. Χρεώγραφα
2 Λοιπά χρώγρσφα 56.604.65 • 56.604 £5 17.355.441,87 14.0B1.071.T5

Ταμείο
Καιαθέσιις όψεως κστ προθεσμίας

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (ΑΙ+ΔΙΙ+Δΐν) 

Ε. ΜΕΤΑΒΑ1ΙΚΟΙΛ/ΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
1. Εξοδα επόμενων χρήσεων 
2 Εσοδα χρήσεως εισπρακτέο

1 Αλλότρκτ περιουσιακά στοιχείο
2 ΧρεωσιικοΙ λογ/μσι εγγυήσ· Λ εμπρ.οοφ.
3 Λοιποί λογ/μοί ιύξεως

38.494.28

3.548.394,60
' 3.586.889.08 

16.350.629.59

97.574.51

2.528.815.16
2.626.389,67

13.832.732.66

4.240,65

0,00
4.240,65

* 4.240.55
-····· ·' ο.όο

4.240,65

27.827,40
640.560.79

668.388,19

27.827.40 
■■ 640,500.79 
'1̂/1.697*60
2.540 085.84

Σύνολά υποχρεώσεων (ΓΝΠ'ι) 17.844.789,25 . ■ . ■ . ί4.82§.237,88

ΛΟΓΑΓΙΑ1ΜΟΙ7ΑΙΕΠΙ ΠΙΣΙΓΠΙΚΟΙ
ι Δικαιούχοι αλλ-*<ρη>ιν ητριυυσ.υτσιχ.
2. ΙΙισπιτ λογ. ζ·7υ.ν·εωνκαιεμίΐράϊμ.αο·τάν 
4. Λαιτοϊ ιΐισ ιω ι >;! λ«·γ 'ριασμο!»ίξεως

27.827.40
643.560.79

27.027.40 
64 Γ. £60.79 

_Κ871.597.65 
~2 5<0 0Ε5.34

'ΔΤΤί»11 Λ ΐΊΓΛΠ Μ ΐιην  ιιμλ>ι:αι·ι

068.335.19



I. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Ε Κ Μ Ε Τ Α Λ Λ Ε Υ Σ Η !!

• Κι/κλος εργασιών (ιτυλήσπ;)

K ito v :  Κόστος πωλήοτων

Μ .κ ι ί  απσ»ελίσμαισ (κέρδη) εκμεταλλεόσεως . 

Πλέον: Αλλο ίροδυ  υη»ιταλλεύοιως

Σύνολο '
ΜΕΙΟΝ: ί.  Εξοδα διοικητικής λειτουργίας

3 Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 

Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκματαλλεύσεως 

ΓιΛΕΟΝ ί

1 Έσοδα συμμετοχών Α χρεωγρόφων 

2. Πιστ. Τόκοι

ΜΕΙΟΝ:

Τ.'Εξοδα & Ζημτίς συμμέτοχων Α χρεωγ. 

2. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 

Ολικά οίΓοτελέβμσισ (κέρδη) εκμετσλλεΰσεως 

ί .  Π Λ Ε Ο Ν : ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟ ΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ

• 1. Εκτακτα και ανόργανα έσοδα

2.Εσοδα προηγ.χρήσεων

Μ Ε ΙΟ Ν :

Ι.Έ κ ια κτσ  και ανόργανα έξοδα

\ 2. Εξοδα προηγουμένων χρήσεων

- · ΟΡΓΑΝΙΚΑ KAJ ΕΚΤΚΑΚΤ Α  ΑΠ ΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ (Κ .Ζ )

ΜΕΙΟΝ : Σύνυλον οποοβέσ ιων παγίων στοιχείων

Μ Ε ΙΟ Ν : Ο ι από αυ*ές ενσωμΛ-ες στο λεπ. κόαιος

KAO APÄ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ (ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗ ΣΕΠ Σ

3.079.229.64

647.376.27

9  6M.3C2.76 

8.750.220.23

"fTlrnSzŝ
2Λ$*5£ίΐ\
3.26S.3Q9.B7

6.873.02

6.907.37

0,00
Π4.3Τ0.95 •100.530,16

•541.826760;"

3.726.605,91

-441.236.04

U4.3t0.95

I0J3Ö >.07 

133.753.7Ρ ’ 

242.138.63

«7.722,16 

__ 455,39

45t.294.9t 

451 294.91

193.920,26

-347,905,34

0.00

__  0,00
•347.S06.34





ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 1ΗΣ á1t|? ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ¿003 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20Ö3 - 33 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003)

1  Hj ik o Ποσά κλειόμενης χρήσέως 2003 Ποσά προηγούμενης Χρήσεως 2002 π Αθ Ητικ ο Ποσά κλειόμενης ΙΙόϋή ιιρόήγ/μενής
χρήσέως 2003 χρήσέώς ¿992

Áíla Κιήσεως Αποσβέσεις Αναττ/οιιι αζ|α Αξία Κιήσεως Αποσώσεις Αναπ/σιη αξία
Εξ ο ΛΑ ε γκ ΑτΑγ γ Ας ε ο ι Λ. ιδ ιΑ κ ε ΦΑλ ΑιΑ

Aómd t(o fa  έγκοταστόσεως 39.618.45 22.571,87 17.046.58 1. Κεφάλαιο Συνεταιρικό
(564 μερίδες ·ων 189.000 έκασιη)
(38 μερίδες των 164.000 έκαστη)

1. Κσιαβλημέντ λεφάλαία 566.239.6i 3Í2.Í5Ó.92
39.818,45 22.571,87 17.046,58 2. ΟφΕίλόμενο 0.00 ..........  19.966.13

HÄribfeNfeprMiiKo 566 239,62 .......331.117,9!
Ασώμστες ακινητοποιήσέις
Λοιπές οσώμαιες αηνητοποιήσεις 303.95 0.00 303,95 303,95 0.00 . 303.95 III. Διαφορίς αναπροσαρμογής-

λάν άηνητοιτοιήσεων (Π) 303,95 0,00 303.95 . 303,95 ... 0,00 .......... 303.95 Επιχορηγήσεις επενδύσεων

Ενσώματες άΚινητοττόιήσέις
Γήπεδα - Οικόπεδα 428.879,16 428.879.16 207.096,80 0.00 207.096.00 2. Διαφορές αναπροσαρμογής αξίας
Κύρια udi τεχνικά έ ργα 3.403.458,78 2.787.723,35 615.735.43 3.599.136,36 2.666.472.81 932.663.55 λοιπών περιουσιακών στοιχείων 1.747.23 I9 ¿ 6 7 é ü
Μηχανήματα - τεχνικές εγκαταστάσεις 0.00 3. Επιχορηγήσεις Επενδύσει*/ πάγιου Ενεργηιικού 530.280,04 . . 34a.i43.6l
kcn λοπτός μηχανολογικός εζσπλκτμός 1.278.705,00 993.401,95 285.303,05 1.153.544,69 824.819.40 326 725.29
Μεταφορικά μέσα 264.958,89 115.639.11 149.319,78 175.188,51 87.862.83 Í87.305.68
Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός 605.648,32 230.015.88 375.632,44 1.097.923,58 543.516.37 554.407.21 532.027,27 .... 632.821.6/
Awv/οος υπό εκτέλεση και προκαταβολές 234.204,64 0.00 234.204.64 234.204.64 0.00 234.204.64

6.215,854,79 4.126.760.29 2.089.074.50.8.467.074,58 4.102.871,41 2.3S4.403,17
Αόν ¿κινητοποιήσεων (Π+ΓΙΙ) 9.216.156,74 4.126.7Β0.29 2.089.378,45 6.487.378,69 . 4.102.67Ϊ.4Γ 2.364.707,12 IV. Αιτοθεμαιιχί; Κεφάλαιά

Ιυμμίτοχές και Αλλες μακροπρδ- - 1. Τακτικό σποόεμαπκά . 278.071,52 47.ÍZB.52
ίεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις 2. Ειδικό αΓισθεματικσ 6.466,52 511.543,06
Συμμετοχές σε λοιπός ππχει ρήσος 72,Ί95,Θ6 72.498,Βθ 4. Έκτακτο αττσίΓνμστικό. 84.335.34 94.335.30
Λοιπές μακροπρόθεσμες σττσπήσεις 5.240,05 5.246,05 5. Αφορ/νηισ α^οθεμσπκά ειδικών διαιάξεων νόμων 33.102.03 . 3J.ioi.09

77.741.91 77.741.91 461.977,46 676.509.49
-λό ττσγίου ενεργητικού (ΓΙΙ*ΠΗ) 2.167.120.36 . 2.442.419,03 V. Λποιιλέσμαία εις νέο

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ εΝε γ π ιτ ικ ο Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο -531.798.09 -347.968.34
Αποθέματα Υπόλοιπο ζημιών προηγ.χμήσεων -588.CI6.30 -24ο.i I) .98
Εμιτορεύμαια 2.233,817.27 2.278,131,59
Προϊόντα trapa και ημιιελή 122.710.52 137.680,53 . -i. ί 19.615,39 . -í M .óU .m
Πρωίες και βοηθηιικές ύλες-Αναλώσιμα 0,00
ολικά - Ανταλλακτικά και είδη συσκευασίας 859.978,87 1.691.550.28 Εύνυλο ιδίων Κεφαλαίων (ÁltÁIII+AlvAv) . 380.427,96 _______ „ S i i ü ä . ö i
Προκσισβολές γκι αγορ{ς αποβεμάτων 50.052.87 93.443,02 '

3.266.559,53 4.198.905,40 Γ. γπ οχΡ εα ίΕ ΐέ
Απάιιήσΐις
Πελάιες 2.852.255.45 . 3 235.498,76 1. Μακροπρόθεσμες υιτοχρέώοεις
Γρσμμάπα εισπρακτέα 31.279,65 35 146,26
Ειπισγίς εισπρακτέες 988.071,26 663.684,33 1. Δάνεια ιράτιι !.ών 270.993. t4 375.552.49
ΕιιιισγΙς σε καθυστέρησή 144.541,41 76.553.34 2. Λοιπές μαχρε .ιρόβεσμες υποχρεώσεις J.0C5.52 . ■ .... ili.7S4.92
Κεφάλαιο εκπτρσκτ. στην έπομ.χρήση <6.966.13
Χρεώστες διάφοροί 2.409.204,49 4.477.937.13 274.998,66 ....................  480.347.38
ΛογΙμά Βιαχειρ. Προκ/λών 8  ιησιώσέων 444,52 444.51

.ϊ 6.425.798,78 3.509.230,46 :Ι. βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Χρέώγράφα 1. Προμΐ|9ευιές 2.850.952,56 5.357.462,41
Λοιιιά χρώγραφα 56.604,65 56.604,65 2α. Ειιιπιγές πληρωτέες μειαχρ/νες 2.350.254.9 ί 1.291.440 2Ϊ

·; 3. Τράπεζες Λ/Σ βμαχ.υιιοχ. 1.925.322.91 1.930.152,60
Δίά^όήιά , 1. Προκαταβολές πελαιών . 35.401.02 32.593.10

5. Υποχρεώσεις υπό φάρους - ιέλη 105624,44 Ü 3Í!j6 .t9
Τομείο 42.924.95 38.494,26 3. Ασφαλισιΐκοί Οργανισμοί 129.291.S6 Í27.49Ó.22
Καιαθίσεις όψεως και ιιροβεσμίας 4.662.622,01 3.548.394.00 ! 1. Πιστωτές διάφοροί 8.566.401.24 5102797.14

4.705.547,76 . 3.586.889.08 . 15.983.249.04 17.355.441.87
>λό κϋκλοφοροΰνιος ένέργηιιΚού (ΔΙ*λΐΙ+Δΐν) 11.454.508.72 ie.35DJ2B.59 £ΰ*. ϋΛο VnOXptWC: l‘)V (Π»Ι Η) 16.250.247,78 --Vr, l7.5W.7it.25

ΙΑΕτΑβ Απ κ ο ι A/tMol Εη ε ρ ι ι ι ι ικ ο υ .
Εξοδά έιιόιιενων χρήσεων r 0,00 4.240.83
Εσοδά χρήσεως οοιιραίαία 0.00 0.C0
. . , 0,00 4.273,55—.-__------- ----------------  ----

»r-.f
/. f V \

I S-í-Vf

. · νΛλ-' .ί
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Λλλ órpio περιουσιακό tnoiYifa 
Χρεωστικοί λογ>'μοι εγγυήσ. & εμττρ.ασφ. 
Aomoí λσγΓμοί τόξεως

29 βηζ,ηπ
640.560.79

67U.16Í79

ότ  |Ι·»Τ «·«

ε1υ.50υ,79

MÍ3(Hu 9

,ΙΛ ΙΓ Α ΙΜ  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΛΠΟΤΕΛΕΙΜΑΓΟΝ ΧΡΗΓΕΠΪ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003 ( I ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2003 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 200;

WtO IΕΛΕΙΜΑ t A EKMEtAAÁÉYiEQÍ

Ποσό κΛϊτομΐνι,ς 
νηήσεωε 2003

(ΙοσΑ1 Τρσιιγ. 
ΚΡήσευκ 2002

Κύκλος έργσοών (πωλήσεις) 13.963.207.34 9.87).302,76
Mtlov: Κόσιος ιίωλήσεων 1ZB13.M2.38 y' 8.750.220.23

ΜικιΑ απόιελέσμσιο (κ(ρδη) εκμειαΧΧεόσεως 'v1.350.0pSB 4^21.08238
Πλέον: Αλλα έσοδα εκμειαλλεύσεως 2.I43Í57.55 2.164.227,34
ίόνολο
MfefOfr: 1. Εξοδα διοικηπκής λειτουργίας 3.477.439,31

3.493.322,51
3.079.223,64

3.285.309.87

3. Εξοδα λειιουργίας διαθέσεως 682.177,03 4.153.610,40 647.316,2/ 3.726.605,91
Μερικό απσιελέσμαια (κέρδη) ιλμαισλλεύσεως 
tlAEOft:

-666.293,09 -441.296,04

t.Εσοδα συμμετοχών & χρεωγράφων 6.870,00 6.073,02
2. Πκπ Τόκο» 2.987,06 . 9.857,06 6.307,3? 13.780,39Meioi-i:
1. Εξοδα & Ζημιές συμμέτοχων & χριωγ.
2. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 205.137.84 -133.283,7ύ 1Í4.310.95 -100.530.53

Ολικό σττοτελέσιιαιυ (κίρδη) εκμΐτυλλεύσεως 
IIA L O II: ΤΚΤΛΚΓΑ ΑΠΟ! ΕΛΕΙΜΑΤΑ

•3GI.574.67 -51l.028,90

1. Εκτακτα κάι ανόργανα Ιοοδσ 105.3I7.-11 103.365.07
2. Εκισκια κέρδη 275.993,01 138.753,76 242.130,83
2.Εσοδσ ιιροηγ .χρήσεων 361.306,3¿

Mfcioli:
1. Έκτακτα και ανόργανα ¿ξοδσ 43.7-18,32 47.722,18
2. Εξοδο προηγουμένων χρήσεων 43.748.32 331.558,00 498,39 1-33.920,20

ΜΐίΚΛ & tK iK A K U /J ío iÉ Á É iM A iÁ  (z h Miejlj Xf-m feaz
Μ εΐο Ν : Εύνολσν αποσβέσεων παγίων στοιχείων 455. II0 ,64

-530.016,G7
451.294,94

-347.906,34

Μ εΐΟΝ: Οι αιιό συιές ενοωμ/νχς σιο λε.ι. κΰοιος 

1t/.6M>feÍ 2Jlttlt-t XPH IEQ ÍUFO  ÍO PO H
455.110,64 451.294,94

-5J0.0I6.67 . .  -317.906.34

ΕΙΙΙΚΟΕ /lEYOYUu-.r.

X A tlIU ÍZ  ΔΙΙΜΙΠ! üj£

-itorfii i/aMc-i ιλι i;¿.'¡iiÍiíi'iiiüji ■
! ■ ■ ■ A'i;c*cuxcl x'.lü'pyrj ι.έρι-:-ό̂ .σιο,χ
2. I Ιωιωι. λογ. ι·. κυήσεωνf.oi εμιιρι'ημ.υσφαλ. 

| l .  Aomol πισκοικοΙ λσγορκισμοί μίξεως

KüSupd αΐίοιεΐιΔιμ. (ζημίες) χρήσεως 
(-) Υπόλ. ζημιών υροηγουμ. Χρήσεων
(-) Διαφ. Φορολ. ΕΜγχ-,ΐίροηγ. χρήσ.

Ιύνολο .

M tlO II. I .Φό| ·:>ς ειαοδήμαιος
2.Αογ.ι·3Ι μη ενοωμ/να cío I.Ln.Koci. φόροι 

Ζημίες εις νέο >·

• -  ¿S.Eoi.SO 
640.56l),79

-  -  27.6¿7.40 
640.560.79

M670.162.79 - 668.388.19

ΟΙΕΛΕΧΜΑΤΩΜ 

Üooó κλεισμένης lióeé Ηρόη/.

- ; i§

«DÁotlüc 2GÓ3 iÉ Á h íü r iw i
-530.016,67 -347.9Óé.Ü
-5BB.010,30 . -240. Mí,93 "J. “'¿¡Sr*

-i. 1 18.034,97 -538.018,30·

-1.731,42 .0 .0 0
j-

-1.113.616.39 -5se.01e.33
«£···»

' .*■ «

ΙιΛ Ο ΓΙΠ Ρ ίΑ

JAÁXOIIíKVvAOY ο.ΟίΙ . ί,-.Α



ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2004 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά προηγ. χρήοεως 2003 ΠΑΘΗΤΙΚΟ

3α. Επτταγές εισπρακτέες 
3β. Επιταγές σε καθυστέρηση 
7. Απαιτήσεις ΧατΑ οργάνων διοίκησης 

Ιο. Επισφαλεΐς-Επίδικοί ττελΑτεςίχρεώστες 
11. Χρεώστες διάφοροι 
12 Λογ/μοι διαχέιρ. Προκ/λών Α πιστώσεων

lit. Χρεόγραφα
1. Μετοχές
2. Ομολογίες

IV. Διαθέσιμα 
1. Ταμείο
3. Καιαθέσεις όψέως και προθεσμίας

530.659.84
205.328,14

89.829,49
224.052,13
833.314,53

594,52
3.517.977,81

988.071,28
144.541,41

0,00
0,00

2.409.204,49
444,52

1. Δάνεια τραπεζών
2. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

46.508,16
18,14

46.524,30

58.588,51
18,44

58,804.85

3ί.59ί,20 
775.755,58

■■¿ί 807.348,78 -/!» .......4.705.54 7 7Β

6,425.796,73 II. ύραχυτϊρόθεομίς υποχρεώσεις 

1. Προμηθευτές
2α Επιταγές πληρωτ 1 ες μέταχρ/νες
3. Τράπεζες λογ/ομ r βραχ.υποχρεώοεών
4. Προκατεβολέςιΐίϊατών '

5. Υποχρεώσεις σπ ί φάρους - τέλη 
42.924,95 8. ΑσφυλιστικοΙ Ορ\·ινιομοΙ

4.662.622.81 ¡1 Πιοιώτέςδιάφορτ

Αξία Αναπ/στη Αξία Αναπ/στη - χρήσεως 2004 χρήσέως 2003 ..
. Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία

Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ Α  ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
4. Λοιπά έξοδα εγκατασιάσεως 47.199,57 29.838,00 17.381,57 39.618,45 22.571.87 17.045,58

47.199,57 29.838.00 17.381,57 39.619,45 22.571.87 17.048,58 1 Κεφάλαιο Συνεταιρικό
1. Κατοβλημένο κεφάλαιο 566.239.62 666.239.82

Γ. ΠΑΠΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 566.239,62 . __„.568.239.82
1 Ασώμστες ακινητοποιήσέις
5. Λοιπές ασώμστες ακινητοποιήσέις 1.006,88 0,00 1.006,88 303,95 0.00 303,95 ΙΠ. Διαφορές ανσπροσαρμογής-Επίχυρηγήσεις
Σύνολον ακινητοποιήσεων (Π) 1.006,88 QrQ0 1.006,88 303,95 0.00 303,95 Επενδύσεων
Π. Ενσώματες ακινητοποιήσέις 
1. Γήπεδα-Οικάπεδα 
3. Κτίρια και τεχνικά έργα

889.595,48
4.306.047,92

0,00
3.587.407,26

589.595,48
718.640,66

425.679,15
3.403.458,78

0,00
2.787.723.35

428.879,15
515.735,43

2. Διαφορές αναπροσαρμογής αξίας 
λοιπών περιουσιακών στοιχείων

3. Επιχορηγήσεις Επενδύσεων πάγιου Ενεργηπκαύ
1.747,23

509.504,55
1.747.23 

. . 53C.280.b4
4. Μηχανήματα - τεχνικές εγκαταστάσεις 511 .251,78 . „.„.532.027,27.

και λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 
5. Μεταφορικό μέσα

1.835.070,45
254.958,89

1.125.775,50
156.026.51

710.194,95
108.932,38

1.270.705,00
264.958,89

993.401,95
115.639,11

285.303,05
149.319,73

8. Επιπλα και λοπτός εξοπλισμός 
7. Ακινίσεις υπό εκτέλεση Και προκαταβολές

1.090.985.55
458.353.03

729.897,83
0,00

361.087,72
458.353,03

981.280,78
234.204,64

605.648.32
0.D0

375.632,44 IV. Αττοθεματικά κεφάλαια 
234.204,64 1. Τακτικό σινοθΕτ,απκό 267.169,37 278.071.fei

8.545.911,32 5.599.107,10 2,946.604,22 8.591.487,23 . 4.502.412.73 . 2.089.074,50 2. Ειδικό αποθεμττικό 6.468,52 8.468.52
ΣΟνολον ακτνητοποιήσεων (Π+ΠΙ) 8.548.918,20 5.595.107,10 2.947.611,10 8.591.791,18 4.502.412.73 . 2.093.376,45 4. Εκτακτο οττοθεματικό 84.335,34 84.335.34
ΠΙ. Συμμετοχές καί άλλες μακρσττρδ- 5. Αφορ/γητα αποθιμστικά ειδικών διατάξεων νόμων 33.102,08 33.102.08

θεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις 351.075,31 . -.401:677,45
2. Συμμετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 
7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

72.495,86
9.952,58

72.495,86 
' 5.248,05

82.448,44 77.741.91
Σύνολο παγίου ενεργητικού (ΓΗΠΙ+ΠΙΙ) 3.030.259,54 2.157.120,36 V. Αποτελέσματα εις νέο
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
1. Αποθέματα 
1. Εμπορεύματα 1.744.666,03

Υπόλοιπο ζημιών χρήσέως εις νέο 
Υπόλοιπο ζημιών προηγ.χρήσεων

0,00
-725.969,99

-531.798,09 
. -fe88.018.30

2.233.817,27 -725.369,99 ____ j_r1.119.818-
2. Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 
4. Πρώτες και βοηθητικές ύλες -Αναλώσιμα

157.054,44 122.710,52

υλικά - Ανταλλακτικά κατ είδη συσκευασίας 2.735.755,25 ' 859.978,87 Σύνολο ιδίων κεφιΛσΙων (AI+Aiil+AFV+AV) 742.598,72 ______ 380Α27.9Β
5 Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 64.265,81 50.052,87

4.701.771,56 3.268.559,53 Γ. ΥΠΟΧΡΕΏΣΕΙΣ
Π. Απαιτήσεις
1. Πελάτες
2. Γραμμάτια εισπρακτέα
3. Γραμμάπα σε καθυστέρηση

1.786.730,79 
20.316,24 Ν 
27.351,93

2.852.255,451|. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
31.279,65 

0,00
187.231,12
113:794,92

270.998,ί4
■ 4.005. $2

301.02e.04 , ......... -  274,098.66

662.915,43 
1.761.018.92 
3.620.915.49 

33.140,29 

132.837,90 
138.437,93 . 

-4.735.S40.E2

2.850.952,58
2.350.254.91 ?
1.925.322.91 . 

35.4iM.62 -
105.824,44' ' ϋΜ



Ε. Ι.ίΕΤΛΒΑί Iftbl ΝΣΝΙΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
1. Έξοδα επόμενων χρήσεων 
2 Έσοδά χρήάέώς είσπράκιίά

Λογαριασμοί τΑξΕωΕ χρεωστικοί
1 ΑΜδτρια περιούσισκά στοιχεία
2 Χρεωστικοί λογ/μοι έγγυήσ. & εμπρ.σσφ.

2.733,94 

23.912,26

216.380,96
640.560,79
856.941.76

¡.. w.nn.ica.ri

0,00
0,00

...vvu.-,ί.’ viica Γ*.ωοεωνμ,.<Ιΐ·.ί
ι

f. μεταβατικό; ΛογΑρΙΑΣμο; i iasii tiicov
2. Εξοδα χρήσεως δουλεϋμίνα

Λογαριασμοί τΑξεως infci qtiKoI
Η Ά

ι i.33S,2*O'0*

19.000,00 ,5,85
19,000,00 Q.oO

29.602.00 ί. Δικαιούχοι αΧλοιρΙων περιουσ.στοιχείων 216.380,96 Ά β ίβ .α α

. 640.860.79 2. ΠιοκυιικοΙ λον.εγγυι1οίωνΑεμπρ.άσφαλ. 640.560,79 ,&4ôjSêô,79
. ,. 670.162,79 656.941.75 ,..670.162,79

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟ ΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 3 ίή ς  ΔΕ ΚΕ Μ Β ΡΙΟ Υ¿004(1 IÀ N O ïA P IO Ÿ 2004 -3 t ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004)

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΟΙ ΑΠΟΤΕλΕΣΜΑΓΟΝ

Ποσό κλειόμενης Ποσό προηγούμ. Π οσ ά  κλε ιό μ ενη ς ί ΐ ό ϋ ά  T T p bnV -

Xpitet9K2po4 νοΛσεωε 2003 χ ρ ή σ ε ω ς 2094 χ ρ ήσ είός  ¿661
L ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΟΣ Καθαρό αποτίτα χρήσεως 110.661,65 -53Ô.Ôié,ê7

Κύχλος εργασιών (ττωλήσος) 0.933.030,42 13.963.207,34 (+) Υπόλοπτο ζημιών προηγ.χρήαεω/ -B34.6 l4.37 -S e è .d ié iQ
Mclov: κόστος τπαλήσεων 8.419.175,69 ,»2$13.»42.38 Σύνολο -723.952,72 -1.118.034,97
Μικτό αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως r 'i.su T e s i.è s ν_1·350.064.9β^ ΜΕΙΟΝ:
Πλίον: Αλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 2.720.126,11 2.143.257,55 2. Λοστοί μη ενσ/νοι στο λειτ.κόστος φόροι -2.017.27 -T .7 8 i.4 i
Σι/νολο 4.233.960,64 3.433.322,51
ΜΕΙΟΝ: 1. Εξοδά διοικητικής λειτουργίας 3.418.523,50 3.477.439,31 V.

3. Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 651.147,39 4.069.671,19 662.177.09 4.159.815,40 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ZHMICN ΕϊΣ ΝΕΟ -725.969.99t .  -1.119.816.39

Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκματαλλεύσεΐιτς 164.309.45 -660.293.89
ΠΛΕΟΝ:

2.Έσοδα χρεογράφων 0,00 0.870,00
4. Πιστωτικοί Τόκο»¿»συναφή έσοδο 10.902,32 I 2.007,06 ,

IftEION: 19.902,32 ' 9.357,06
3. Χρεωστικό} ιόκοι και συναφή έξοδα 162.916,86 162.916,66 - -143.016,54 205.137,B4 . 205.137,84 -195.280,76

Ολικό αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 21.292.91 -861,574,97

6. ΠΛΕΟΝ : ΈΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ! Λ

1. Εκτακτα και ανόργανα ¿σόδα 112.062,53 105.312,41 ;

2. Εκτακτα κέρδη 4.167,28

3.Έσο5α προηγ.χρήοεων 2,33 275.993,91 1
116.232,12 381.308,32

ΜΕΙΟΝ ;. ρ
ί.  Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 7.073,18 49.748,32

2. Εκτακτες ζημίες 4.662,20

3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 15.126,00 26.863,38 89.368.74 0,00 49.748,32 331.568.00 Λ · · '
ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ · 110.661,65 -530.016,67 *■ ■'&

ΜΕΙΟΝ : Σύνολον αποσβέσεων παγίων στοιχείων 453.558,67 455.110,64

ΜΕΙΟΝ: Οισπδαυτέςενσωμίνεςστολεπ.κόστος 453.558,67 0,00 455.11θ, 64 0.00
KÀOAPA ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (kEPAh) ΧΡΗΣΕΩΣ 110.661.65 - -530.018.67

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 251412005

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ο  ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ H ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΚΟΖΟΜΠΟΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ χ α ρ ι ις η ς  δ ιιμ η τ ρ ιο ς β λ α χ ο μ κ ο Λο υ  διοΙι ϊς ιΛ
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ΈΝΩΣΉ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΝ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31 ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005  (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2 005  -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005)
\

. 1

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόυενπε κοάοεωε 2005 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειόμενης Ποαάπροήχ.
‘
■ \

A. ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑλΑΙΟ χρήοεως 2005 χρήϋέως 2004 . ,‘ í
Οφειλόμενο συν/κό κεφάλαιο 649.083,41 .. 0,00 . · '  1

649.083,41 0,00 i

·■ i*

Αξία Αναπ/στη Αξία Αναπ/στη
·· ·. ·, 1

Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία Κτήσεως Αποσβέσεις Αξία • A
• - í¿

Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑτΛ
4 . Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως 200.403.82 71.240,59 129.163,23 47.199,57 29.Β38.00 17.361,57 ». Κεφάλαιο Συ ΐ ’τα ρικό • 4. ,

200.403,82 71.240,59 129.163,23 47.199,57 29.838,00 17.361,57 1. Κατυβλημένοτεφάλαιο 566.239.62 568.239,62
2. Οφειλόμενο κεφάλαιο 633.760,38 0,00

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1.200.000,00 . - 568.238.62
1 Ασώματες σκινητοττοιήσεις ■ .· .· j

5. Λοιπές ασώματες ακτνητοποιήσεις 1.006,88 0,00 1.008,88 1.006,88 0.00 1.006,88 III. Διαφορές αναπρσσαρμογής-Εττιχορηγήσέις • V V j
Σύνσλον ακινητοττοιήσεων (Π) 1.006.88 0,00 1.006,88 1.006,88 0,00 1.000,88 Επενδύσεων . 1
II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 2. Διαφορές αναπροσαρμογής αξίας
1. Γήττεδα - Οικόπεδα 589.595,48 0,00 589.595,48 589.595,48 0,00 589.595,48 λοιπών περιουσιακών στοιχείων 1.747,23 1.747,23 . - í
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 4.474.907,20 3.732.117,82 742.789,38 4.306.047,92 3.587.407,26 718.640,66 3. Επιχορηγήσεις Επενδύσεων πάγιου Ενεργητικού 779.067,30 509.504.o5 ■••Vi': i
4. Μηχανήματα - τεχνικές εγκαταστάσεις 780.Β14.53 . .... 511.251,78 ■ ■

και λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 1.858.406,42 1.262.062.81 596.343,61 1.835.970.45 1.125.775,50 710.194,95
5. Μεταφορικά μέσα 264.958,89 193.085,38 71.873,51 264.958,89 156.028,51 10Β.932.3Β *·.
S. Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός 1.777.303,07 861.054.70 916.248,37 1.090.985.55 729.897,83 361.087,72 IV. Αιιοθεματικά κεφάλαια • • í
7. Ακιν/σεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές 137.028,34 0,00 137.028,34 458.353.03 0,00 458.353,03 1. Τακτικό αποθεματικό 278.071,52 267.168,37

9.102.199.40 6.048.320,71 3.053.Β78.69 8.545.911.32 5.599.107,10 2.946.804,22 2. Ειδικό αποθεμίπικό 8.408.52 6.468.52 ■. i
ίύνολον ακινητοττοιήσεων (ΓΙ+ΓΙ!) 9.103.206,28 6.048.320,71 3.064.885,57 6.546.918,20 5.889.137,10 2.947.811,10 4. Εκτακτο αποθεωτικό 99.658,37 8-1.335,34
III. Συμμετοχές και άλλες μακροττρό- 5. ΑφορΤγτμα απ. θεματικά ειδικών ίτμιύζεων νόμων 33.102,08 33.102.08 ; ·· .‘V·· j

θεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις 417.300.49 . ... . 391.075,31
2. Συμμετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις 71.351,33 72.495,86
7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 25.145.12 9.952,58 7. Ακοτελέοματ ι εις νέο

96.496,45 . 82.448,44 Υπόλοιπο ζημιών προηγ.χρήαεων εις νέο -45.139,45 . . -725.563.95
Σύνολο παγίου ενεργητικού (ΓΗ ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 3.151.382,02 . 3.030.259,54

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ
1. Εμπορεύματα 1.801.928,09 1.744.666.03 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ÁI+AllUÁ¡V¿ÁV) 2.351.975,57 742.595,72
2. Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 194.115.56 157.054,44 - Φ?.ν
4. Πρώτες κα\ βοηθητικές ύλες - Αναλώσιμα

υλικό - Ανταλλακτικό και είδη συσκευασίας 2.677.358,64 2.735.765.26
5 Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 334.571.26 64.265,81 • . ¿\y.

5.007.973.55 4.701.771,56 γ . υ π ο χ ρ ε ώ σ ε ι;:
Η. Απαιτήσεις ¡ $ j§
1. Πελάτες 1.941.050,16 1.786.730.79 I. Μακροπρόθεσ μες υποχρεώσεις
2. Γραμμάτια εισπρακτέα 1.270,00 20.316,24 1. Δάνεια τραπεζών 155.427.69 167.231.12 ‘M . ·
3. Γρομμσπα σε καθυστέρηση 27.351,93 27.351,93 2. Λοιπές μακροπιδθεσμες υποχρεώσεις 113.794,92 113.794,92 ■ · τ
3α. Επιτονέο εισποακτέεσ 284.532,75 530.659, Β4 269.222,61 .., .301.026,04 j
3β. Επιταγές σε καθυστέρηση 218.000.11 205.328.14
7. Απαιτήσεις κατά οργάνων διοίκησης 124.901,93 89.629.49 II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
10. Επισφαλείς-Επίδικοι πελστες&χρεώσιες 223.934.45 224.052,1? 1. Προμηθευιές 913.605,36 6é2.9Í5.43
\ \ . Χρεώστες διάφοροι 555.541.70 633.314.53 2α. Επιταγές πληρωτέες μεταχρ/νες 1.392.072.64 i. 76 i. 018,92 ■ -

12 Λογ/μοι διρχειρ. Προκ/λών & πιστώσεων 578,38 594,52 3. Τράπεζες λογ/rpoí βραχ.υποχρεώοεων 2.956.386.62 3.820.915,49
3.375.Τ61,41 .3.517.977,61 4. Προκαταβολές πελατών 285.372,77 3§.ί 40.29 .fit.

III. Χρεόγραφα 5. Υποχρεώσεις από φόρους -ιέλη 112.618,89 132.837,90 V .j*v
1. Μετοχές 81.804,56 46.508,1£ 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 144.954,99 i 35.487,93 ·

2. Ομολογίες 16.14 16,14 Ι ί .  ΙΙιστωιές διάφοροι 6.359.105,80 4.735.948,82
81.620.70 46.521,3ί 12.J34.! 17.07 11 η.«ε o r í  t t

IV. Λ ι η Μ π · ι ι η
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Σύνολο κυκλοφορούντο? ενεργητικού (A I+M tM ItA W ) 
É. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ ΙΜ Ο Ι ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
1. Έξοδα επόμενων χρήσεων 

2 Εσοδα χρήοεως εισπρακτέα

m
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
1 ΑΛλότρια περιουσιακά σιοιχεία
2 Χρεωσπκοί λογ/μοι εγγυήσ. & εμττρ.σσφ.

is m s m s m m

SS.fW5.l2

2.389.035,46

10.883.791,12

3.270.15
0.00

3.270.15

' 31.591,20j
807.346.76

6,073.520,23

2.733,94
23.912:26

350.765.85 
299.631.00
650.596.85

216.380,96
640.560,79
656.941,75

17. ME lAUA ¡ ιΛυ,.ΛΟΙ ÁMAlMCl IIA©¡! i !KO { 
2. Εξοδα χρήοεως δουλευμένα . 1,374,58 ., ...Js.CÓS.II,00

ΛΟΓΑ! ΊΑΣΜ0Π AELOl ΜΙΣΤΟ ΓΙΚΟΙ
1. Δικαιούχοι ολλότριων περιουσ.ο εοιχ.
2. ΙΙιστωι.λογ.ιγγΊήσεωνκαΙ εμπρύγμ.ασφαλ.

350.765,85
299.831.00

216.380,96
540.560.79

ΚΑ7 ΑΣΓΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31nC ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2005-31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2305) 1ΙΙΝΑΚΑΣ Δ ΙΑ ί ΕΣΕΩΣ ΑΙΊΟΤ ΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ποσά κλειόμενης Πασά προηγ. . . ,ϊ. . . . Ποσά κλειόμενης Πασά τίμοηγ.
χρήσης 2005 ΧΡήοης 2004 ΧΡήσης 2005 χρήσης 2ÖÖ4

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ Καθαρά αποτελέσματα (χέρδη) χρήσεως 688.337,22 110.681.65
Κύκλος εργασιών (ττωλήσεις) 14.042.083,26 9.933.030,42 (♦) Υπδλ.(ζημιών) - ροηγ .χρήσεων -725.969,99 -Ι.ίίδ .8 ί§ .36
Μείον: Κόστος ττωλήσεων 12.395.859,01 Β.419.175,89 W Διαφορές αναι,ροσ-ιμμονής Ν.2065/1992 0,00 . . 285.202.02
Μικτό αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως <2546ΤΓ#!35> CT5T3.864.5i > Σύνολο -37.632.77 -723.952,72
Πλέον: Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 27615:05846 2.720.126,11 ΜΕΙΟΝ: 2. ΛοιγοΙ μη ενσ/νοι στο λειτ.χόοιος φόροι -8.506.63 -2.017.27
Σύνολο 4.261.252,71 4.233.980,64 ΥΠΟΛΟΙΠΟ 21 ΙΜΙΩΝ ΕΙΣ Ν ΕΟ -46.139.45 ,.-,-725.963.99
ΜΕΙΟΝ: 1. Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 2.717.001,52 3.418.523,80 . ·>

3. Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 1.443.047,85 4.160.049,67 651.147,39 4.069.671,19 ΚΑΛΑΜΑΤΑ 25/4/20C6
Μερικό αποιελέσμαια (κέρδη) εκμαιαλλεύσεως 101,203,041 164.309,45 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ . Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓ !ΣΤ)ΙΡ|0Υ
ΠΛΕΟΝ:

4. Πιστωτικοί Τόκοι&συναφή έσοδα 1.186,11 1.168,11 19.902,32
• ΜΕΙΟΝ: 19.902,32

3. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 256.669,60 256.869,60 162.918,86 162.918,88 -143.015,54 ΚΟΖΟΜΠΟ/τΚΣ ΧΑΡΙιΣΗΣ βΛΑχ ο ν ικ ο λ ο υ

Ολικό αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως -154.478,45 21.292.91 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΙΜ ΙΙΙΓΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΑ
II. ΠΛΕΟΝ ΈΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ • ' .**5 ·· -

1. Εκτακτα και ανόργανα έσοδα 166:767.72 112.082.53
2. Εκιακτα κέρδη 1.408.64 4.167,26
3.Έσοδα προηγ .χρήσεων 705.229,61 2,33

873.405,97 116.232.12 ·. ·.. · . ■ · ..
ΜΕΙΟΝ ■

1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 29.295.71 7.073,1 Β

2. Εκτακτες ζημίες 1.294,59 4.662,20

3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 0.00 30.590.30 842.815.67 15.128,00 26.663.38 89.368.74 . 4 - , ¿ j

ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 688.337.22 110.661.6C
ΜΕΙΟΝ Σύνολον αποσβέσεων παγίων στοιχείων 490.869,45 453.558,67
ΜΕΙΟΝ Οι από αυτές ενσωμ/νες στο λειτ. κόστος 490.869.45 0,00 · 453.558,67 0.0C
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤ ΕΛΕΣΜ ΑΤ Α (ΚΕΡΔΗ) ΧΡΗΣΕΩΣ 688.337,22 110.661,67 .
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1. Σκοπός της Ένωσης είναι η ενίσχυση, διεύρυνση καί συντονισμός των?} 
δραστηριοτήτων των πρωτοβάθμιων - συνεταιρισμών μελών της. 1

2 . Η Ένωση μπορεί να αναλαμβάνει καί η ίδια δραστηριότητες από αϋτές, 
που προβλέπονταί για τα μέλη της είτε για λογαριασμό των μελών της'είτε 
για λογαριασμό της.

3. Η Ένωση πρακτορεύει στην περιφέρεια της ασφαλιστικές εταιρίες.

4. Η Ένωση, για την εκπλήρωση , του σκοπού της, αναπτύσσει ιδίως τις 
ακόλουθες δραστηριότητες:

α) Παρέχει στα μέλη της κάθε συνδρομή καί φροντίζει για τον εφοδιασμό · 
τους με τα αγαθά που είναι απαραίτητα για την πρωτογενή και 
δευτερογενή παραγωγή τους.

β) Φροντίζει για την διακίνηση, διαφήμιση και εμπορία ίων προϊόντων των 
μελών της μέσα στα γενικά πλαίσια της. εμπορίας κάθε προϊόντος,/ 
όπως αυτά καθορίζονται από την αντίστοιχη με το προϊόν Κεντρική  ̂
Κλαδική Συνεταιριστική Ένωση,' σε συνεργασία, Λεφ’ όσον είναι 
αναγκαίο, με άλλες Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις. .

γ) Φροντίζει για την ίδρυση καί λειτουργία κέντρων επαγγελματικής και 
συνεταιριστικής επιμόρφωσης τωνμελών της. .:

δ). Πρακτορεύει στην, ττεριφ.έρειά της τις ασφαλιστικές εταιρείας,, που η 
πλειονότητα των μετόχων τους κατέχεται . άπό .Αγροτικές 
Συνεταιριστικές Οργανώσεις η και την ATE.

ε) Πρακτορεύει στην περιφέρεια της τους Οργανισμούς ασφάλισης 
αγροτικής παραγωγής κΰι κεφαλαίου.

στ) Οργανώνει και παρέχει στα μέλη της Κάθε είδους τεχνική βοήθεια για τη 
διευκόλυνση και βελτίωση της παραγωγής η τη μείωση του κόστους 
της.

1 · , . V · . \
ζ) Διαδίδει τον θεσμό του Συν/σμόύ στον γεωργικό πληθυσμό της 

περιφέρειάς της, φροντίζει για Την μελέτη., και διερεύνηση 
συνεταιριστικών και γεωργικών. θεμφωγ πόυΓ ενδιαφέρουν την, 
περιφέρέιά της καί διαφωτίζει τα μέλη της και τις αρμόδιες, αρχές καί 
Υπηρεσίες καί γενικά εφαρμόζει όλά ΐα  νόμιμα μέσά για την ανάπτυξη 
της συνεταιριστικής συνειδήσεως στους γεωργούς.

η) Συνιστά Υπηρεσία λογιστικής εξυπηρέτησης των Συνεταιρισμών και 
φροντίζει για τις νομικές τους υποθέσεις, εφ’ όσον ζητηθεί.

θ) Συμβουλεύει και παρέχει κάθε βοήθεια στοϋς Συν/σμούς κατά την 
σύστασή τους και σε όλες τις λεπτομέρειες της διαχείρισης Και των 
εργασιών τους. Εκδίδει σχέδια Κανονισμών εργασιών και άλλα έντυπα 
που περιέχουν οδηγίες προς Τοϋς συνεταίρους.'
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1) Τηρεί και ενημερώνει ειδικούς φακέλους για όλους τους Συνεταιρισμούς 
της περιφέρειας της, σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 7 του Ν. 
1541/1985 και καταρτίζει και τηρεί στατιστικά στοιχεία για τους 
Συνεταιρισμούς της περιφέρειάς της.

ια) Η Ένωση κάνει διανομή των επιδοτήσεων στα Γεωργικά Προϊόντα που 
δίδεται από το Ελληνικό Δημόσιο, την ΕΟΚ, η οποιανδήποτε πηγή.

ιβ) Ιδρύει και εκμεταλλεύεται Τουριστικές εγκαταστάσεις σύμφωνα με τον 
εφαρμοζόμενο από το Ελληνικό Δημόσιο Αγροτικό Κοινωνικό 
Τουρισμό. . (

4 .

ιγ) Ιδρύει και εκμεταλλεύεται SUPER MARKETS (Παντοπωλείο,
κατεψυγμένα είδη, εμφιαλωμένα ποτά, Είδη Ζαχαροπλαστικής χωρίς 
παρασκευαστήριο, είδη Νοικοκυριού,’ κάλλύντίκά είδη, χαρτικά, είδη 
ψιλικών, είδη καθαρ ισ^^ κ.^ ΧΠ^ '^ ^ ^^ ί ι^τοδήσεων και παιδικά 
είδη), Οπωροπωλεία, Πρατήρια Γεωργικών Φαρμάκων και ειδών 
Γεωργικής χρησιμότητας, Πρατήρια Λιπασμάτων και Ζωοτροφών κ.λ.π. 
συναφή προς τα παραπάνω πρατήρια και καταστήματα.

ιδ)·Α ιδρύει και συνιστρ^μ^ε^τι^^^Υ*^' ̂ ,ρινφΚΗςής σταφίδας και 
> ^ :^ ^ ΐ.τω ν  λοιπών αγροτικών προϊόντων του Νόμάυ .Μεσσηνίας καθώς 

^^(,καμ^ΕΥωάή^Όμάδών;..·παραγωγών με τα..παραπάνω αντικείμενα και

<5. ,Γ ια ^  των σκοπών της η Έγαιση μπορεί να :

ά) Αποτελεί μέλος της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας^ Ενώσεων Αγβοτικών 
Συνεταιρισμών (ΠΑΣΕΓΕΣ). ■ "
.Jtt,:· ' '■ fT1'f’Τ ■ 1 ί 1 ' V 1 . '· t '=··. .

β) - ΣυμποάτΤε:)·:· μέ άλλες Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις κάθε 
■ /βαθμού'·' για τη. σύσταση ή συμμετοχή σε;..Κεντρικές ■ Συνεταιριστικές 

Ενώσεις (ΚΕΣΕ);. ■■ Κοινοπραξίες .. . Αγροτικών Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων (ΚΑΣΟ), Συνεταιριστικές . Εταιρίες (Σ.Ε.) ' του Ν.

. 2810/2000. ' ' υ,,μ Jtj;"■ ‘ '' .'Χζ,...'" Λ '

γ) Συμπράττει σε, κοινές .επιχειρήσεις, με 'κατ^άλώτικούς ή άλλους 
συνεταιρισμούς, με νομικά πρόσωπα του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, 
με κοινωφελείς Οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης; (OTA), με Συνεταιριστικές Οργανώσεις; άλλων χωρών 
και. με φυσικά ή νομικά πρόσωπα. στό.Γτχλαίσιο τής 'διακρατικής και
''δίεπαγΫ'έλματικής-αυνεργααίαςΑ-·-,,.

δ) Συνιστά ή μετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού Νόμου ή του Αστικού 
' ΚώδΓΚά, ιοί /οποίες.· έχουν: αντικείμενά...τους δραστηριότητες, οι οποίες 
εμπίπτουν στους σκοπούς της Ένωσης.· .. .'ή

ε) Μετέχει ή εκπροσωπείται αρμοδίως στις Διεπαγγελματικές Οργανώσεις, 
οι οποίες συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2732/1999, 
όπως κάθε φορά ισχύει, σε. περιφερειακό ή εθνικό επίπεδο.



στ) Αναγνωρίζεται ως Ομάδα: Παραγωγών, σύμφωνα με την κ ε ίμ ε ν η  κ α ι 

κοινοτική νομοθεσία .

2. Για να γίνει ένας Συνεταιρισμός μέλος της Ένωσης πρέπει να.υποροΛει--. 
στο. Διοικητικό Συμβούλιο αυτής έγγραφη αίτηση, υπογεγραμμένη από 
τον νόμιμο ειστρόσωποΥόύ^

Η .αίτηση,,:τΓρέττει να „συνοδεύεται από δήλωση, υπογεγραμμένη όπως 
ανωτέρω, οτι; ο Σύγετάίρισμός αποδέχεται-, -τις -διατάξεις του 
Καταστατικούτης Ένωσης κ α ί ‘ τις αττόφασεις τη ς· Γενικής της 
Συνέλευσης.. Την αίτηση πρεπεΓεπίσης να■ συνοδεύει .και αντίγραφο 
του πρακτικού της Γενικής Συνέλευσης του Συνεταιρισμού, . με την 
οποία αποφασίστηκε η εγγραφή του Συνεταιρισμού στην..Ένωση, 
νόμιμα υπογεγραμμένο κ α θ ώ ς  κ α ι κατάλογο των μελών του 
Συνεταιρισμού, κάϊςι ΐή ν ’ ήμέράμηνΐα υποβολής της αίτησης, ·

3. .Το Διοικητικό. Συμβούλιο της Ένωσης αποφασίζει για την αποδοχή ή 
<5χι τ-ης 'αίτησής, μέσα σε χρονίκό διάστημα ενός (1.) μηνάς από. την 
υποβολή της’. Αποδοχή τής αίτησης1 μετά ;ττγ λήψη απόφασης για 
σύγκληση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι τό-τέλος των:εργασιών της δεν 
επιτρέπεται.

4. Σε περίπτωση, που τό Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την αίτηση ή 
παραλείψει να πάρει απόφαση, το υποψήφιο μέλος μπορεί να

Ά ο  8 ο ο  4

Χρονική διάρκεια της Ένω σης

Η χρονική διάρκεια τής Ένωσής είναι απεριόριστη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ά  ο 6 ρ ό 5

Προϋποθέσεις καί Όρο» εισδοχής

1 . Μέλη της Ένωσης μπορούν νά γίνουν πρωτοβάθμιοι ς. 

συνεταιρισμοί.
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προσφύγει εγγράφους στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία 
επιλαμβάνεται τοϋ αιτήματος και ·,αποφασίζει οριστικ,ά.

■ -7 ΊΚ ο 8 ο ο 6 - · ; ' ·;/·!·

Απόκτηση της ιδιότητας του μέλους

1. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται από την ημερομηνία της απόφασης· τόυ
Διοικητικού Συμβούλιου ή της ΓενικήςΣυνέλευσης, που. δέχεται την αίτηση, 
η οποΙφ1 $($&&&$ 'Τ ν̂νϋνγ^αφή., ,εφρσρ^ τρ. εγδια^ερομένρ' ^έλος· έχεί 
καταβάλει τή συνέτάίμικήτου-μερίδα,-ρτύμφωνα, με. ΤΟυς όρους κάι- ’ τη 
διαδικασία, που προβλέπει το άρθρο 1 ·3 του. παρόντος ΚαΤ άστατίκού. ·:' ' "·

2. Τα ιδρυτικά μέλη ε^οκτούνπηνυδιότητα /τρμ'.μέλους .αϊτό την κατάχώρηση 
- του Καταστατικού στο Βιβλίο Μητρώου ΑγρότιΚών Συνεταιρισμών, ττόιΑ

τηρείται στο^Μονίόμελές Πρωτοδικείο, της έδρας της Ένωσης σύμφωνα με 
~-τς άρ'θρο 26-παρ:- δ,πού. Ν ι 284 /̂2000, ¡υπά^φγ φρρ. ότι 'έχουν καταβάλει 
Γ^τήν συνεταιρική'φέρίόσ σύμφωνά με,· τα-,πρ.ο.βλεπόμενα σ τ ό '^ ρ θ ρ ο  13 "του 

παρόντος Καταστατικού. '  ̂ ;

Με τηΥΡιπφκτησητης ιδιότητας του μέλους το μέλος εγγράφετάι στο Βιβλίο 
Μφ|^φ^Μελών της 'Ενωσης. η ^

■/''ΛΗ!·ί^-- / Δικώώματα Μελών

Τα μέλη της Ένωσης δικαιούνται: ¿;£ν. , .' • ‘■ -,· '·■; - ■ ·.. ■ .. ■ ·1 - \(

1. Να άυμμέτΙχ^^ με:ί·τρμς. Αντιπροσώπους τους στις
Γ ενικές Συνέί^υσείφ. ώ'·':ν>π.:; 0,λ · ,0:; ,. ζ ' ;

■ ?'Υ( . ’ ΌίορΓ ό̂'·?., :·.(;■-■ =:·χγ·· ,. . ,η
2. Να συμμετέχουν στα Όργανα διοίκησης της Ένωσης.

3. Να συμμετέχουν στις σύγκαλούμενες συσκέψεις, σεμινάρια, συνέδρ'ια για ’’
θέματα της Ένωσης η ^¡»¿ί'^νΐ^ίβΙ^μ^ν’με$ών τής ή τω\ή μελών’των 
Συνεταιρισμών. Επίσης να συμμετέχουν στα εκπαιδευτικά προγράμματα, 
που οργανώνει ιδίως ή Ένωση. ή η ΠΑΣΕΓΕΣ, ή Οργανώσεις στις οποίες 
μετέχει η Ένωση. ' ιντ,σ';· .......... .;

4. Να; συμμετέχουν·' έττις' δραστηριότητες και να συναλλάσσονται με την
Ένώ<ίήνκά υ ^  και τις εγκαταστάσεις της.

5. Να ζητούν μέ-Φίτήάή- Τους προ^ζίτσ-ί^ιριχητικό Συμβούλιο πληροφορίες' 
σχετικά με την πορεία των υποθέσεων της Ένωσής. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο υποχρεόύται να παρέχει τις σχετικές πληροφορίες το

ι
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βραδύτερον κατά την πρώτη μετά την υποβολή, της αίτησης Γενική 
Συνέλευση των μελών.

6. Να ζητούν με αίτησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο και να παίρνουν 
αντίγραφα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, του Ισολογισμού και 
του Λογαριασμού Κερδών και Ζημιών. Τα αντίγραφα αυτά χορηγούνται 
στο μέλος μέσα σε προθεσμία ενός μηνός πό αργότερο από την υποβολή 
της αίτησης και. εφόσον ο ενδιαφερόμενος καταβάλει τη σχετική δαπάνη.

7. Να λαμβάνουν, με. αίτησή τους προς τό' Διοικητικό Συμβούλιο, γνώση του 
περιεχομένου των ατομικών τούς λογαριασμών και των αποφάσεων της 
Ένωσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο 'μπο'ρείΓ με αιτιολογημένη-απόφασή τού, 
να αρνηθεί τη γνωστοποίηση τόυ περιεχομένου των · αποφάσεων, για τις 
εμπορικές δραστηριότητες της Ένωσης, αν από τη γνωστοποίησή τους 
πιθανολογείται βλάβη των συμφερόντων της Ένωσης,

8. Να συμμετέχουν στη διανομή των πλεονασμάτων της διαχειριστικής 
χρήσης ,κάι στο προϊόν της εκκαθάρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του. 
παρόντος Καταστατικού και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.

Ά  ο 9 ο ο 8 

Υποχρεώσεις Μελών

Τα μέλη της Ένωσης έχουν τις εξής υποχρεώσεις π .

α) Να προασπίζουν και να εξυπηρετούν τα συμφέροντα της Ένωσης, να' 
ενδιαφέρονται για την προαγωγή των σκοπών της και να μη προβαίνουν 
σε πράξεις, που βλάπτουν τα συμφέροντά της. .

β) Να συμμορφώνονται μέ το Καταστατικό, τους Κανονισμούς Λειτουργίας, 
τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβούλιου της 
Ένωσης και να συμμετέχουν ενεργά στις δραστηριότητές της.

γ) Να τηρούν, τ.ο.υς κανόνες ποιότητας των προϊόντων, που επιβάλει η 
Διεπαγγελματική τρυς Οργάνώση κάι τα αρμόδια Οργανα της Ένωσης 
καθώς και τρν.ττρογραμμάτίσμό της πάράγωγής τους.

δ) Να δίδουν κάθε πληροφορία που ζητείται από την Ένωση, μέσα στο 
πλαίσιο του σκοπού της και των δραστηριοτήτων της.

ε) Να καταβάλουν· έγκαιρα τή συνεταιρική τους μερίδα και τις επιβαλλόμενες 
εισφορές, που ορίζει ο νόμος, το Καταστατικό και οι αποφάσεις της Γενικής 
Συνέλευσης ή του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης; 
συμπεριλαμβανομένων έίδικώς καί των εισφορών υπέρ της ΓΊΑΣΕΓΕΣ.
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Ά  ο 8 ο ο 9 

Αποχώρηση Μέλους
.■· ί;

1 . Τα μέλη της Ένωσης δεν μπορούν να αποχωρήσουν από άΰί’ηλ/ ττριν από 
την πάροδο τριών (3'): ετών 'από την-εγγραφή τρμς,.. εκτός ..εάν συντρέχει 
σπουδαίος λόγος, ο οποίος να δικαιολ®γεί;Τπγ><^ό^(§ηση,. ' .'

•ΎΟΙ.·
2. Γ ια την αποχώρηση απαιτείται - έγγραφη αίτηση του μέλους,, σ,μνοδεμρμένη

από απόφαση της Γενικής Συγέλευσ!^ςννγ·}α^τ^ ·Η'
αποχώρηση γνωστοποιείται στην Ενωση έξι (6) τουλάχιστον μηνές ττριν 
από τη λήξή ^^ιρχύ^-γιατρ.τελφ^-^μτής.. .

3. Μέχρι την πραγματοποίηση της αποχώρησης το. μέλος , έχει ? όλα ' τα
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του μέλους.

4. Από την ημέρά όμως ύπόβολήςϊτηςίαιίήσεμ^α^^ :
• οι αντιπρόσωποί του παραιτήθηκαν από τυχόν αξιώματα πόΰ' κάτέΐχάν στά'

συλλογικά Όργανα διοίκησης της Ένωσης ή ως αντιπρόσωποι αυτής σε 
Α ΐέ ρ .  ανώτερου βαθμού ή οπουδήποτε αλλού.

' * * ... . „ V ^

5. μέλοφμπορεί να ανακαλέσει την αίτηση ώτδχώρήσεως με νέα έγγραφη 
' αίτησή τρύι συνοδευομένήοπτό·-^ετική/.'απιόφαρ'η, τηςνΓεγίκή^; £υ νέλευσης.
, · --ίί’γ^έ^'^τρέπει· να υποβληθεί πριν οπτό τη λήξή τής άΥών εξάμηνης

.προθεσμίας. Επανάκτήσηί Των.:;αξιωμάτων·,που κατείχαν ρι ογχιπρόςοοποι
Γ'·'ί ό^ΙΜμΜ^ύς-άποΜείέ-τ®::·' ·>υ 'λ-.-υ ..·· ,, >*Τ Τ ίΧ’ γ 1·'-1-1

6. πΤ^υνεταιρισμός μέλος υποχρέούται να επανορθώσει' κάθε'ζημία της
./ '"^ην:·πρόωρη ;λύση;;-.της...συγαΌΐριαπκη? ..σχάσης χωρίς

επτθϋ0ΒίΡί;λ0Υά'-' . >:ν;; οπτ ή./χ ■ „.··/' ' -.-\Γι "λ .λ.ήή.". ·.
τ.·.&. 1 ;0

Ά ο θ ρ ο  10 

Διαγραφή Μέλους

1. Με αιτιολογημένη απόφαση τού Διοικητικού Συμβουλίου διαγράφεται μέλος
τηςΈνώίση^ότάνν-’- ν. ··,-■, ,γ?; . ■.-■·.··· .. .νχ, . . .... ... .

. ν·π-ί■ ^ ϋ ΐτ  ·π 'γ·;„γ'·., χ;' οω·;  ̂ -ή '' '.... λΓήλσ:Γ'
α)' Δεν έχει πλέον- τις προϋποθέσεις/εγγραφής...ί " ,'ή. '.ή../'', ςλή'.. '

■ Όΐχ' :'̂ ιλ.$ίρπ»ΐ :υ·,πτ ,νώλ ■■■· · - - -ν' ...
β) Αμνείτάυ χωρίς λόγοι την: εκπλήρωση ί-των . υποχρεώσεών του απέναντι

©̂¡εν"'·.'-¿φό,^ετ/Γ^;|;ι$ιο ί ί τ ο ύ ή ς ' '  παρόντος · 
Καταστατικού, του νόμου, του Εσωτερικού Κανονισμού 'Λειτουργίας και 

''τ.ις^οφάί ΐ̂ςλτηςί:|!^νΐκ:ής Συ^λ^μσηςκαί^ρυ.^^Δ,ιρικητικού Συμβουλίου.'
-,.1. . ' 1, ι ■ [ ; . . ω ,; ί ΤΤ ν ' ν  ί , ’: V  - ,:1 ..,-τ·'-. <ιν-. .:

γ) :Βλά1 :··ΐέ! 4ΐτόηπρόθεση.πα συμφέροντα.|ης. Ένωσης κάι. ίδίώς' μέ την
.^αγίίΡν τών

οικονομικών ή ηθικών συμφερόντων της Ένωσής.' ' ·"’
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2. Το Διοικητικό Συμβούλιο πριν από την απόφασή άόυ περί διαγραφής, 
τάσσει στο μέλος δεκαήμερη προθεσμία για παροχή εξηγήσεων και αίρει 
τον λόγο διαγραφής, αν συντρέχει τέτοια περίπτωση.

3. Κατά τής άττόφασής'διαγραφής επιτρέπεται προσφυγή του διαγραφέντρς
στη πρώτη τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση. , ; - .......
Τη διαγραφή στη Γενική Συνέλευση εισηγείται το Διοικητικό Συμβούλιο, το 
οποίο, υποχρεούται, ' : όπω ς' καί η Γενική Συνέλευση, να ..ακούσει 
προηγρυ|ίέγ^άα;δι^^ό^ραφή.μέλόςα · ·,·;ν; ,:Τ

4. Η απώλεια τής ιδιότητάς τόύ μέλους που διαγράφεται^,επέρχεται.με την. 
κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 
Συνέλευσης, εάν αάκηθεί προσφυγή σε αυτή.

5. Στα μέλη,Γ που διαγράφονται για τους λόγους, που αναφέρονται στα εδάφια 
β και γ της παραγράφου 1 του παρόντοςδεν επιστρέφογται οι μερίδες.

Ά  ο θ ο ο 11

Αποχώρησή Δίβίλυθέντός Συνεταιρισμού Μέλους ¿ / φ ^
„Γ··· «·*'■ ^  :· , : . ; / τ Μ

Συνεταιρισμός,'1 πουίδι αλύ εταί, - θεωρείται■ όπε αποχωρεί απ<5; την Ένωση σ ίσ  ί $ ' 0  

τέλος της διαχειριστικής περιόδου κατά την οποία-θα δημοσιευθεί· ο τελικοξ^ρ* 1 
ΙσΙλογισυόςπης εκκαθάρισης. ; ’

:......   ̂ ·' ' ■ : . · · ' · · '  ν ’Ιτδ?
Σε περίπτωση, που' η διάλυση τόυ συνεταιρισμού, οφείλεται σε .πτώχευση., , ·*ν
θεωρείται ότι αποχωρεί, από την Ένωση στο τέλος της διαχειριστικής
περιόδου κατά την οποία θα περατωθεί η διαδικασία της πτώχευσης.

Ά ο θ ο ο  12
‘ v - W ' ·  Λ

ν Δικαιώματα εξερχόμενων Μελών

1: Συνεταιρισμός που εξέρχεται από την Ένωση, δεν μπο,ρεή,να, ζητήσει
την έκκαθάρισήί1 της, ούτε έχει, καμιά απαίτηση ή αξίωση πάνω στην 
περιουσία της. Δικαιούται μόνο στην επιστροφή της .ονομαστικής αξίας της 
υττρ^ρειοτικής συνεταιρικής του μερίδας ή μερίδων, που καταβλήθηκαν ■ 
άτι;' αυτόν, καθώς ·τά μερος άττό το; καθαρόνπλεόνασμα^της-ετήσιας 
διάχείρισής, αν ύπάρχέί, που δικαιούται σϊο 'ίέλος τής χρήσης που εξήλθε.

2 . Η απόδοσή της συνεταιρικής μερίδάς και · του - δικαιώματος, από το
πλεόναςμα της χρήσης γίνεται μέσα σ',ένα χρόνο από την ημερομηνία 
πρυ τό' μέλος, σύμφώνά με το νόμο καίΦτο παρόν καταστατικό, έχασε τη 
συνεταιριστική του Ιδιότητά όχι όμως νωρίτερα από έξί; μήνες απ ' αυτήν



*, \

¡ 0 $  3· Αν μέχρι την οριστική έξοδο τομ -μέλους.ρ τ π ρ φ ^ φ σ Β ρ ί η |ττιβολή εισφοράς 
/  στα μέλη/ ή απόφαση,, εφαρμόζεται- καί: σ 'α υ ΐμ ζ ϊτρυ; ίχδϋν 'ζήτησέ!. νά
■ ' /- αποχωρήσουν.ή-διαγράφονται.; " " : : ·'

4. Το Διοικητικό : Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τά κατάλληλά; μέτρα γ ιά: την - 
εξασφάλιση τών.π <πΓάιτήσεων: -της. Ένωσης ;έναντι των' μελών, που 
αποχωρούν ή διαγράφονται.· ,/ i ,. \ .(ι! ..":κζ ν

* · -- /

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡ !ΤΟ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΕΊΔΑ - ΕΥΘΥΝΗ

WM

ΛΥίΓ'
- Λ**'"·

?. Ν, -.

Ά  ο  θ  6  ο 1.3 

Συνεταιρική μερίδα

Τ. 'Χάθε.- Συνεταιρισμός ρέλρς^μειέχετ Ένωσή υποχρεωτικά-με μία (1 ) 
¿ι.χ ι̂τοχρςωηκή συνεταιρική μερίδα και έχει μία (1 ) ψήφο. !

υποχρεωτική μερίδα ορίζεται“σε χίλια πεντακόσια (1.500) ΕΥΡΏ··
"~3, Η Συνεταιρική μερίδα καταβάλλεται σε πέντε (5) ίσόποσε|: ετήσιες δρσεις. - '

4. Κάθε μέλος Συνεταιρισμός μπορεί να αποκτήσει πρόσθετες υποχρεωτικές 
με ί̂δέ^Γμί Τήν καταβολή ποσού χιλίών πεντάκόσίών χ :500)ΈΥ$Ω  για 
κάθε μία,, ανάλογα :με το ύψος των σύνάλλαγών του με την Ένωση. Οι

τήί/άκάς-.τών,συνεταΐ'ρι,σμών μελών-,της,,Ένώσης στον;οττάίο'Αναγράφεται 
Γρ.Λ:|ψος,.-τωγ συναλλαγών κάθέ.Σύνετάίρίέτμού μέλουέμ με'-ΤήνίΈνωίση.ΤΘ 
.πί^κρ^μΤ^.ανορ^ται στα γ ρ ^ θ ίΗ η ς  Ένωάής ';τ0υλάχιό·τον'·έναί:·(1)
μήνα πριν-.απο την ετήσια τακτική Τεννκή'Συνέλέυάή-.' "·'.......
Κάθε τέ^σερά.,ρΐ,χρ.ρνϊά αθροίζονται τα ποσά των συναλλαγών ξεχωριστά 
του κάθε μέλους" Συν/σμου με τή  ̂Ένωση κάι υπόλογίζέταί ο ‘μέσος(όρος 
ομγαλλσγ(ύν.τ,ηςτετραετίας για ̂ ο χάβε έναμέλόςξεχώριστά. ,ί ,"ιν’ ·" λ- 
Κάθε .Συνεταίρίσμός. μέλος πρϋ έ̂ ε! συναλλαγές με την Ένωση κάτά μέσο 
όρο τετραετίας ύψομς πεντάκοσίων χιλιάδων (500 ΟΟΟ^-ΈΫΡΩ θα 
δικαιούται, μ/α.^^πρΙίΡθετη μπςχρεωτιί^^μερ^ ΐπ ίπλίΐν τής"πρώτης και.

. τΚάθε Συνεταιρισμός μέλος που έχέι σύναλλαγέ|(μέ/τήν Ένωση κατά μέσο 
. όρο τετραετίας -ύψουςενός εκατομμυρίου (1 ίΟΟΟ.ΟΟΟ) ΕΥΡΏ- 8α δικαιούται 

ακόμα, μία- (1 ) πρόσθετη υποχρεωτική μερίδα’και δυο (2) ψήφους επιπλέον
της πρώτης. ' “.λ'. ....., Γ·; ν. ' ί„ ' ■ '
Κάθε Συνετριρισμος,μελος ποώεχει συνολλαγές με 'τήν Ένώσή κατά μέσο 
όρο τ ε τ ρ α ε τ ί α ^ 'ΰψ&ίϊΐς:' ’ ενός '¡εκατομμυρίου .ίίϊέΙίμπέ^τάκΘ.δ’ίώντ-χιλιάδων



- i r

(1.5.00,00,0) ΕΥΡΩ θα δικαιούται ακόμα μία (1) πρόσθετη υποχρεωτική
με^Ρός  ̂ ή . > -
Κάθε Σ^^ ίρ ισμά^μέΧ^  τΐ&ΰ'ιέχέϊ συναλλαγές με την Ένωση κατά μέσο 
όρο τετραετίας ύψους τουλάχιστον, δύο εκατομμυρίων’ (2.000.000) ΕΥΡΩ 
θα δικαιούται,^ακόμσ μία (1) πρόσθετη υποχρεωτική μερίδα και τέσσερις 
ψήφρυς εττιπΧέον της πρώτης. Ο ’συνολικός αριθμός των μερίδων και 
ψήφων δεν μπορεί σε καμιά ττερίπτωση νσ υπερβεί τις πέντε (5). - 
Ακολούθως με βάση τον παραπάνω μέσο όρο της αξίας των συναλλαγών, 
του κάθε Συνεταιρισμού μέλους υπολογίζονται οι πρόσθετες υποχρεωτικές 
μερίδες του στην Ένωση και οι πρόσθετοι ψήφοι του σύμφωνα, με την 
κλιμάκωση που αναγράφεται παραπάνω. Στην περίπτωση που με βάση 
τον ανωτέρω υπολογισμό της αξίας των συναλλαγών, του κάθε μέλους 
Συν/σμού με την Ένωση υπάρχει'πλεόνασμα που υπερβαίνει το πενήντα 
τοις εκατό ■ (50%) - της αντίστοιχης κλίμακας στην οποία κατατάσσεται το
μέλος σύμφωνα με τον ανωτέρω .υπολογισμό, τότε το μέλος αυτό θα 
λαμβάνει την πρόσθετη υποχρεωτική μερίδα και ψήφο που αντιστοιχεί 
στην αμέσως επόμενη κλίμακα. Η πρώτη τετραετία υπολογισμού των 
προσθέτων υποχρεωτικών μερίδων>ΓΚάι τ ψήφων':· θα αρχίσει από την 
τρέχουσα λογιστική περίοδο του έτους 2002, '. οι δε πρόσθετες 
υποχρεωτικές μερίδες και ψήφοι που τυχόν θα προκόψουν για τον κάθε/&|] 
Συνεταιρισμό μέλος θα αποδοθούν σε αυτόν στο τέλος της τετραετίας^ 
αυτής, δηλαδή το έτος 2006.
Οι
μ
της, - - - - -  — : -  - -  - - - - - -  - τ * ,
υποχρεωτικών μερίοων, η .αξία, των έτήρήρέφομένων υποχρεωτικών * 
μερίδων δεν θα έτ  ̂ τετραετία αναπροσαρμογή, θα
είναι ". όμως διαθέσιμη' . σε; . : περίπτωση "έπάνάκτησης ' προσθετών 
υποχρέμπικώγ. μεριδ,ωγτοπτά τρν Συνεταιρισμό μέλος πού τις έχασε. ' -
Στην έγνοια των, -συναλλαγών τομ . κάθε' Συνέτάιρισμού μέλους 
περιλαμβάνεται το σύνολο, το̂ γ πάρηξ) φ,ύσέωξ' αγροτικών προϊόντων που 
ο.ικειοθ.ελώς προσφρρονται από τόιν Κάθε'Συνετάίρ μέλός σπήν- Ένωση 
πάντότε με ,τα νόμιμα παραστατικά π ο υ .^  Κώδικας' Βιβλίων Και

λογαριασμό . των ; παραγωγών μελιών' ' τρυ. ..Επίσης στην έννοια των 
συναλλαγών περιλαμβάνονται και τα ,πάσής φ εφόδια που
πωλούνται στοΥ.κάθε Συνεταιρισμό μέλος σπο την Ένωση, πάντοτε με τα 
νόμιμα .παραστατικά, του ,^ώδικα. Βιβλίων; κα ι' Στοιχείων και της 
φορολογικής εν γένει νομοθεσίας. ■ '· ; ·.
Στην ■ έννοια - των συναλλάγώγ δεν .περιλαμβάνονται οι ποσότητες -των 
πάάης φύσεως προϊόντων.που,ο Συνεταιρισμός μέλος πωλέί στην Ένωση 
μέσω:, τής.-διαδικασίας του,; - πλειρδρτίκόυ;' διαγωνισμού, παρά μόνον 
περιλαμβάνονται τα προϊόντα που αυτός ΡΐΚέιόθέλώς πωλέί στην Ένωση. 
Στην άγνοια ; της|· συναλλαγής δεν , σύμπέριλάμβάνονται επίσής οι 
οικονομικές ενισχύσεις, επιδοτήσεις, που'πβόέρχοντάί από: το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσέων τής Γεωργίας (F.EOGÁ).
Ειδικά για τις εκλογές που πρόκειται να γίνουν για την ανάδειξή νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου και. επειδή μέχρι τότε, δεν θα έχουν αποδοθεί οι 
μερίδες και οι αντιστοιχούσες σε ρυτες ψήφους της πρώτης τετραετίας θα
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γίνει μέχρι τότε προσωρινός υπολογισμός με βάση τον ανωτέρω τρόπο και 
δεδομένα και εφόσον προκόψουν τι3χό^·πρός®^ες υποχρεωτικές μερίδες 
και ψήφοι τότε αυτές θα. δοθούν προσωρινά και μόνον για να' 
χρησιμοποιηθούν στις εκλογές άύτές. : 5Πια τον - προσωρινό αυτό 
υπολογισμό θα χρησιμοποιηθούν οι λογιστικές περίοδοι που μέχρι τότε θα 
έχουν κλείσει.' Νοείται ότι η οριστική. άπόδοσις’μερίδων και ..ψήφων. που 
τυχόν ήθελαν προκύψει για την πρώτη τετραετία θα . αποδοθούν στους 
Συν/σμούς μέλη οριστικά σύμφωνά με τα παραπάνω οριζόμενα, δηλαδή. , 
εντός τους έτους 2006.

,,·,··· ...... ... Ά .ό  θ Ο Ο 14 '

Ευθύνη τών μ^ών^άυπο>^εώ^ει^τ^·Ί§νώ0πς·

Ί^Η:ί ευθύνη των μελών της Ένωσης για Τίς υποχρεώσεις της ττρος τρίτους" 
είναι επικουρική. Λ . ...... Γ ............... .

Η έκταση της εμθύνήςάάτής όρί^ετρί ττέρι̂ ΐρ ισμένα μώχρΐ-;του: δεκαπλάσιου 
·'"λ'Τ’·: τοιιίποσοα της. 'υτταχρέωτίΚης μερίδάς - Και πρόσθετων· υποχρεωτικών 
, Λ^ψεριδων. ^  ν Λ·;·. ·:,

/* ,=ΐ  - Ά'  . ,

ν
-̂ -̂ ν Κάθε νέο μέλος έύέύνέτάί όπώς 'ορίζουν οι πρόήγούμενές πάράγραφοι και 

. . για τις υποχρεώσεις της Ένωσης, που αναλήφθηκαν πριν από την είσοδό
ίΝΝ|̂  ̂ί τ̂φυ σ'αυτήν.

** 4μΗ επικουρική ευθύνη των μελφγ „ρττέναντι, στους δανειστές της Ένωσης 
γεννάται. μόνο εφόσον οι δο^α^έςίοεν^άνο^ιΐι^φίίν από τα περιουσιακά 
στοιχεία της Ένωσης.

5. Τα μέλη ευθύνονται με τον ίδιο παραπάνω τρόπο και μετά την έξοδό τους
από την Ένωση για υποχρεώσεις, •ρρυ,ίόη,μιρμρ.γήθηκαν,. όταν ήταν μέλη ή 
για προηγούμενες υποχρεώσεις, " τις~ οττόίέ^1' αποδέχθηκαν κατά την 
εγγραφή τους. ι ....

6. Οι αξιώσεις τρίτων από την ευθύνη των μελών της,/Ενφση'ςΓΚατά τις ’ 
προηγούμενες παραγράφους του παρόντος καταστατικού :πάράΥράφο'Υται 
μετά παρέλευση πενταετίας από τη λήξη του έτους μέσα στο οποίο 
γεννήθηκαν.

7. Η ευθύνη των μελών παύει οπωσδήποτε, όταν περάσει ένας χρόνος από- 
το πέρας της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης της Ένωσης* εκτός αν 
ασκήθηκε εναντίον τους αγωγή;μέΟ:α'\αί0\έτος. - ;■■ -

8. Δεν απαγγέλλεται προσωπική κράτηση·:,Καΐάπών μελών των Οργάνων της 
Ένωσης για. υποχρεώσεις της ΈνωσήςτΓρος τρίτους και προς το Δημόσιο 
καθώς και για υποχρεώσεις μεταξύ μελών , και Ένωσης.



Ά:(θ θ ο ο 15 ·

Υποχρεώσεις των μελφγ π ρ ο ς  Τρίτους

1 . Οι δανειστές μέλους της Ένωσης δεν έχουν , κανένα δικαίωμα επί της 
περιουσίας τής '.Ένωσης ή των πλεονασμάτων χρήσεων ή ..των 
συνεταιρικών μερίδων: γενικά,, για οφειλές του, μέλους προς, αυτούς. .

2. Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση ή στη λήψη ασφαλιστικών μέτρων για οφειλές 
των μελών προς τρίτους: *
• Το αντάλλαγμα για τη χρήση των περιουσιακών στοιχείων, που έχουν 

παραχωρηθεί στην Ένωση.
• Τα προϊόντα της παραγωγής των. φυσικών μελών του Συνεταιρισμού, 

των Συνεταιρισμών μελών, που παραδόθηκαν στην Ένωση για πώληση 
ή διάθεση στην αγορά αυτούσια, ή. μετά από μεταποίηση ή επεξεργασία
και ■ ·' ~...........;....................................................

·■ Το τίμημα των, παραπάνω προϊόντων.

3. Δεν επιτρέπεται η κατάσχεση εις χείρας της Ένωσης ως τρίτης: ’
• Χρημάτων,/που, ¡έχουν ληφθείΓαπό πιστωτικά. Ιδρύματα ως .δάνειο για, 

λογαριασμό μέλους τής ή τΤροορίζόνται για δάνειο προς αυτό, έστω και 
αν τα χρήματα αυτά τηρούνται στους λογαριασμούς του μέλους με την 
Ένωση.

* Απαιτήσεων για παροχές σε είδος της Ένωσης προς τα μέλη της.

Ν*

ψ η / ·\
ί  Ί ο ίί

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

;
&

ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

: Ά  ρ θ ο ό 16
. · ' * ' ν .ΊΓ. - Τ  ' ' '

Όργανα της Ένωσης είναι:
♦  Η Γενική .Συνέλευση
• Το Διοικητικό .Συμβούλιό I.

I. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Ά  ρθ  ρ ο 17



1. Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο/Όργανο της'Εν^ρη^κειι ατταργίζεται 
ςπτό τους Αντιπροσώπους των μελών της, που έχουν εγγράφει στο 
Μητρώο της και διατηρούν την ιδιότητά:,τους·; αυ^.;·« ^πην<Λγενική 
συνέλευση μετέχουν όλα τα μέλη, που έχουν εκπληρώσει όλες τις 
ληξιπρόθεσμες οικονομικές τους υποχρέώσειςπρρς· την Ένωση » ,

.····>* ; Σ υ γ κ ρ ό τη σ η  —:Μή<ροι ^ Α ν τ ιπ ρ ό σ ω π ο ι , ; ,

/ 1 ' · / >'

2. Κάθε Αγροτικός Συνεταιρισμός αντιπροσωπεύεται ̂ η ν  ̂ νωΑ^νΜεν ̂ Ρ.'θΜό
αντιπροσώπων από έναν.(1) έως πέντε'(5) ανάλογα μέ τον αριθμό τών 
συνέτ ι̂ρικών^τού ρερίδών, οπωςίαυτά :ΐίΐ̂ Εθ@ρι̂ ι̂ ι_§Γθ̂ ..ιτ<̂ |̂ίφρο;--.13, του 
παρόντος καταστατικού. Κάθε αντιπρόσωπος διαθέτει μία (1) ψήφο. Ο 
φ ιθμόςυιων --ψήφων; κάθφ^ετα&σύμφω^ 5 με ,;ΐα;πρρ(|λεπρμεχρ. στο 
άρθρο 13 (συνεταιρική μερίδα) τοωπαράντος. ■ / ' ;τ· ;·■ .

Κάθε μέλος της.Ένωσης διαθέτει) υποχρεωπκ^  ψήφο,. :

3. Η απόφασή .της^,εκλογήςτων ΑντιπροσώπωνΓγνωσίΡποιεπσ.ι στη ν '.Ενωση,.
. Οι αντιπρόσωποι δεν μπορούν να λάβουν μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις

τηςΈνωσης'πριν; από: την γνωστ.οποίήση;-της'.ε'ΐο\ογής τους. ■·. ·;· - Γ
-γ 1 ' . '
. ■ ϋΟ)’>'ΐΓΙϋκ. ·, ! ¡V πνι ΐ - . V

^^.αντιπρόσωποι εκπροσωπούν τον Συνεταιρισμό σ ε  όλες τις σχέσεις του 
ρρτήνΈνωση.μεσα στόπλαίσιοττων (^οφασεών.της,Ι~ενική .

^ ίΈψριβοωίγίοϋι τού-ιεκπρρσωπούμεγ^ Οι

■* , " Χ ’ ίΓ”' ’ ..Η, ' ¡ τ ε ν . ΐ ν  ’Χ-ΐύ'  >··*?’. ' · Γΐ Γ' \ ' ν.;-·ύ \  ■·
5. Σε περίπτωση λήξης της θητείας και μη επανεκλογής στον Συνεταιρισμό 

του,:Αντιπροσώπου, ο, οποίος έχει εκλεγεί,· σε αξίωμα της Ένωσης, ή σε 
περίπτωση ανάκλησής του από τη Γενική Συνέλευση του ¡Σϋ,γεταιρισμου 
του, ο Αντιπρόσωπος αυτός εκπίπτει από το αξίωμα της Ένωσης
0 ιί'?·ν'.:Ό.ΐ νΐυν .ρ,;"· ·_Ό .·

ο-τ ;-5 ¡ννρ.-'ΐρν
.χ· υτ: ;;·ζ,

I ι . - '

'ν·χ,'ο, ιΟ >.
■ VI.'. -.. ̂ .,ίΠ

? —' ·■ . Α . ρ θ ρ θ η 1 Έ :
-..''ΐχίί.-ίτ>;;, \-..,ι3Τ τ π ^ ι τ . Γ ι 1

.-;3-:ν·Αρμρδιότητϊ£ς,,;. ·,·

1. Η . ¿Γενική Συνέλευση . αποφασίζει, για κάθε θέμα, για το οποίο δεν
προβλέπεται άλλο αρμόδιο Όργανο. ..ίγ νν

2. Στην^αποκλειεπική.αρμρδ^ώ^ ανήκουν;:
’ « 1-Α»τ. ,;,ί V ' ϊ ί  , \  * ι ’ Ι-: 1 ί , υ ΐ  - Γ )ΐ ν 7, ·. - ! ■; '■ Ο  ' . " ) ;  ■■ :

α) Η τροποποίηση του καταστατικού. , , -

β) Η .συγχώνευση ή μετατροπή, ή παράταση της διάρκειας και η διάλυση της 
Ένωσης.

γ) Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού και στην 
ΠΑΣΕΓΕΣ.



δ) Η έγκριση του Ισολογισμόΰ^άϊτύω Χρήσης»,
και ο καθορισμός του τρόπου διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης με την 
επιφύλαξη του άρθρου 33 του παρόντος. ■ · - · ·· , "  ; " -

ε) Η μεταβολή τού ύψους των συνεταιρικών μερίδων. \

στ) Η επιβολή εισφοράς στα μέλη της Ένωσης όπως για την α) αντιμετώπιση 
έκτακτης, ζημίας, β) αποτροπή πτώχευσης, γ) σχηματισμό ειδικού 
κεφαλαίού: για'συμμετοχή σε επενδυτικά προγράμματα.

ζ) Η επιβολή κάθε ειδικής εισφοράς,; που η Γενική Συνέλευση θα αποφασίσει. :

η) Η έγκριση του προγράμματος επιχειρηματικής .δράσης καί ανάπτυξης της. 
Ένωσης και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός:’

θ) Η έγκριση τόϋ ετήσιου Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων. ·γ

ι) Η απαλλαγή’ άπο κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

ια) Η ψήφιση Εσωτερικού. Κανονισμού^Δεποϋργίας και του. Κανονισμού 
Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού.

ιβ) Η επτόφαση'ί Υια τήΥ άγΟρά, 'την ανέγερση, την υποθήκευση, την ανταλλαγή 
και την πώληση ακινήτων, -τής Ένώσηςγ η έγκρισή; ίδρυσης, επέκτασης, - 
εκσυγχρονισμού 'και :'μίσθώσης βιοτεχνίας ή : βιομηχανίας: καθώς και η\ 
έγκριση για την σύναψη δανείου για τους σκοπούς αυτούς.

ιγ) Ο ορισμος.τών'ελεγκτών του άρθρου· 17 τού 28*10/2000 για την επόμενη 
οικονομική χρήση και ο καθορισμός της αμοίβής Τους. ;·

ιδ) Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα δάνεια που ■ 
μπορεί να συνάψει η Ένωση η να.χορηγήσει στα μέλη της.

ιε) Η απόφαση γ ια . την επιδίωξη αναγνώρισης της Ένωσης, ως Ομάδας 
Παραγωγών καθώς και η ψήφιση των οικείων κανονισμών εσωτερικής 
λειτουργίας των Ομάδων Παραγωγών, -όπόυ άτταιτείται.

ιστ) Η απόφασή για κάθε άλλο θέμα, που ειδικές διατάξεις του νόμου ή-του 
παρόντος καταστατικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική Συνέλευση. · Γ

3. Η Γενική Συνέλευση μίϊορεί με απόφασή τής νά μεταβιβάζει στο Διοικητικό 
Συμβούλιο την άσκηση των με στοιχεία (ια) και.(ιβ) της προηγούμενης 
παραγράφου αρμοδιοτήτων της. '■ .



•υιν; ο
θ ΰ το  1 9

.:· \ !ν  .

1 . Η Γενική Συνέλευση θυγκαλείτάΓ:φ  Συμβούλιοσετακτική
συνεδρίαση ρία φ ο ρ ά - κ ά θ ε 'χ ρ ό ν ο . Η Συνέλευση πραγματοποιείται πάντοτε 
στήν έδβόττήξ Ένωσης; μέσά (̂ ••‘έ^'|6)'!·+(Ι^αλ&'μή'^ςτ:ατι© την Λήξη.;της <
χρήσης. , <ν Κ  Λ-:.:·ν.· .̂·. .,;ν .

Η ττρήσκΛή^^πέρϊέχέι τα Θέματά.: της ημερήσιας διάταξης, τον τόπο κρι-την 
"* ~ · ¿ην-ωβΟΓ^/φξης ¿Της, Θύνεδβίσσης και ..
γν ίφ τόπφ ίία ίσ τα  μέλή τής;:·1 νωσ·ηξ με·'την:; αποστολή ;.της·. τουλάχιστον , ■
δέκ^'·:·^'ΐίθν*νΛι?ϊρ·ήέ^τΓήιν·'απΗ^·ίι^'^^η^·^Γ·αυν^οίί(5Κ3ΡΗ'έ·. -••ν* ·■> ···'· ·

Η ημέρα της αποστολής της πρόσκλησης'ίκαι: της συνεδρίασης, της Γενικής 
Συνέλευσης δεν προσμετρούνται στην παραπάνω προθεσμία των 10 
ημερών. ν ο̂ο..·;: :.π· . · υ · . · χ - ί  . λ:··;̂ ;;· ····.., ■ · :

2 . Το
-,· - ¿τΓις'"Ένωσης, όταν συντρέχει λόγος ειδικά πρόβλ^όμενος ·. ,από7'. το 
-^ρΐταστάτικό ή όταν η έκτακτη σύγκληση επιβάλλεται',από-.χο .συμφέφν' της 
'-!’·'ν:·Εγώσης κατά την κρίση του Διοικητικού-Συμβουλίου.. . .-■*> .V. ' .V .*. χ. ι . · . - · ..... ·· \. ·.>·.. ·· $ ι , .. . · .· ...

·;3. · Ι̂  Τένική Συνέλευση ·συγ$?λ$τα^ σε έκτακίή συνεδρίάσή μεΐα άττό 
^χΤαίτηση' αντιπροσώπων, πού εκπρόσωτφυν' Φύλαχιστον το 1/5 του 'όλου 
; άριθυούτων ψήφων. Η αίτηση υποβάλλετάΓ στο Δίοικητίκό ΣυμβούλΊΌ και 
-τΤσ' ■ αυτήν αναφέρονται ,οι. λόγοι _ της έκτακτης σύγκλησης και · τα; προς ■ 
■̂ συξητπση θέματα.' Αν το Διοικητικό Συμβαϊ5λΐ9̂ φνΓ^Θ|ί! ή αδρανήσει 'να 

συγκαλέσει έκτακτη-Γενική Συνέλευση μέσα σε είκοσι (20)̂  ημέρες από την - 
υποβολή της αίτησής, οι παραπάνω αντιπρόσωποι συγκαλούν απ σμ’θέίάς

4. .·»* > 

. ̂  κπνπ·
. : * « τ § Ι ϊ .  ..·■

"·?̂ ΐν· ·*:
-'•α) Απο τοφΡρόέδρό·; ή>#όν-^ντίττρρεδρο^φσ Αιρικητικού' Συμβουλίου-.όΤαν 

συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο' ' ' ή ;

β) Από όλους τους Αντιπροσώπους, που υπέγραψαν την άΐτήση’ έκτακτης

του άρθρου αυτού.

ο η

■ 2 " '

, Γ.. Αττάρτίά ; _ ■' ;;

1 , Η·Τεν$κή; Συνέχιση. .^ί€^έτ^·^ίΧ^^^ί|Ι· εφόσον κατά την έναρξη της 
■ συνε^|ίφΓ|ς... έιναύ,^|[·ρόν5εζ αντιπρόσωποι των

Συνεταιρισμών"' μελών της' Ένωσης! μέ" δικαίωμα ψήφου, ' οι οποίοι



εκπροσωπούν πλέον του μισού (1/2) του όλου αριθμού των ψήφων. Η 
ύπαρξη της απαρτίας βεβαιώνεται - με-την ανάγνωση του καταλόγου των 
αντιπροσώπων των μελών της Ένωσής που είναι γραμμένοι στο Μητρώο 
της Ένωσης. Αν δεν επιτευχθεί σπαρτή κρτά την έναρξη της συνεδρίασης 
επαναλαμβάνεται η ανάγνωση του καταλόγου, ύστερα από μία ώρα και 
εφόσον . διαπιστωθεί απαρτία, η συνέλευση εισέρχεται στην , ημερήσια 
διάτάξή και έγκυρα: παίρνει αποφάσεις πάνω στα θέματά της με την 
πλέιΟψηφιά τών σ' αυτήν εκπροσώπουμενών ψήφων, που προβ.Χέπεται 
για κάθε περίπτωση στο άρθρο 22 του παρόντος.

2. Αν στην πρώτη σύγκληση .της Γενικής Συνέλευσης δεν υπάρξει απαρτία 
■ τότε η Γενική· Συνέλευση συνέρχεται χωρίς νέα πρόσκληση σ τ ο ν  ίδιο τρττο, 
την ίδια ημέρα' και ώρα της επόμενης εβδρμάδας και με τα ίδιά θέματα της 
αρχικής ημερήσιας διάταξης . Στην επαναληπτική αυτή -συνεδρίαση 
υπάρχει απαρτία οποιοσδήποτε και αν είναι ο αρίθμός των 
εκπροσωπούμενων σε αυτήν ψήφων.. · ·..

3. Κατ' εξαίρεση αν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν στην :
• μεταβολή του σκοπού της Ένωσης,
• συγχώνευση της Ένωσης με άλλη Ενωση Αγροτικών Συνεταιρισμών
• μετατροπή της Ένωσης
• δίαλΰ’σή της Ένώσης καί . ■
• τροποποίηση του Καταστατικού Τής,
• ανάκληση μελών Διοικητικού Συμβουλίου ......;.....................
• ανάκληση αντιπροσώπων στις υπεήΚ§ιμενες οργανώσεις.

η Γενική, Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτίά καί συνεδριάζει εγκύρώς, εφόσον 
στην, έναρξη της σμνεδρι^ης □ναι' παρόντες ή αντιπροσωπεύονται 
αντίπρφσώποι! των ̂ Συνεταιρισμών " μέλων της : Ένωσης, ;ποο” έχουν 
δικαίωμά ψήφου και εκπροσωπούν: τουλάχιστον τα.; δυο τρίτα (^3) τρυ 
όλου αριθμού των ψήφων. Εάν δεν συντελεστεϊ ή απαρτία1 αυτή η Γενική 
Συνέλευση συνέρχεται, άε, επανρληπτική Συνέλευση,^.σύμφωνα με τη 
διαδικασία, που. ορίζεται στην ττροήνόύρενη παράγράφο, οπότέΓβρίσ'κέίαι 
σε, απα(? ί̂α, εφόσον στην έναρξη . της_συνεδρίασης είναι παρόντες 
αντιπρόσωποι ’ των Συνεταιρισμών /. μελών της Ένωσης, τίου · έχουν 
δικαίωμα ψήφου και εκπροσωπούν' ΤΟύλάχίσΤόν το -μισό ·' (ϊ/ί}'"~'τ0ϋ'·' όλου 
αριθμού των ψήφων.. , ■

Ά ρ θ ρ ο  21

Συνεδρίαση -  Συζήτηση - Ψηφοφορία

1. Στην έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση εκλέγει από τους 
αντιπροσώπους που παρίστανται Πρόεδρο και Γραμματέα, ως και 
Εφορευτική Επιτροπή που αποτελείται. από τρία (3) τουλάχιστον μέλη. 
Μέχρι την εκλογή του, καθήκοντα Προέδρόυ της Συνέλευσης ασκεί ο 
Πρόεδρος του .Διοικητικού Συμβουλίου ή. αν αυτός "απουσιάζει' ο



ν£3 -■·'·

' ’ -  ■ ’̂  ι# ί·• - ' ‘- ‘ΐ.-■?·'; ■.-' ;'; · < ·'·· ϊ ■ '.·'■■ ···: ·:·¡ν·';->··: ·?.' ν&: ■'· π  νί'ι ’■*_ίι ί''.' Ο?.;: 0„· Τ·'··\':. .¡‘Λ'ΐ-ίί'ί, ¿Λ'.'.,̂ -'· ̂ ?-'Λΐ>· ¡=-~ύν
: ' · .■ .· ., , . - .  ■ ' , . :  ·~ . · - ^ > . γ . .  ·'·■,- ■„: ■·. · ,Τ  · . ‘/ ' " .  '-■'*¥

3. Ή Σμνέλευση μπορεί,να συζητήσει και· να πάρει αποφάσεις* μόνο πάνώςστάή- 
θέματα* που αναγράφονται'στην· ημερήσια διάταξη και..περιέχονται στην 
πρόσκληση. Ειδικά τα θέματα αναβολής ή διακοπής'της Συνέλευσης,ν' ' * 

■ υ̂'γι̂ η'ση'ς;. νέας,,- εκλογής π^οφρείου,\μεταβρλ·ής τής σε-ιραξ των θερα|^ί#^··
■■ . ; .τη.ς.ημ'ερήριας διάταξης. δ.έν άίγαι’σναγκαίό στήν ίήμέ^  ■■
-.......... διατα^η .̂^α λ  τ?ΓΓ* η τ- *

4ίνΏμρ^^ ■ ίΣμνέ&ΰσε^  καΓ;' 1.
ί υϋοπϊκέο.' ϋ ι ·ω:άνεοέέ.;μποόεΓ να νίνοϋν ϋε£ ̂ v̂ )íά̂ ê lI<Î J0̂ στlΓ,- 1̂ ί̂ ετίάς3τικέσ Λ

. . έλεγχο . τής ' Εφόρεύτ^ής Ερτρρπήςώ J a  ■' ψη|>ορ^τιά:^εωροΰντάΓ· έγ&)ρά>:̂
- -εφοσον είναι ομοιομορφα . και 4,δεν. περιλαμβάνουν σημεία ! ή· φράσεις λ

' ; ς  '"· "Συ.γεταιριο7:ΐί<ες Οργανώσεις η στην' IΙΑΣΕΙ· ΕΣ,·'οτιςΌ,π.όιέ ' -ν·
ς:·-- τη ̂  διόίΓκ̂ #̂  ί̂ θΐΐτ̂  -
λ'-- μελών- του Διοικητικού Συμβρυλίου σε Υ̂ ρ̂ΐ Π̂

. - ΑτΓοΧογισμού και του Πίνακα Αποτελεσμάτων ’.Χρήσης καθώς και σε 
. ·/ 'προσωπικά θέματα είναι μυστική και γίνεται πάντοτε με ψηφοδέλτιο. Η 

■ ί-&. λνλ ψηφρφόρα πάνω στα άλλα θέματα είναι φανερή.

,χν ; ,6ηΗ Εφ.ορεμτική Επιτροπή φ ροντ ίζε ις  απομακρύνονται
: ·,· ;από την 'αίθουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα^που δεν .έχουν δικαίωμα

" '‘μ’ ψήφου.' Τρίτα πρόσωπα απαγορεύεται να τταρευρίσκονται κατά τον .χρόνο 
ώλ·'· της αποσφράγισης των ψήφοδέλτίων κα ϊ:·;καταύιέτρήσης μέχρι και την· 

ανακοίνωση^τω.^^^ :.̂ ·

. ■ υ'ρί/,υΟΓυ... ; -ιΐθλΤΤί''ί>λ:·;,Δ '¿Γ'’ ]:Τ!λ£ΐ ; Τίλόυ Γ ίί
) ϊ

1 .

,£ίί' ‘^ Ι ΐ ο - ο ' Γ;/ί* -  ■

υο· ?τλτι; -
ν·Λ.ι ;■ ■ _·','<>·>;.· ·,·ΐαί,νκ;·" ;τ:^υ; .Τνςφ-ί ν·;> ·χ·-:-,_ ■

_!’:μττηίηπ/τη τηίΤ^η ι̂ϊίίϊί-· !̂ ίτί1 ' 'Λ“-ν·

' ¡0 τ'Ιίρ

Η - ί ,  τίηζ!^ε^μςτίς;;, ■ " ' ;ΗϊΤ': ϊ ηί ρέρήρι άς διάταξης 
πα ί^ έτα ιλ μ ε ; τήν',ρΐ|ό^ ίάπών.; δε^δυ Τη·ν · 'εκπροδώπό ϋ μένών·
ψήφώγ, ,Σ;^Ιτ^ρίψώόη^ ίάοψήφϊα'ς ή' ψήφοφόρίά' επανάλάμβάνέτάι και εάν 
υπάρχει;' νι^ρϊι" νέσ:ώ^β:ί^τή^ίώ^ύ^ρ:ϊ3τεα5^ΙίΛ;ΰππ^ρρπττεταμ^"θΓ"'!<ά^^ Της
Γενικής,Συνέλευσης είναί υπ0'Χρ.έ.ωτίκές γιά’όλα’ τα μέλή'^ης'Έ νώ σής,'έστω  
και.αν διαφωνούν ή είναι αττοντα: '̂  ̂ "': · -  ̂ 1 *-■



2: -Η: ̂ εvιî -̂ üyέXŝ ΛCΠFlL με-αυξημ^ι
των ψ^φών,; κο^,^ρορϊΟιπτου^αί-ΙΙςκ -" £ ' ;

Ένωσές/ για ̂ 'ρ ε τ ά β ο β ^ Ο 'σ ι^ ^ '^ ς /^ 'τ η  .νΤΓ
Αγροτική-. ΣυνεταιρΊοτι.κή· .Οργάνωση, '-V-ί":'·
ρ̂ύττΌΤΜίήσι̂ ή̂Ώρ,; |03τάσι:ατικΘ0 ’ήηςάάτνω?^ „

Συμβουλίου, ανάκληση αντιπροσώπων ι^ΐς υπερκέίμενες φγανώσέίς^καί^'
 ̂για κάθε άλλο,θέμα, όπου το παρόν καταστατικό ή · ο! ίνομός ^απαιτεί ' 
αυξ·ήμένη.πλέιρψηφία.νΛ .. .. : ; . , .

] του Διοικητικού Συμβουλίου -δεν απαλλαγούν' ̂  ,ή-Γ
εί ο Ισολογισμός, ο Απολόγίσμός;·κάι. ο  Πίνακα ·

3. Αν τα μέλη 
δενεγκριθεί
Χρήσης,, η Γενική Συνέλευση στην ιόια σϋνεδριασηΓ μετά την-ανάγνωση της 1 
έκθεσης των - ελεγκτών, επαρκώς αιτιολογημένη, ^σποφάσίζέιΓ^ .
ανάκλήόη ή: μη · των μελών του Διοικητικού ■ Συμβουλίου καί εκλόγή:·1Υέσσ^' 
Δίόίκητικού··,1( Συμβ,ρυλίου. Αν πα . μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου... 
ανακν\ηθουν,·'ή Γενίκή Συνέλευση στην ίδια συνεδρίασή ε^%ενπρρ^ώ^ ··' ·~
Διοικητικό ■ Συ μβρυ"λιρ,.; τό οποίο υπόχρεο ύται' μέάά ’ :σέ ιτροθεσμίά είκοσι - :
(20,);. ημερών να συγκαλέσει: Γενική Συνέλευσή των αντιπροσώπων: τής ': :· 
Γνώσης;με θέμα,την..εκ\ο^ή νέαμΑιςικητιιφύ/Συμ „V' '·

4. Απόφαση' τής” Γενικής,’Συνέλευσης,, ςπ^
διατάξεων του Νόμου ή του -ΚατάστόπΊκόυ'ϋπόκέίται σε" ·
κήρυξη της ακυρότητα^ εφαρμόςονται οι διατάξεις.του^όμοϋ"2Β1 0/2000.

. '  .ΓΓ^ΓΑΓΓ-*· ,··.·)■ η»'"Α '·£ί§ρ||
5. Τά;·.μέλη ,,του. Διοι κηήκρμ.' Συμβουλίου δικαιούνται γα;ι μετα^ στή|^4'Γ' ή7

ψηφοφορίά,ιγια τ.α θέματά τής ςήτάλλ^ μονό μέ τι^·^
ψήφους, που. διαθέτουν τα.ίδια. ' λ·'· ' '  ■' " Γ  ' 'Λ .

II. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΌ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Συγκρότηση - Λέ/τρύργίά
^  V λ .'· ·,ν

1. Η Διοίκηση, της Ένωσης ασκείται , από το Διοικητικό 'Συμβούλιο; τΐου 
αποτελείται από δεκαπέντε (15) μέλη: Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης. Η διάρκεια της θητείας 
του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τέσσερα (4). χρόνια.

π ¿*ίΓλ /
Λ

2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο συμμετέχεμως επιπλέον μέλος του εκπρόσωπος 
του προσωπικού της Ένωσης, αν τρεις (3) μήνες πριν από τις εκλογές των 
μελών,-του. Διοικητικού Συμβουλίου,. ο,ρρ.ιθμός του· τακτικού ..προσωπικού 
της Ένωση^ είγαί μ^άλύτερός,απο είκοσι„(20) άτομα.'^Γ(ά'τον).'υτίόλόγισμ0· 
του αριθμού των μελών τού ,ταισίκρυ.,πρ^ λάύβανονΐάήυπόψή
οι εποχικοί εργάτες, ή οι συνδέομενοι με" σύμβαση,· έργου ή εργασίας' 
ορισμένου .χρόνου με, τηνγΕνωση, που καλύπτουν ειδικές, έκτακτες, 
εποχικές” ή πρόσκαιρες ανάγκες της'όργάνώσης. ’Τ(Ι) εκπρόρύπτος ■ του



προσώπικοιμ σμμμετέχέΐη στο, Διρπαμ;ΐ|5ό ΣμμβρύλίΟ/· με;.δικαη^^^ρ^ααι|
^ v̂o^< ·̂ έ̂μ<M^ p̂iφ0ï£ΠTlκpjí·t
οποιόλ^ποτε· πρόπο προσΑήρϊΙ£ όκαι >ρρ6̂ ύσεις ητροσοϋττιί$ού^ί|^ι;5^ 
θέματα,, που* αφορούν στον ΓενίώόΔιευθυντή. ■■",·· . ν-ίΛ̂ εονπ.:-··;

:? 5'
> ί  £ '¿Γν^'^Αΐ

..;&* &?»Γή•.«Π'Γ - .νν?·ύ >-*·?

3. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Σϋμβρυλΐρύ:
διεξάγονται© και α ι Σύμβομ^οι,-^λ^ρΝ^ι^σμ^φα^ί;^ τις διατάξει^.,^ου 
άρθρου ̂ Βντου παρόντος.Καταστατικού., . . ,, ,-;.υ Ό? . - ,.γ

.· , : ,:Ί „-Ϊ. ; ·■.. ·,.;■ © ;■; * *:“  τί|Ί"^ /  ώ ' ;*'·, _ ' >: ν " Γ ^ΌΥ-ΐΓ-' V"! ", .’ / ΐ ς Τ ζ - '

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, το αργότερο μέσαΐσε πέντε .
. (5) ημέρες συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα εκλέγοντας στην-πρώτη

μετά την εκλογή του συνεδρίαση από τα μέλη του, κατ' απόλυτη, 
πλειοψηφία των συγκροτούντων τηγ ^παρτίρ.μελών του, τον;Πρόεδρο,' τον 
Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμία/Την πρωτοβουλία συγ^λήόεώς · 
έχει ο Σύμβουλος, που πλειοψήφησε.,. Σε;νπερίπτωση αδικαιολόγητης 
παραλείψεως η σύγκληση γίνεται από τον αμέσως επόμενο. Η κατανομή 
αξιωμάτών , γίγζται- με· μυστική' . ψηφοφορια.· Τα- ανω,τέρω ; αξιώμφτα,. 'δεν,· 
σϋμττίπ^^^^^'^Θ-προρϊρτΓο. ..··, λ ¿. ς.·γτ ;· * ΥΥ -

ΐαπο-· ΤΡ&··. . . .5. Σύμβουλοί,. ηπο.μν;4όγω- · διαρκούς' κωλύματος,, τους απέχουν 
Γ ..·σμΥδόβίΐ'Ο^ ΣυμΙιουλίου,^ρ-ίΧρονικό διάστημα μεγαλ-ύχέ’ρό

από;;πέντε;ΐ^Ημ^έ5 ..ήί-που. αδικαιολόγητα .δε-ν..προσήλβ,αν..σέμ^εν^''. φ £  

συνεχείς; συνεδριάσεις ,·του-, Δ^πτΐ|ζοά . .¿υμ^ό^ίο^ή-Α^εώρο^^ΐ'. Γοτι̂  
;' παραιτήθηκαν αττό,την ιδιότητα;:Τ©υ Συμβούλου.. ; . μ, - ,Μζτ

Διοικητικό Συμβούλιο :συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση Του'
/ Προέδρου υποχρεωτικά μία (1) φορά το μήνα. Το · Διοικητικό , Συμβούλιο 

μπορεί να ορίσει τακτές ημέρες συνεδρίασης. Τότε"' δεν χρειάζεται 
;© προηγούμενη πρόσκληση .των μελών τομ,. Συγκαλείται επίσης υποχρεωτικά^ 

από τον Πρόεδρο η Γον^Αντιπρόεδρο, όταν ·το,ζητήσουν Γτο,μ?3 το.ΰ^άχιστον 
Τ#ών μελώγο τα,ρπρία δεν μπορεί να είναι λιγότερο, από δύο (2) .μέλιη, , με’ 
*0|γγραφη αίτηση, η οποία περιέχει το σκοπό και του^λόγους 

Λ α -  προτέινόμενη ημερομηνία σύγκλησης. Σε περίπτωση άρνησης' ή ’ 
παράλειψης>; τομ ·Έρρέδ:ρρυ · ή);πρυ.:.·';ΑνΤ;ΐ:προέδρρυ, ,.γα . σμγκαΙϊΡό0,υγ,ν'το.- 
Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την© ί̂τηση/. :το. Δ ιο ικήτικό/^μβσ|λ^ . 
συγκαλείται με πρόσκληση, που υπογράφουν'τα αιτούντα:μέλή." ·ν " :

7. Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού , Συμβουλίου .. μπορούν " , να. 
παραβρίσκονται, μετά από -πρόσκληση τόυ Διοικητικού ' Συμβουλίου
υπηρεσιακά.στρλέχη, μέλη, συλλογικών οργάνων Διοίκησης Συνεταιρισμών .̂.. 
μελών της Ένωσης, εμπειρογνώμονες, ειδικοί σύμβουλοί,^, πού' 
προσκαλούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

8. Το Διοικητικρ,, Συμβούλιο βρίσκεται .. σε. .απαρτία,, ό ταν . τα .παρόντα ‘ή. 
αντιπροσωπευόμενα μέλη είναι περισσότερα από τα άττόγτά, ^μ^ομία", 
όμως περίπτωση δεν μπορεί οι παρόντες σύμβουλοι να είναί λιγότέρόι από 
τρεις (3);.Κάθε-σμμβρυλος. εκπροσωπείμόνον ένσ.,(.1 ) απόντα σύμβουλο, με 
απλή εξουσιοδότησή·. ·" Λ  Τώ ’? ,. '



9. Οι ' ;αττοφάσεις του Διοικητικού· Συμβουλίου.παίρνοντάι με: απόλυτη
και éfii^ p<^ OT^< piî^  : ;'μεΑίών.'ϊ·.ΆτΓόλμ^ 

τΤλειόψηφίά ύπαρχεί όταν ο'̂  α  ̂ των ΒέΤϊ^ώ'/ ψήφων είναι μεγαλύτερος
του μισού του αριθμού τών ψήφων· -των παρόντων καί 
αντιπροσωπευόμενων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

10. Μέλος του' Διοικητικού Συμβουλίου:. δεν'- μπορεί να ψηφίζει στις 
συνεδριάσεις του για θέματα, που αφορούν στόν, ίδιο, στη σύζυγο ή σε 
συγγενείς του εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του δευτέρου βαθμού.

Ά  ο θ ο ό 24
• * ■ * - / 1 · !

Αρμοδιότητες

1 . ΤσΔιοίκήήκό^μβούλίσ^κπ^ δΊκαστικώς Και εξωδίκως.
Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την αναθέΤέΤστόν Πρόεδρο ή ,σε 
άλλο μέλος του ή στον Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ). Το Διοικητικό 
Σϋμβόύλιο μπόβέΓ. επίσης να άναθέΤέί τήΥ άσκηση αρμοδιοτήτων· τού~:σε- 
μίλός· άύτού· ή σέ ότελέ^σς--ή"υπάλληλό τη^Έ\λϋσης^-Άπόφασίζει πάνώ σε 
όλό ία  θέρατά πόυ:'άφόρούνντήν διοίκηση, τη1 διαχείριση τής ’περιουσίας και .. 
τών ιΜ^έθέώντης'καΓ γένίκά τη λειτουργία τήζΈνώσής για την επίτευξη 
του σκοπού της, μέσα στο πλ;αίσιΰ:’Τόυ ·νόμόμ·;Γ Τοϋ·πα'ρόνΤος καταστατικού 
και του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Ένώσης.

: ‘νΛ -Τ ν

2. Το Δίόικήΐίκό Συμβούλί ο· I ■

α) Θέτει·σε'ε!φαρμΟγητίς αποφάσεις της Γενικής Συνελεύοής~κάι φροντίζει για 
τή ’̂ ’εκτέλεση 'τωνώττόφάσέών;της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης,·· στην· 
οπΟίά'άνήΚει καί εποπτεύει· την’ εφαρμογή τθυς·:από τα-λοιπά Όργανα και
ΓΓς’ ϋπήρεσίές·τής Ένωσης: -'

β) καί' τίς :έΚτ άκτες Γενικές Συνελεύσεις καί καθορίζει τα
θέματα πού θα συζητηθούν σ'" αυτές: ■■·.

γ) Καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον Απολογισμό της Ένωσης 
πρόγράβμα εργασιών ΐόυ έπόμενού'έτους. :'Λ J ·Γ; ;

και συντάσσει

δ) ΑφΟφάόίζέι γίά την εγγραφή νέων μελών και τη-διαγραφή μελών σύμφωνα 
με τις διατάξεις του παρόντος. ■ · '’·;,'··\ ·’ 1 ' ν  .. ν” -·; ' ■ I ''

ε) Αποφασίζει για την αποδοχή καταθέσεων των μελών και την παροχή 
δανείωνσ-άυταμέσά·'στα όρια του Καταστατικού καί των αποφάσεων· της 
ΓέΥικής;Σϋνέλέύσής!· π· ■ ; "" "°·

στ) Αποφασίζει για ' τα τρέχοντα έξοδα':της διοίκησης και λειτουργίας της 
Ένωσης και ορίζει το ανώτατο χρηματικό ποσό, που ο Ταμίας μπορεί να 
κρατεί στο ταμείο του, για τα έξοδα αυτά.



4 ' , * |  ζ) Αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων,1 εργαλείων, σκευών και λοιπών 
κινητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού αναλώσιμου ή ό ι̂ για 
τις σ^ κεςτη ςΈ νω σης .

η) Επεξεργ,άζειρ. και υποβάλλει, για έγκριση, στη Γενική Συνέλευση τον. 
Εσωτερικό :Κανονισμό Λριουργίάς· της Έν^ρης, ω ς  και τον .Κανονισμό' 
Καταστάσεως Προσωπικού. . .,1. " ,ν., ;

θ) Προσλαμβάνει και. ¿απολύει τοπακτικόκαι έκτακτο προσωπικό της Ένωσης.
• ..............  ' ·. · · · : ί ι 'Λ '  '  -  !· - - ' Ί  ί  ; ■■■■' ·  ■' ι  ■ ;  ' Ί .

;· - ..‘.-Λ0 κατα^τους
όρους του Κανονισμού του προσωπικού καί τρυ νόμου. * ' "w '

ια) Προσλαμβάνει τον Γενικό Διευθυντή. Η πρόσληψη γίνετάί μετά από 
προκήρυξη, που δημοσιεύεται στον ημερήσιο Τύπο. ' 1 \

.......... ’β). Το Διοικητικό ’ Συμβούλιό ορίζει.' στις
ν Μ  'ο  οποίες συμμετέχει η Ένωση. ■ ; ι - ' " : = ■

\  ./· · γ1-"''··· «'·■>·>£>0 ' ό ■ ;τ::ϊ σ^ααυ3τποτ.:·;-|, ν'";- .ν ,.ν
|έ’·?Ί;ο. Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί ;με, απόφαση, .του .να ρριζει Γενικό
^Δίεμθυντή (Μάνατζέρ), στον οποίο να  άναθετεΓ με 'σύμβάση Την' μερική ή

. ^^Ι^Β^κή άσκηση εξουσιών και αρμοδιοτήτων του, πλην εκείνων που. κατά τον
* ί ?ί:νόμο ή το παρόν καταστατικό απαιτούν συλλογική ενέργεια, καθώς και τη

• ·. .ή γ̂ενική διεύθυνση και διαχείριση π^γ υπ^θ|σ^ν ΤΓ1ζ Ένωσης. Με απόφαση
ν · ;:-του Διοικητικού Συμβουλίου καθοόϊζόνΜτπα'δικαιώματα, οι υποχρεώσεις

1 και οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή τ

■ 4. Αν ο Πρόεδρος ή μέλος τομ Διοικητικού, ξυμβουλίου. είναι αντίδικρι. της 
Ένωο;ης, την Ενωση εκπροσωπεί το, ειδίκώς από" αυτό, εξουσιοδοτημένοι 

,·· . .μέλος του, εκτός-αν η· Γένικηΐω^έλ^υ^^ . '

: ϊχί5. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκρότέί Επιΐρόπές γνώμόδοτικές ή 
:;να .ητροσλαμβάγει ειδιιατύςεπιστημονικού^^  ̂ εττιβοήθηση
τουΓ-έργού που,’ ήγρΓαΫάθέτέΐήσε ̂ εξωτερικούς σμνεργάΤεξ; ̂ άϋγκέκριμένα
έργα. ρίη; ^νΑ,ίοτ^/' τμο;νθ'ΤΛ^ -·>τ τ̂ι ■■

• ι·. ■ .η r" ■ :·>;ιθ'·Λ Γ;ϊ OITiSiTOT

Ά  ο θ ο ο 25
ί

Αρμόδιό1 ρου

Ο Πρόε..δρος·του,;Δ.!θΐκητικού Συυ|ρυλίμ.υ έχει ή.ς, παρακάτω, αρμοδιότηπ^ :

. ^ . . .  ίόντρ·γς,Αί '̂5ίΤ5Π®',·οτ γρτη .̂ΥΓ'Γ; ,γ ·.α) Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών της Ενωσης.

ΟϊΛίίΓϊί·!,.!·̂  <; ·?;·γΑ ·*·■ ■ "·· -V
β) Προωθεί η πραγματοποιεί τις άποφάσείς' τόυ 'ΔιριΚήτίκόύ Συμβουλίου και 

φροντίζει για την .εκτέλεση των εργασιών της Ένωσης, σύμφωνα με το 
καταστατικό και τις αποφάσεις της ΓεΥικής Συνέλευσης και ευθύνεται για 
την ακριβή τήρησή τους: · .



2 3

γ) Φροντίζει για . την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Διοικητικού 
Συμβουλίου. , '' ■ ■ '■ ; ν. ν 'ι_ /Γ

δ) Ενημερώνετακαρμοδίως για την επιχειρηματική πορεία της Ένωσης.

ε) Φροντίζει μαζί με τον Ταμία νά ̂ ¿τυνταχθούν οι μηνιαίες καταστάσεις του 
Ταμείου καθώς κάΓ ό Ισολονισμός, ο λόγαριασμός Απότελεσμάτών τΰυ 
έτους και να υποβληθούν στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου. ·■ ν ’

στ) Σϋγκαλεί το' Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις 
και . φροντίζει . για την ,αποστολήτων προσκλήσεων για τις Γενικές 
Συνελεύσεις μέ την επιφύλαξη της παρ. 6 του'άρθρού 23· του παρόντος.

ζ) Καταρτίζει την ημερήσια, διάταξη και προεδρεύει στις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου. ....  ’

η) Εκθέτει, την κατάσταση, της Ένωσης και. τη δράση του Διοικητικού 
Συμβουλίου στην τακτική ΓεΥική Συνέλευση. r , 1

θ) Δίνει προς . την Εποτττεύουσα Αρχή και τους Ελεγκτές - όλες τις .
πληροφορίες, που ζητούνται απ ' αυτούς.

U ·  Γ,/'ΐ;,·'
Ά  ΰ θ ο ό 26
V  -ι; rf·· j ÿ r  .■ '·,

Τ α μ ί ά  ς

, . & ΐ

1 . Ο Ταμίάς^έν^γέΓ. τήγ'. ι&μ|ϊ@^Γ^^ με το ' κουαότατικό, τον
κανονισμό ,λ'ειτόύργίά "̂ καί τις ςητοφαρείς τού ώριΚητίκού'·Ηφβ’δυλίό^

Ειδικότερα |χει. τα εξής, κρθιηκοντά:

α) Ενεργεί, κάθε τπ̂ φ̂α|μίτί βάσή'τη^^ ή
του έξόυσίόδότήμένού απ ' άύτόν·' π'Ρόσώπ·ού: κάΓ κά έ̂ι τις' απαραίτητες 
εξοφλήσεις κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Ένωσης.

β) Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου.

l ::.. . .  c  ίν ο

γ) Φυλάσσει το περιεχόμενο^ του Ταμείου, τ α  χρηματόγραφα και τα
αποδεικτικά έγγραφα.

δ) Συντάσάέι. τις μηνιαίες"'κάτάστάσείς fou Τάμείόϋ και κάτάρΤίζέι με το 
Λογιστή ή το Γραμματέα, τον ,ετήστο Ισολογισμό;.

ε) Δίνει όλες τιςρναγκαίες εξηγήσεις, στο Διοικητικό Συμβούλιο.

; .'V.· oc γ:;
ψ ;.~ . . . ;  ' ·

>-.uv
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/ .  λ - ν·· 1 μ'-;'-· * ^,ψ\Α ί ^

τ ·ν·''̂ ·' 'ν·1<· ί ·- ‘‘Η
-~ι.στ) Καταθέτει :ρε, λογαριασμό .^ρτάθέσεων, της Έν^ΰης' Κ<||£,ΐ

υπερβαίνει τις τρέχουσες ’ ανάγκες της Ένωσης 'στο Υποκατάστημα' 
\·ρ̂ όΓΕΠΕ̂ 3̂

•... 2. Μ ς̂τη'ρφςισπι,νίο.υ#Διοι^τικρ'ά' Συμβούλίομ„μττορεί. τα' ιφβήκφ^ςτ ίδ^ ΙΙΙ^ ^  
■'■ "' νά'ανατεθούν σέ-ΰπα^ληλό τ^ς'Έ^ώσής^ στον ' ώέυθυ τ̂ήν· ;:

. · ' ήί Ρ Γ̂: \ ·;ϊ" -?£χϊ-χ'>. ΐ;̂ Υ'β'ΐ.τ?-· νίΤ <.·ΓΓλ;̂  ϋίγτΰΑΓνηΐι·

. . ψ ·: ρ-° · %τ 'Μ ϊά^  . ο̂ι|ΓϊδΐίΛ,.:;§' ρφνΐχΈρΈ

^ν,··. ,-

• ν

:·'···: ■ , '■ ΤΓ-ίίΓ"·ΐ?:ν ; ^ - ι " ;· Ι ί̂.-'ΐΛ;ί . ¿1 ν'^νΗ.ν*νί ' ί>^^ μ-<· , ,
1. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ευθϋνθγχμι^;^

που προκάλεσαν με'ϋπάιτιόΐήτώΤά'ύς ότήν?̂  ̂ τάλΓ'1
καθηκόνΐώΥ'ΤόύςΤ,ώ.;^^ „-•'ίί::μ·χ.-·.ν.':ί5,; . ; - « ? $ -  ·),η···^η*Γ; ,Τ,Έ̂ Γυγηφφ;:>> . *τυ ηλ'ψ δι ·.

'■ '■ ,,,ίψ,-ί ί,οη,ί,χ £■■/·? . . /ϋΧτρυ. 2. Οι αξιώσεις της Ενωσης παραγράφονται μετά απο τρία (3) ετη απο την 
:;.? ;, ;δόλο, ;>ποτρ;

....,." . Ιίαραγράφογτσί μετά αϊτό δέκάί (1‘Φ) έτη;:.; ',..}Τ ;Τ ·̂Υ.Γ\\*' „ ".' τ Έ χ η  φ '.';;'
¡1 ■:'Τϋλ;?, : ; Α̂''.λ’!’¥ ' λ':· :λνΓ;;Τ·̂ λΐ'5ιΤΛνΐ·' 1 / .̂ΐ·:,-Τ '‘'ΈΤ'ί, 1 ';·Γ; ̂  ■'■ Έ'>!'|·'·:: ·;

'Ε̂Γ1· ' - 3’;Ρ0 ΐ̂ί?’ νΤνα απαί^ρλουντάι ~με τις ς 
Τϋττοθέσεις της Ένωσης ΣτήνΈεμίπτωση αυτή το1. Διοικητικό' Συμβούλιο με' 

^ " ΐ; 'ίείφκή απόφασή του καθορίζει, “ίό ' είδος της · απασχόλησής, ‘την’ χρο.νικ:ή';' 
¿•ίίαήκεια, τον τόπο παροχής καθώς και' άΈάζη μίώση , γ ια .την ̂ αχτασχολησηΛ;. 

^ ■ τ σ β ΐ.μέλους Το ύψρς των ·ιρμ|ώ^; ¿ ίφ 6 ^ έ τ ^ 1  .'.
; ’''Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων των μελών κατόπιν είσηγησεώς'του - 

Α·ΐ'0Γκ’ή:τ ϊ ι ί έ ϊ ^ ί Σ ' ^  Τ*< τητ  ̂έ  ν  ̂ή .'. Έ','.ώ ή''

4. Τρ ·-.-Αιρικητικό  ̂̂ ;,ζ:ιφ^0.ύλιο,. μπορεί . ..να.,; καθορίζει , .έξοδα . κίνησης .και,., 
παμάστάσης γία'·τήν συμμέτόχή πυνΈέλων'ςφιμ .στίς συγεό.ριασείφχο  ̂
ύψος των εξόδων κίνησης, και..παράστασης':κά^φίζεί:ήΤενΊκΤϊ -Σίίνέλευσή'''' 
μχτςά··̂ ,ρ:ρ:;ε:κσπ'ί̂ !̂̂ Γτρ̂ Α̂:ΐώ!ΚΓΐ'τ;̂ ό|5Γ:έ;̂ :}μίΒόϊ4̂  ,,Ί·..,.,,, -- ■· _.

·: ς;,*ο!· - -. -."3
οΈ λΈ ί '·\

,,,.̂ :.,τ.:, .;ϋ ;̂ν,ν „4 .Λ ,.„,... ..,ι,ίΑ ρ θ ρ ο__28 __ . ,  ̂ 1 ... . _., α;
■ ■ >; .*ν : -ΓήΓ.ρ Έ-■ Γ. Ι̂̂ ν̂ /Γγΐ-/'- ' ■'■-.( ι[·- ' ·. , ■ Λ,.

.'.. α €.:.1 >λ{■:·..' χ ν ® ^ Ρ ^ ί Ι 5 . ' ' ' ϋ · '  ’ ■ Γ  : -

Τις, εκλογές ,γ ια ,,τη ν :..;ανάόειξη ;του\ι.,Διρικητικούι Συμβουλίου και των 
α ντίΈ Ρ ρ σ ω ή ^  '.ΈγωσήςΤσε . ήγώΤεΡ0 ύ''..’βά^μρύ Α .Σ .Ό ,;' ^αι'.,στην. 
π Α ς ΒΓΈΣ; δι,ενέρΫΐ ΐ 4έίι<Λ γ̂ειΤ'ξΙ 1' άΈ ό,τη. Γενική

. Συνέλευση1 των άντίττρ'οσώπών' κάΓαπόΐέλέίΐάί· άπό τ ρ ία '(3) τουλάχιστον.

:.ϊίΜ_··τ. ν

διόρΊζόμενός άπό',τά^ρνομ^ της έδρας της Ένωσης..' '

2. Οι εκλογές διεξάγονται με μυστική ψηφοφορία και με . ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
Στο ψηφοδέλτιο αναγράφονται με αλφαβητική σειρά τα ονοματεπώνυμα



·|>; ·ί

Ττέρίτίπωσή, ττοί ίΓ[ -: 
αριθμός. Ψηφοδέλτιά,' :πού " 'ττέμ^όίίΥ' όρΐθμέλ ;Οταϋόών7 ^προτίμησής* 
μεγαλύτερο ςπτό τον. οριζόμενο από · το καταστατικό ή χωρίς σταυρό είναι 
άκυρα.

4. Εκλεγεντες Θεωρούνται αυτοί, τ ίου; συγκέντρωσαν τις περισσότερες
ψήφους. Αν.; υπάρχει ισοψηφία γίνεται , κλήρωσή. Όσοι ■ δεν; εκλεγούν 
'θεωροόντάι. *;τϋ£>̂ ?ίίρτή'φί£>ν που ,
έλρβαν. Οι. επιλα^ρντές κατο^αμβάνουν κενού μενες θέσεις τακτικών μελών 
μέχριτη/λήξή.της'θητ^ός'ΐόύ^!.:'’ ' :;ή: ; ........:

5. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κωλύονται ' νά ’ εκθέσουν·'’ .
υποψηφιότητα , για- πο/  ,αξίωμα ^ελρυς(ι„ Αιοικητικού ΣυμβρυλίρΜ, ^  , 
α\ήπτρ8σώπτ υ̂. Η; Εφορευτική Επιτρόπη' 'μεριμνά ‘για Την δίέ|αγωγή τών-' 
εκλογών. Τσ ' έργο ^ής'α^χί^ί'!'σπό τήν ̂ ακήρυξή τώνΓ υττόφήφίών. για1 τά! 
διάφορα αξιώματα μετά- την προηγούμενη: διαπίστωσή'' των'·'οχεΤίκών π 
προϋποθέσεων, πρυ προβλέπει το καταστατικό και ο νόμος.. Βασικό, έργοεί 
της Εφορευτική^ ; Π διαπίστωσή' στο π̂0δάώτΤό,' (̂Λ#5:;
ψηφοφόρων του'δίκαίω^ :

Η ' Εφορευτική /Επιτροπή φροντίζει για Την έναρξή των ; εκλογών . στον'"λ 
πρόγρσμμ'αήσόένό^  ̂;;χωορ''Και-. χρόνο," για. την αδιάβλητη και . ασφαλή 
διέξάγώγή 'τόϋςΓ'Τή όταττίστώσή' τόΰ: άτΤότέλέσματός της ψήφόφόρίάς'' καί. 
στο τέλος την ανακήρυξη των εκλεγέντων. ·' Ιί-1ι;-'· Γ

Κατά την πΡρεία τών εκ  ̂ Τις τϋχόν υποβαλλόμενες' ενστάσεις ή; ’
άλλες δίάφώνΐεφ που ανακύπτουν; ' . ' 'ή' ' νί ' ' '  ̂ '

Στο τέλος της διαδικασίας συντάσσει πρακτίκόγτό στΤΡίό; υπογράφεται από 
όλα τα μέλη. Το σύνολο του εκλογικού υλικού η Εφορευτική Επιτροπή 
παραδίδει με πρακτικό στο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται.

6. Ανάκληση και ανακατανομή αξιωμάτων -τών1 μελών του Δ.Σ. γίνεται κατόπιν 
αποφάσεως των 2/3 του συνόλου των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.
Όταν προκύπτει κλάσμα ισχύει ο αμέσους επόμενος ακέραιος αριθμός.

7. Αν κενωθεί η θέσή μέλους Του Διοικητικού . Συμβουλίου και δεν υπάρχουν 
επιλαχόντά μ^ήΓτό Διοικητικό Συ μβρύλίο, με απόφαση,των λοιπών μελών, 
του, .συμπληρώνει την .κενή ' θέσήϊ'ί 'εκλέγοντας σέ'άύτήν' αντιπρόσωπο

' μέλους τής Ένωσης.
Τα ως άνω οριζόμενα μέλη διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή.μέχρι τη 
σύγκλησή της πρώτης τακτικής ή' έκτακτης "Γενικής Συνέλευσης, η όποια 
επικυρώνει Την εκλογή τους; ή , σε άντίθεΐή περίπτωση, εκλέγει νέα μέλη.
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Σε-περίπτω ση π αρ α ίτησ ης τη<;.·ττ:λειοψηφ(ας ή του συνόλου, των μ ε λ ώ ν  του

8. Δεν μπορεί να - εκλεγεί μέλΡς.: 6τά ; όργανα διοίκησής . της Ένωσης ή
- αντιπρόσωπος,·· όποιος α̂Τάδ.ίκάόπθηκε με ■" τελεσίδικη · ·-. απόφαση.. . σε 

οποϊαδήποτε ποινή για κλοπή; απάτη, υπεξαίρεση (κοινή ή στην 
Υπηρεσία), εκβίαση, πλαστογραφία, ψευδορκία, απιστία, : δωροδοκία, 
παράβαση ’1 -καθήκοντος - υφαρπαγή - ψευδούς-- βεβαίωσης,. υπεξαγωγής 
εγγράφου, λαθρεμπορία και εμπορία ναρκωτικών . -
Το ίδιο, ισχύει και για όποιον ασκεί δραστηριότητες ανταγωνιστικές με 
εκείνες τής Ένωσης, ο ίδιος ή μέσω α υ τ ο ύ  σ ύ ζ υ γ ο ς  ή τα τέκνα του.
Η διαπίστώ'ση: γίνεται άπο τό Διοικητικό Σψμβούλίο της Ένώσης. η)

. Εάν κατά, τη διάρκεια .της.θητείας του. οργά'/ου διαπιστωθεί για μέλος το;υ η
- ύπαρξη -όποιόύδπποτε .από τα κωλύματα, πού προαναφέρθηκαν, το μέλος 
' αυτό ειατίτπει^αυτοδικαίως από μέλος του οργάνου, οπότε εφαρμόζονται οι
διατάξεις τω.ν παραγράφων.4 εδάφιό·δ. και 7 του- .παρόντος άρθρου..

ΤΑ ά  θ ο ο 29;
■ ν:ο:

Ειδίκές διατάξεις γία τάΌργάνα Διοίκησής

/Ε!σηγητής;των ’θεμάτων ότο Διόικήτίκό' Σϋμβρύλιο; είναι οΠρόεδρος .της 
. i y  Ένωσής,'. ο νόμιμος αναπληρώτής τού ή άλλος σύμβουλος η -p Γενικός 

Διευ’θύντής π, υπάλληλος της.Ένώσής, που c ρίζετάρώτό τον, Πρόέδρο ή τον 
Γ'ένιΚόΔιευθυντή. . ( . ή V . J·'-

2. Χρέη'· υπηρεσιακού γραμματέα 'σ ' όλα τ ο  συλλογικά, όργανα Διοίκησης, 
εκτελέι ϋπάλλήλος της Ένωσης.που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

3. Οι.;, συζητήσεις, και , οι αποφάσεις, που - πάίρνονται-ραπότ'τρτ·Διοικητικό
Σϋύβούλίο^κατάχωρούνται σε;, ειδικό βιβλίο ./ττράκτικών : συνεδριάσεων., ·Τα 
πρακτικά : Κάθε ' συνεδρίασης ; υπογράφονται από τα ■ μέλη, >πο,υ - ήσαν 
τταρόντα\σ:.α.υτή. . -’Ι - ιΤ  ΐω τσ ό  νπήΥντ

4. Τα βιβλία τών πράκρκώνΤΓφρτόυ να. χρήσίμρποιηθουν) θεωρούνται στην
'τ^εύΤε^Τόύς^ τηνα(ρμόδίά'Δ.0.Υ)ι .  ̂ Y

5. Αντίγραφα ή αποσπάσματα- πρακτικών του Διοικητικού " Συμβουλίου 
επικυρώνονται ..από.ητςν,.κατά τρ,..·χρόνρ„ της έκδοσής, ιο,υς Πρόεδρο, του 
Διοικητικού ΣυμβόυΧ’ίόύ ή.-το νόμιμό αναπληρωτή του.

6 . Τά" άναττληρώμάτίκά' 1 μέλη " τού Διοικητικού ' 'Συμβρυλίρμ -.- και. ; to jv  

ανρπροσωττων παίρνουν τη. θέση των τακτικών μελών [ρ έ  περίπτωση 
θανάτου. ’ ανάκλησης, παραίτησής, αποχής'των τακτιηών μελών, από την 
άσκηση των καθηκόντων τους ή έκπτωσής τους σύμφωνα με τις διατάξεις 
του νόμου κάί του παρόντος καταστατικού. Σε κ ά θ ε  π ε ρ ί π τ ω σ η  τ α



αναπληρωματικά μέλη συνεχίζουν τη θητεία των μελών π ο υ - '  
άντικαταστάθηκαν. , ' - ’ ' '

Sr~ 1 v-; r> :. r . r  +'ΐΛ

•’V Γ·ν.· ·,ιΛ ,

'τ#α:κ: ^ ‘Έίτ. .ο_ .

.Ti.QTTî tkr-p'if!

Κ /; .

¿:Yr\)fctcy '\YO - Ά ο  θ  P o 30

Εργάσίες Ένώσης - Ειδικοί όροι θ|Βισμένων έργάσιών

1..Π Η' Ένωση για την1’ πραγματοποίηση -'̂ to'ci5 ' σΐ^ττ^ϊ;|π5ς; αναπτυσσ:ει 
ί'Ό'ττοί^.ηπότε δραστηριότητα,· ■ π^ το: φ παρόν
‘"•'Καταστατικό και κάθε άλλη-πσϋ: θα αττοφάσ/Ρέι;; ή /Γενική Σϋνέλε'υότ!, 

σύμφωνά"μάτο Κατάστάτίκ'ό ■̂'καί·μέ^"στάΌριν^ώ;νό ίϊ6'ϋ.,;' ν·'4 ''

2. Η αυτοτέλεια τών Συνεταιρισμών μελών της Ένωσης στη διαχείριση τ ι ψ  ν /

υποθέσεων. τους, δεν θίγεται από τη. συμμετοχή τους στην Ένωση, '{ ¡£ ¡£ ¡.1  

επιφύλαξη των υποχρεώσεων^-τούς'στην Ένωση, πόυ προκύπτουν α|ί^ι2ή| 
τις διατάξεις του Καταστατικού αυτού. , ......., . . . . t

• · '*■ y?i~
3. Η . Γενική. Συνέλευση, εκδίδει... Εόίοτερικό ■ Κλονισμό.,. Λειτρμργ|ας . της.. - 3

Ένωσής, ο οποίος καθόριζε; ιδίως : α) 1ουςν όρους''λείτρυργρ^ τής ' " ' 
Ένωσης, ;β). Υά'δίκαίώμάΤά τις υπρχρέώΜις τών'μ τη
χρήση' τών εγκαταστάσεων,' μηχανημάτων καί τών 'υπηρεσιών της 
Ένωσης, γ) τις κυρώσεις για αθέτηση των υποχρεώσεων τών μελών κάί
τη διαδικασία επιβολής .τους, δ). (τις ^λεπτομέρειες ..Ι,πςώΐ^ρ.ηοτίς TC°V 
λογάριάσμών μεταξύ Ένωσης καί Συνεταιρισμών—■ μ "έ) Κανόνες
•γιάφηνήέφαρμογή:τών;Κοινοτικών KavbVi&p&Y-"^^Vi^’*’:i * '  .'

4 ■·Έτίς"'‘εργασίες : της; :Ένώσής,. * που. πρό^λέτίόνται από :'Το,...παρόν ' /* 

ΚατασΙατίκό/ η".μέτέχόύν^; ύήοχρεώτιΚα ’ "καί;; ;καχάί. ' πρριεραϊό.τητα. οι η 
. ''ΕυνέταρίσμόΡ-^ί μέλη" Της "' Ένώσης Και - ό ί ' παράγωγόΓί των ;

Συνεταιρισμών αυτών. Τις εργασίες της αυτές (παροχή; υπηρεσιών και 
αγαθών) μπορεί η Ένωση να τις επεκτείνει και, σε πρόσωπα, που δέγ*-είναι 
μέλη ̂ της ούτε μέλη'των Συνεταιρισμών'μέλων τής |ip, αττόφαση .του 

. Διοικητικού της Συμβουλίου ( ιε  τσϋς’ όρόυς, πού 1 ΚαίΒορίζέΓτΰ' ίδϊο. Στην
περίπτωση αυτή :

· ν . ν ι , . ο - ’Τ

να είναι ευνρι.κρλερομαπο τους 
όρους, που ισχύουνγίάϊα μέλη της.' " ' '  '
β) Εγγυήσεις. και .δάνεια προς, μεμονωμένους παραγωγούς και τρίτους 
γένικά άπαγόρέύοντάί. 0 V ' .
γ) Θ ι’ τρίτοι, · πού' λρήσιμόττοιουν τις υπηρεσίες τής Ένωσης δεν έχουν 
κανένα^ικαίωβά ττάνω στα άΤτοτ'ελέσματα της χρήσης . . ' .·... ' ‘ ,



2 8
f f - g / u . r .  | y  * ·  f « = '  ! '  ------  - ........................ ' ·' . . .  . . .

Τις έργάσίες^ής η ΈνΙ^ η ’ςγ^γεί: είτε '
f ' - μελών της είτε για λογάριασμδ'τών φυσικών ‘ΐτροίσωττών' τώνμελών της
■ y

6. ' Η Ένώ.σπ όμως
να ' χρησιμό'ποιήσέι τίς Υπηρεσίες άλλων Αγροτικών ΐΣόνεται,ριστικών 
Οργανώσεων ή και τρίτων. Στις ττεριτπώσεις αυτές · τό Διοικητικό 
Συμβούλιο της. Ένωσές κα̂ ^̂  \tĵ  ρμριΡη ,^α :τη

' χ μ ή ό ί μ ό ^ ί ή σ ή ' . ^ ^ · ά ί ^ η ^ Γ ί { ' ΐ γ ώ | σ ρ ς . ,  .

7..|'1^Έ^ο^^·ά0^^τπ7α, onfr .̂ii|7 %£ ό^Γρη ,μέλη,
"! ' τΓόϋ πρόβλεπέί;ή διάταξη ' ίηςίττταρ; 4 ; τρμ βρόντος^ αρ|ρ'όυτ ρ^ρρεί με 

απόφαση του; A ^ n f iK p u ^  γενικά ,ής, υπηρεσίες 7,ης '. ■
και νά άνάλαμβΙί\%τόν έΛ^ργε^ του.Δημοσίου,
Πιστωτικών Ιδρυμάτων η .κάΓκάθέ ^ λοσ  ν πρόσώποΰδήμό'σιόύ ή
ιδιωτικού „δικαίου,, συμττεριλαμβανομενων. και .των Αγροτικών 
Σύνετάίρίστικών' Οργανώσεων . και .Εταιρειών . τούς, κάθε μορφής,., με 

^ α μ ο ίβ η . '· ¿ Ι ; .  ; . ' ; ; ; ....  "'··■ ■ ' " ..-:··-;..; ί ϊ ί , . ^

Ε π ί σ η ς  μ ε  α π ό φ α σ η  τ ο υ  Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να αναπτύσσει 
ορισμένες δραστηριότητες σχετιζόμενες με την εφαρμογή της γεωργικής 

\κ ΰ ι κοινωνικής πολιτικής του Κράτους, ή και των Κανονισμών της ΕΈ., με
....'-'ά̂ Ριβή·, εφόσον ήθελαν α να τε^ ^ .^ ιι| :

•ί ■·: XL8..: Η: Ένώση μπορεί να προμηθεύεται και. διαθέτει στα μέλη της αγαθά, που 
, είναι απαραίτητα για την πρωτογενή·,κ.αι δεύτερογενή παραγωγή τους.

Τα είδη αυτά μπορεί η Ένωση νρτα διάθετε]-και προς πρόσωπα, που δεν 
είναι μέλη της ή μέλη των „ptp^^frfe^SjveraipidpdJV, με όρους που ' 
καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιύ. Έίδικώς.τα είδη, που προμηθεύεται η 
Ένωση με δάνεια από Πι στωτίκάΗδρμμάία για την εξυπηρέτηση των 
μελών της,'δεν μπορεί να τα διαθέτεύόέ^ηϊέΛηπής^

ΐ =r-)i ̂ πΐων Συνεταιρισμών μελεο̂ , τήςΤί. IV'.' ": ν 'είναι O0WP.· - ·;··■"

Τα οανεια,. που χορηγούνται απο Πιστωτικά Ιδρύματα στην Ένωση για .· 
διάφορους γεωργικούς .; σκοπούς,... -συγαπτοντα!.., απρ.. τοί ..Δ|ο.ι.κη.τικρ, 
Συμβούλιο' μέσα στα όρια, που έχεί θέσειιη ΓενίΚή Συνέλευσηανάλογα με 
'τίς%νάνι^ Τα δάνειά' άϋτα 'τταοάκόλόϋθ0υν'τπΓσέ..έ^

• "άλλώγ'ίεΙ^ έκείνών' γιά τρυς'. ρποίους

Δρνεισ χορηγούνται μόνο σε . μέλη̂ .. τής. =Έ\φυσής, ̂ .5 σε μ|λη. των 
:'Συνε;τάί’ρίσμών - ̂ έλω^ τή^ 'ι^ άρσ ^ ^  έθμ’βόι^ρυ,".που

-Γ ν'7·. λ '!,.’,
ύοΥ· τ ϊτ‘■■::ε*ΤΤΐΐ''ΐ:>̂ =ί®νί"·.·: ιΥΡΓ ; ' * .-·ν"·' .. ·
ύ τόκος των δανείων, που μπορεί -^συνάψει η^Έ^ωση ή ,να.ίχρίρήγ'ήσέι 
στα μέλη της ορίζεται πάντοτε ιίέσα&τά όρια, που αποφασίζει η Γένική 
Συνέλευση. .Οι εγγυητές, όπου χρειάζονται, πρέπει να είναι συνεταίροι.



Η Ένωση μπορεί να δέχεται καταθέσεις από Συνεταιρισμούς μέλη της; 
από μέλη των μελών της. Το ανώτατο και το κατώτατο όριο καταθέσεων _ 
γενικά και για κάθε μέλος χωριστά,, η προθεσμία ανάληψής τους και 

Jf0^"i<ciiö' î§DVT0i!από τη *

Ο τοκισμός των καταθέσεων αρχίζει ''¿πτο ' την επομενη ημέρα' της 
κατάθεσης. Ο υπολογισμός του . τόκου γίνεται στο τέλος του λογιστικού 
έτους, εκτός, αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει τον υπολογισμό του 
τόκου κάθε εξάμηνό: ‘ ';  ’ ' \  .... "V"

Η ανάληψη των καταθέσεων γίνεται, ύστερά α π ό ' προειδοποίηση , των 
καταθετών, πριν αττό ορισμένο χβόνό, πΰ'υ Ορίζεται από τη Γενική 
Συνέλευση, ανάλογα . με , τρ ποσό των αποσυρό μενών·-χρημάτων. Πριν 
από? την προθεσμία ;ίαυτή 'έχει δικαίωμα το Διοικητικό Συμβούλιο τνα 
προειδοποιήσει τους καταθέτες1 να ;.οπτ’οσυρουν τις καταθέσεις .τους. Η’ 
πρόσκληση γίνεται ’προσωτΐιΚά στόν; Καθένα: Μετά ( την παρέλευση της 
πρόθεσμίας, οι καταθέσές"άϋτές παύουν να τοκίζονται, , , ; ,

Σε κάθε καταθέτη δίνεται από τήν Ενωσή "Βιβλιάριο Καταθέσεων"., 
ονομαστικό με αύξόντα αριθμό, στό οποίο αναγράφονται όί σχετικές 
πράξεις καταθέσεων ή αναλήψεων.

V  ...... ’ .. ......................
¥.

. _ . ·1 ■. : t '

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

0 )Κ 0 ΐΜ Μ ί# ί^ Ι  ΑΧΕΪΡΙΣΗ

Μ
■ ί'Αϊ

- \ ψ

' . Τ ΐ ’Ρ'ΐΤόί. ό 31 V , ή Γ

ω  ^  :■ ■ ■ * - ά · '  ’ Τ  ί

■1 . 0  διαχειριστικός, λογιστικός κάΐ σίκογρμίκός έλεγχ.ο.ς’στην'Έγωσπ ασκείται 
σύμφωνα με το άρθρο 17 του Ν. 28Ί 0/20ΐ)0: ■ - 1 ■ ■ ν ;'·

2. Οί ελεγκτές ’και ισάριθμοί; "άγο^ήρα^ς,'ζ τοϋ^ ̂ ό^ οχτ^ ^ ά^ .;;ΐήν 
προηγόμμενή· τακτική Γενιίφ "·Γ$  ό|οι(|ήί ,των
ελεγκτών κάθορίζετάι με την; απόφασή τους. .Φ1 ελεγκτές, μπορούν
νά έπαναδιΟρίζονται, ;ό)η .όμως^ια,‘1 ^  πέντε ,(5.). ̂ συνέχεις
χρήσεις Και υποχρεούντάϊ νά υποβάλλουν' τρ π0ρ|ρμα; τρυ, .ελέγχου, στο 
Διοικητικό '.Συμβούλιο τής Ένωσης’ καΓ' στην επότπέύουσα αρχή,. Τ-ο 
αργότερο είκοσι (20) ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση,.

νϊ

3. Οι 'ελεγκτές υποβάλλουν τρ. πόρισμα (του ελέγχου στρ Διοικητικό Συμβούλιό 
της Ένωσής, το Ρπόίό υποχρερω.τάι να τ ρ , ^ ά ί ξ ό , ί γ ^ ^ κ ' ^ ν -  μετά 
τον έλεγχο Γενική Συνέλευση των ' ρντ/πρόσώπών. Αντίγραφο του
πορίσματος.υποβάλλουν οι ελεγκτές- στην επρπτεύουσα, αρχή. Το
Διοικητικό ΣΟμβούλίρ υποχρεούται ,να 'καλεί έγγράφως τον ελεγκτή, πέντε

Έ:
^  ·
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' ν  ·■·.

28ων
ΙΓ» ■

ΓνίπΤ'ΟΤν
γ3 Ε : 0 >  γ;̂ 5,: (5)5 τό^ό^^^ηύέρέ^'ττριν' αττ6 >έπί8̂ ©̂Τέί<̂ ί̂ή̂ .·Ι̂ Β/ι κίήϊς·' ΣϋνέΜ&ση<

■ για να παρισταται σ αυτήν. Ο ελεγκτής ?ϋποχρεουτα! ναπαρισταται επη 
Γενική Συνέλευση κρι„ να παρέχει οΈοΐύδήποτε πλήροφρρία ή .διευκρίνιση 

•τώδ'ξήτήθ τ̂: -·Τ * Α':" :« ι ·' '-''ν’ί> * ”· :τ · --ω γ , γ,* η; ι·':>.-·-
,Ο !Γ

' ί’· Αν-επτό το πόρισμα του έ λ ^ γ χ ϋ μ ■ ,φχόϋγ τέλίεαπε:/
ίπ^ξεις,^που ήμώμόυγτάι $πΐ$! τίξ ί5ι^^έϊξ__Ντρ^: ¡1όι¥ίΚόό $ώδιΚα ή, "των 

έιδί&ών' πΡΜί(^;Η/Θμ^ ; έ$ ϊο ςδ |κά (1'·0)
ημερών να υποβάλλο^ν^ο^-ά^ισ^‘τόα '̂ή’Ύή1 εμετική1 έ^θ '̂η^Υό^Ιστη·^ 
Εισαγγελική Αρχή και να αναφέρουν στον Υπουργό ..Γεωργίας., τις
παραβάσεις του'νομού η τοσ καταστατικού.'.......  ' ; 1 >"■■ - ' — ·
ότΓη ' ΤΓ'3*::'όό ί̂.':" ;· οτ ;'5ν3ί'.ΗΊΤ··"! νρ·· τ-’ν ·; νσων...
ί Η ΈνωσηΈέτεϊν'σΥη' διάθεσή·'τών: ελεγκτών κάτάλλήλό'χάίροη ολΗ τά’ βιβλία 
και τα. στοιχεία και παρέχει κάθε πληροφορία που χρειάζεται ο ελεγκτής για 
την εκτέλεση του έργου του,.Οι.ελεγκτές δικαιούνται κατά την άσκηση των 
καθηκόν/τών’τόυς νά ελέγχουν τά βιβλιω Ρους λό^άριοίσμους Κάι ·κάθε άλλο 
σΐΟιχέίθ' τήςΓ;Ένώάής; >που"‘'κρίνέταίί’'χρήό|μό~^ιρ^τή^πλήρη ;ίγαιλεττιτϋχη' 
εκτέλεση του έργου.τους.. .¡ΐ'υωιι· ·ν’ ί,ί!ϋ ■ ' ·  '· -¡Γ

Οι ελεγκτές ελέγχουν ιδίως :
•Λ.α'.

ζ.νά)·.·Τη νομιμότητα των αποφάσεων κάι ; των πράξεων των θεσμικών 
Οργάνων της Ένωσης. • .,Ύΐ'.'ίΓ'ί ϊ  V ,>■ .· *·.. · »ν̂.·

\  β \ χ τ }  λογιστική τάξή, και ιδίως αν τηρήθηκαν.οι αρχές και, οι κανόνες της
;τ^^^|^ ισ#ής έτtι.σ^]|η^τ '';í:J-·, ή'* ή· ;

-:· ■· γ)'~ην οικονομική κατάστασή' της?Εγώσης;·!πόώπρόκύπτει ’από' '^γΈλεγχά:. 
ο'. γώΥ’ ετήσϊυιν ;ό)κ,ονομικμ^;^^ς^^σβ^ν; τα όπΌΊχέία του1 Ι.άολ^|ί.σ.^ΰν!

'του Λογαριασμού «Αποτελέσματα -Χρήσης» ·· και των προσαρτημάτων·; 
¡‘■';Στο:ί·-πό’ρΊσμα -ττρέπεί-" νά '' .̂ρσ̂ ι̂ορίί̂ τ̂ ν;''ΓΪ""4'ττορ^α-’ΥιΤ̂ ϊ̂κόνς>̂ IΪ̂ Γίς 

κατάστασης της. Ένωσης στο πλοίσο. των καταστατικών της σκοπών'καί ■ 
των ετησίων προγραμμάτων δράσης της.

Γ̂ΓλΛ’’-’ 3/.ΟΤ 0X30’:. 5 ’"ι · 1·£>ϊ̂ ΤΥΚ.< »; ί*.■ Γ · . ''»¡/ *
: : δ) τ ή  '#άχέΐ;ρίστίκή' 'τάξη, όσον 'α φ ο ρ ά '·τή ' νομίμόΤήήά..‘;μόνό Τής

πραγματοποίησής’ των δαπανών:και ■ απόσκοπεί κυρίως στη διάΐτίστώση ’ ’ 
• 'τ ι ιvάV'''Sιft!rτrtπ^έιm?,íí/WfΛíTO·^Γíε)^Vßif^lnB'i^fŸívΓW^λlSπlV■π(tf¿íσ1RάHε,rτW/'*'

και Τον εντοπισμό των υπευθύνων.'

4. Όι ελεγκτές'· με' αίτησή τους .πρός τό :Διοικητικό Συμβούλιο' μτΤΡρεί να 
ζητήσουν τη σύγκληση έκτακτης Γενικής ■ Συνέλέύάήςν·· ανάφέροΎτάς σε"
αυτήν, τα. προς...συζήτησή ..θέματα. Το Διοικητικό .Συμβούλιο συγκαλεί.
ϋτφοχρέϋυτικ^'τη·^ υν [ύέάτάί. ^ έ ν ' α - ^  άπ ά τήν:'ύπϋβόλή
της αίτησης, με θέμαχα άύτά πόυ·αναφέρό^Τάΐ'στή^ά ■ "' ·Λ/

,-π^· “ > ' ■ *'; I
% ο θ ρ ο 32

Γ.·-1ι:0' .·Γ,·_-ν · » . >Ο.Τί·.άΎν-' ι·*ν'-·”Λ-Ι νΓ' ,ι'ά :/  . 1« * '' ··»- . . .
¡Τ'.ίΓ

ν4 ' Μ Γ - ;
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1. Η διαχειριστική χρήση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερους από 
δώδεκα;, ( ί2) μήνες, Εξαιρειι.κφς,η ,ττρώτη διαχειριστική ,χρήσ:η μπορεί να

·■;■■ -ν ν ,γ

2. Κατά τή λήξή της χρήσής κλείνόνται τά βίβλία της 'Ενωσης, εγέργείταΓ ή 
απογραφή της περιουσίας της και καταρτίζονται ο Ισολογισμός' και ο 
Λογαριασμός,;, «Αποτελέσματα Χρήσης», . που, υποβάλλονται ¿από. .το 
Διοικητικό τακτική -βενική
Συνέλευσπ Ιμει , κ α ι ,  η ς; εκφέρεις
λογοδοσίαςγίσπρ.'^π^ρι|^ένατρυε^υςλ;φσ&η^

τ :-:,Λ'.

11; /ί.Γ
4. Καματάρη Συνέλευση: του· Ισολογισμού, του

Τ°υ. ν προγράμματος, δράσης,
πβέπει νά ε^άι Ιιδίκά άπίολόγήμε^η.' ' "" "  . . . .

?
'

Ά
γ ̂

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει'πρόν δρ_ας̂ 0ξ ^ ;ΤΠ<Σ
Ένωσης για την επόμενη χρήση, το οττόίο" συνοβεύεταΓ από 
Προϋπολογισμό.Δαπανών,. και το υποβάλλει^, για έγκρισή στη, . Γενική .· 
Συνέλευσην. .,.ν. -V ·'. Υνν " ,· · . /V.

5/0’

« ιχΆ  ο θ ο ο .33 .....

Διαχειριστικό υπόλοιπο - Πλεόνασμά - Κέρδη

,·γ
νυν

/

^

Β
1 . Αν 'από τα' ακαθάριστό έσοδα τής1 Ένωσης αφαιρεθρΟννοι κάθε- είδους 

δαπάνες, οι ζημίες και οι αποσβέσεις , το υπόλοιπό που απομένει αποτελεί - ·Τ
της χρήσης, - ί ■ 

περιλαμβάνει; πλεόνρσμάτα κρί κέρδη: Τα
τις συναλλ(^|9 τ ή ς |Ε γ ^ ^ μ ε  τα μέλη τ η ς . ^ | ^ ^ ^ μ 5̂ ρ ^ ή 4ατος.. 
υπόλοιπο ;ιλόγί|ετάηο από τις <ρ^άλλαγ0ς μιέ^#ί|όυς και

:Κτ-ΐν.ίί ν̂οVI' .ir-.LV·'’ ιΛο -’ωΤΤΛ;:? ^  ν ^ .: ,; ·

2. Από τα πλεονάσματα, κρο^ατάι 'ττο&όότό δέ*α τόίς εκατό (10%) για το
σχηματισμό τ^κτ^φό^ίΡπ^Μ^^.ν· 'αυτή^παύε-Γ να είναι
υποχρεωτική ‘:0;τάγ τρ'τακήικόσπόθεματ^ στρ ύ,^^^;/®ρ§λ.Ηςού
ποσού«- ιώ ν  ' υπόχρεΑπικων- μ ε ρ ίδ ω ^ ζ ^ ^ ^ ^ ^ ’ϊ^ ί.-ίΤ^ ^ ίΙΙ· ν και 
επαναφέρεται εάν τ’ο τακτικό άποθέματι.ιφ μοπέ^ ■ συνολικού
ποσού των υποχρεωτικών, μερίδων των μελών. Το μέρος των 
πλεογασμάτωγ, πομ ν μεταφερράι;, στο τακτικό ρποθεματικό λογίζεται ως 
ισοπΟσήρίσφορά τών,μελφν,,Τ , - ·; . .-4 ·.·, ; " .·;Γ;ννύ-··  , .:■ &■ ■ ■ _ ,-

•3λ '0\>Χ'όΒΜΧΧ^%£?'·/Λ ό ί 1 ίουέΤ : :,· ;Ύ-':. >.. '' :
3. Το υπόλοιπο, τ,ων πλεονασμάτων, που απομένει μετα,-την κράτηση της

πρόήγΡύμενής παραγράφου,,^διατ^εταήγιόίτηντX ,. . · . ,-;9. ,μη ¡η.

1Λ

α) Ανάπτυξη της Ένωσης ή α Α '

β) Απόδοσή στα μέλη ανάλογα με τιςΤ^ναλΙαγές τους με την Ένωση,
γ) Υποστήριξη άλλων δράστη^ ^ ιή^ ν^ Μ ^ ^ ^ ^ ται από τα μέλη.
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\ίί ^  - .»·,.·■ο«*·.'-. *·'·'.·· »/:'·' τ ·\„  -4 % ; :  ̂ , . 'Λ
Τ ν Φ ά ό ^  ί-  :ί-· ■· · ϊ. ·■ · ■■ ^  ; ;ν ·■* ?

^  .. Χ# Έ # «^ ττο .υ  ,θα διατεθεί ττρος καθεμία από τις ανώτέρω κατευθύνσεις
ΓΤΎΎΓ\^,Γ\ΓΐΓτί/^σ'τΓίΐ .Γ τ τ τ Α 'τ η  Γ’ σ Λ /ιν η ι ι ^ η ' : - 1 ν . ,  '

?' ΛΓύΓ~Γ ·<.Γ.·3ί.> I-·'
: ,ατΓοφασίξε^;απΘΓτη Γενική Συνέλευση.

4. Τα ποσά τής περίπτωσής β ' της προηγούμενης παραγραφφΜ^^Ι?^ Ρε 
. απόχο,ασπ. γτεϊοτ ί  ΙΓενιι^ΟΰΙυνΙλευό^ στην: ®νωση . ως

που καταβάλλεται στην π ε ρ ι π τ ώ σ η κ α ύ τ ή ^ " ρ ^ ί ό π ό φ α ά η  της 
Γενικής Συνέλευσης και δεν μπορεί να υπερβαίνει το επιτόκιο δανεισμού 
της Ένωσης από τις Τράπεζες.

5. Στο τακτικό αποθεματικό περ ιίρχον ίακ^ ^

α) Τα κέρδη, όπως ορίζό^τάί:στην %αβ(^ραφο 1 , μετά τη φορολόγησή 
τους. \  , , .... ,..ν „τ ... !

Γ : Γ' ' ν1’ ί'.^ν’Γ'
γ) Ια  έσοδα πόυ^ρίεάχό^  χαριάΤική άιτία. ■"'■ · “Λδ) Κάθε άλλο έσοδο, για το οποίο δεν ορίζεται διαφορετικά από τΰ ,ίτάρόγ.

.νοίΥυμ ΟίΧ:·3"Γ;,.ί :'· ·

’’ό ΐ νν·.εθ,.νΛ3'ι?!.’Λιίέ.·3 ϊ.'Λ,Οί.νι'ΐ' ■

'7 . 5 ^ ·  ■ .·. Ά ρ  8 ίρ « 3 ^  . __ _
__...... ..·\-νΛ1η!ϊρ,ί·νν'·'’·',ίΓ' ·1’'ΟΐΤδ έΧΰ·ί ',¿1·'-^·^-/ ί"  Λ**** ■'·■ί-ρ, .Οι »ϋι-νοΨ .̂/ΛΟ* " ■ .·χ ..»·χ·: :?νή'· 0;3ϊ·:0.'υ

ί ν . ,.'λ ■ 0·νλ:'!ί:;
Λ* ’''ϊΙΛοΟΐΥ

υ·ί&̂ τ.;Αοο,; ϋ.ν Γ '· ■·Α:ί:' ’V

>7ί̂ ξΐΜηΓ̂ !Μ̂ ' /β·0Α· ■ Υ'ί?ί· ·. ..· Ειδικά Ατ^ρ@έ;μάτΓΚ^Ι<εψ#ίάίίσ
■' ν —-

Η'.^Εκτακτο αποθεματικό και ειδικά αποθεματικό μπορούν να σχηματισθούν με 
 ̂τ απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την αυξημένη 

V  ^απαρτία κάί πλειόψηφία :Μ ν ?.^ θρω ν>;ίϊθ^®ώρ4. 3 και 22 πάρ., 2 του 
παρόντος κατασ̂ τ<3Ήκ;©υ. ^  '

2. Στα. ειδικά αποθεμαχικά..κεφάλαια, περ^ρχρ^αΓ^ έκτακτη εισφορά 
-των συνεταίρων,: που'1 επιβάλλεται με αποφάση της Έεγικής Συνέλευσης για 
ορισμένο σκοπό.

3. Η.Γενική Συνέλευση;.μπορεί με.απόφασή της, που λαμβάνεται όπως στην 
. τταρΛ. - να μεταβάλει το ̂ σκοποΜ 'ΐηΟ1-χρήσιμοποιησης των .ειδικών

απόθεμαπκών . ή νά ,άποφ'άσίσέι την κατάργησή τους .Στην τελ.ευταία 
ττερπ^0 ιαη:’©ρ ε̂ΐϊή ί̂<ρ

/ Α ρ θ ρ ο  35 

Έκτακτη Εισφορά

ί. Εάν η Ένωση δεν μπορεί να πληρώσει- τις οφειλές που έχουν λήξει ή εάν 
διαπιστωθεί κατά τη σύνταξη τοϋ3&ρλ(3γισ|3οΰ ότι τΟ Παθητικό υπερβαίνει 
το Ενεργητικό κατά το ενα τρίτο τ'ο'υ-συνολικού ποσού, της ευθύνης όλων 
των μελών, το Διοικηπκό, Συμβρΰλ3Ό;φίνάι4|)ποχρεωμένο να συγκαλέσει 
αμέσως τη Γ ενική Συνέλευση με θέμα "την επιβολή έκτακτης εισφοράς- στα 

■ μέλη τής.

•πί-.··
■ · χ
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2. Τ ο . Διοικητικό Συμβούλιο στην παραπάνω περίπτωση υποβάλλει στη- Μ  < 
. Γεν,ικήν. Σ υ .Iσ:ρλο̂ ισριό α̂ι-νέκθεσρ] ·γί̂ πη̂ ···τ&.ρ'©Τίσιβίί€ίί · κατάάτασπ·
'τήξ Ένώσής Μ ί προτείνει τό ποσό της έκτακτης εισφοράς, που πρέπει να 
καταβάλουν τα μέλη. . "

'■ Για'^ά 'έπίβληθέί η ερακτη, εισφορά στα μέλη,·.,πρέιτει η· Γενική Συνέλευση ν'
' (^ρ'φαάίσε; μόνο με ιηΥ.αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία: τών άρθρων 20 

και^,τταρ,.2 τρυ-.ποιρόντρς. ; ■ ·.'.· γ ,·ύ/  ο  !-1·;

. 0Γ. νθ'-.' >0’̂ '

Ά  ο θ ο ο 36;: 

Τηρούμενα Β ιβλία

Ί. Η Ένωση τηρεί τα βιβλία, που προ βλέπονται;· άπρ..·τρν Κώδικά-Βιβλίων και 
Στοιχείων, καθώς χαι, τα παρακάτω,· θεωρημένα από. την'αρμόδια 'Δ.Ο.Υ.,

α) "Βιβλίο'μητρώου μελών. Λ
β) Βιβλίο πρακτικών των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικόν 
Συμβουλίου. . φ : ?

δ) Βιβλίο περιουσίας της Ένωσής; στο οποίο αναγράφονται τα περιομριάήά ({  

στοιχεία -που αποκτ^ ^ ί^ ρ^ Χ^  χ

... . . .  '
! ■ V  ’ 7-’ ' /, .ν . „ ή ;  ; ·_·Γ:·.ί ...·■ :>υ '-7:. >: >-- -·· 1 Ρ ' ? .

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ ,- „ - , - τ - , ν  'ν 7 ? ν
' ■ · ' ·. Μ|τ.

Τ; ' *. -

01V >ρ
ξ ε ις :

Ή· ί'ί'!'· 1

Ά  Ρ Β ο ο 37

.. [«.·>, "Ί V ·-.·· ·, -'ίΎ'* 1Ό·ν - μ '  ̂γν ·ς V-"

λ / λ .,.· ¿ --· ' ...:ί-ΐ ν .. 

!'.···,/ ■ ; ' - 1 > ώ .Γ · ί : Μ--

Το"ιΤρΟίτώττικ  ̂της Έγ^ςτης,Λδιέ#εταΐναπό·.το άρθρο 38 του :Μ-2#ΙΟ/2?ΘόΟ.

ίύ;ΐίΠί3Τ’’;ί Ο'Ί'V 
νω.-'ν'Ι ,̂ 'ί;
!3'!:.3ϊ\Ρ4.ν'-Κ· Ρ" . ■ .

; 7 ν,,Τί-ΧV V; ̂

,τ" ■ Ά  θ:θ ο·,ον88
Κ̂:/0'€·;;Τ·ήΐίΡ'ήΡ3
■ Γ̂;Ρ5}^|||.ςτιότητα ,·:!τ Γ’-;,!τ.;;:ρί.!!.Ρ ©τ. ν'.

. Π·?*'·:-Α.-Η'.·'!.«Ζ νΐν-Γ·.1'··!' ;,Τ



34Κ ··*
#-ν. ί',μ

* .?·^Γ 7Ϊ·4?\-·*-£?^Χ

Με τη φροντίδα και. ευθύνη τοαώ^ι^ικιο'ΰ’ Συ^^ρ^Αίού ερπ·ο^|λλο^ταΐ ;ρτην 
. ΠΑΣΕΓΕΣ κ α ι .σ τ η ν  Έ π ο φ 7 £ έ @ ,υ σ .α ,:Αρχή.·κώ ΐσ ϊτ ί ίν^0 ϊ)1» ίέ ί ί ί ί^^^ απ' 
;αυτεςζειβ^κο φ α ^ ρ  : ' , - & ,  *.»*■· .,'ΓΤ' γκ:;5ι·;·.λ .·«̂ · .-·γ -.-;· ; τ ·'
■ α) Αντίν^α<ρρ τ<βΐ(@>^-^αί'^^^<3π>ασηΓθ!π·ικοΟ

καθώς^®’ κ<3ίβετρ^έΜηαη,ριφύ. >·' ϊ ? ·  ~ι' ‘ν ^ '?’ Γ>0’...... :'
β) Αντίγραφο του Ισολογισμού'Αποτελεσμάτων Χρήσης,^ τή£ Εκθέσεως 

■ Πεπθάνυένων;και τΒόΈκθεσή^^ ' ' Ζ Ζ ' ". Πεπρωμένων και της Έκθεσης/των ·Ελεγ^^§ί:
'"'·!·' 'Ι|'  ̂μ Λ.”1'; ¡/,··̂  Τί>ΤνΟ';3Ϊ;ύ{ί* ;'-',̂ ί
■ "' Γ· ; -; ΐ·ν ;·^ .,5, .:■*■ . "ίΓ'·. '̂ .·ϊίνΛ·ι.·φ:-̂ 'ϊζ·̂ -̂  ̂ ?γπ ^ π χ ,μ -

» 'Τ·μ; ’ ! τ'ΐ3 Λ ’. λ̂1'” · : .,<;μί* ι̂',"·ίν ' · 4· ; . ' ^  _ _
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. .\„ν , . . ,, , ^ · ·  ...·.-- ·>τ ;>οπ'Φθα£;. μ Λ -μΑ νπ ϊπ  \  ■·.'■ · ■. , · .,::,.^.'4 .·.
3 "■ ·. · Τρρπόποίήση Καταστατικού Π σ ! 0 , ' ‘ \""'ρ'
' ■" 1 θΒ>ί?ν;-·Γ Γ·; ■ ··■ ; ; } ;Λ ;;ί,% :5Γ!Ό.:.'ϊ:::ί ■ ■ "'Χ· Χ· ■■
-  .. . ·· .·■’ . ·*· . . Ί- ' ' ·|~?ί ϊ>\/ν:ί - .· Λ.% .} / - ' " 'Χ  ΧΓ ί ■ -■  . - ·;

#  τρδτ^τι^ίηση’'‘του παρόντος Καταστατικού>γ#ετΡι·?μ£^^ τήξ "Γενικής
Συνέλευσης μέ ονομαστική φανερή ψηφοφορία, -εκτός άν η Γενική Συνέλευση 
θα . επτοφασίσει διαφορετικά. Η απόφαση γιά την τροποποίηση του 
Κίφ·αστατΐκού λαμβσνέται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία των 
ά φ & $ φ ό  παρ!:3 και 22 παρ. 2 ^ .ττα^ ^ ι^ Γ

••'■ν'Ι« 4̂ κ''ν?-·
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V. 'Η Ένωση λύεται: '
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.ίΧ̂ ιώ'ίυϊ«; .ν ): 0 υΛΙ*' /στο Καταστατικό- .νΓ*ΐ^ ;ίτ· ν'
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β) Με απόφαση της γενικής Συνέλεμση,ς που λαμβάνεταί με την εξαιρετική 

.;' αντίστοιχα ίου παρόντος^ '' ' ,:"· '·4··'·-··-;'·; -
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αδράνησε για δύο (2) τουλάχιστον συνεχείς διαχειριστικές χρήσεις ή αν 
συνάγεται εγκατάλειψη του σκόπού της, λόγω μειωμένης δραστηριότητάς 
της. Η απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου υπόκειταί σε έφεση.



1. Με εξ&ίρέςη την περίπτωση της λύσης τής Ένωσης, ¡που επέρχεται από
την κήρυξη της σε κατάσταση τΐτωχεύσεως κατά την οποία ακολάυθείται η 
διαδικασία του . Εμπορικού. ; Νόμου-, ·τη ;λΰση'-ν ακολουθεί σε κάθε , άλλη 
περίπτωση, το στάδιο της εκκαθάρισης.- ;!· ■ · · ,

2. Η εκκαθάριση διενεργε.ίται.·ν.>από ένάν- ή περισσότερους ειδικούς 
εκκαθαριστές, που ορίζονται από την Γενική Συνέλευση. Το νομικό 
πρόσωπο της λυθείσας Ένωσης εξακολουθεί να υπάρχει και να λειτουργεί 
για τις ανάγκες της εκκαθάρισης.

Ε κ κ α θ ά ρ ισ η

3. Σε περίπτωση θανάτου, παραίτησης ή αδράνειας των εκκαθαριστών, μετά 
από αίτηση μέλους ή πιστωτή της Ένωσης, το Μονομελές Πρωτοδικείο της 
έδρας της Ένωσης διορίζει άλλους εκκαθαριστές, δικάζοντας, κατά τη 
διαδικαρία της εκούσιας δικαιοδοσίας. /  ..... .
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Ενέργειες Εκκαθαριστών

/ ' ‘■ Μ.

/ : Λ
¿ ϊί Μ.

1. Οι εκκαθαριστές έχουν υποχρέώό^^^ιίλιςπϊναλάβουν τα καθήκθν%Ηρ|||ξ 
να κάνουν απογραφή της περιουσίάς τής εκκαθαριζόμενης οργάνώ'σ^ς^^ 
να συντάξουν Ισολογισμό, αντίγραφά·'1 του οποίου υποβάλλουν
Εποπτεύουσα Αρχή. ,..

::τ;
*.ί < ·.

Αν η εκκαθάριση παρατείνεται, ο Ισολογισμός συντάσσεται στρτέλοςχάθε; 
έτους. Ο τελικός, Ισολογισμός καταρτίζέτάϊ στσ τέλος της 'έκκαθάρϊσης.' Οι-; 
εκκαθαριστές.γνωστοποιούν;τη ςλύση" τής Όργάνώσης' με τή δημοσίευσή 
της σε μια ημερήσια εφημερίδα, κι αν δεν εκδίδεται τέτοίά ρε;„πέρ.ιοδική 
-εφημερίδα, \./π:9ίύ*-̂ -;Ί̂ [̂μ̂ ζίΓ7Γ.Γ3̂ -.. έδρας, πης και' κάΧόύν Τους.' πιστωτές νά 
αναγγείλουν τις απαιτήσεις τους̂ ώώ·-·. ·: '■ ••ο·'. γ ’ ’ ·!>γ ί'Τ

2. Απαιτήσεις πιστωτών κατά' της υπό. . εκκαθάριση; οργάνωσης
παραγράφονται μετά την πάροδο .Τάίών (3) ετών από την ημερομηνία της 
δημοσίευσης της λύσεώς της.  ̂ ,:νι, , ··

3. Από το προϊόν της εκκαθάρισηςτεξοφλούντάΊ τα ληξ ιπροθ^
εκκαθαριζόμενης Οργάνωσης με πην ακόλουθη σειρά προηγείται η 
εξόφληση των οφειλών προς το,υς. ;.έpγάζó'μέvbu1ς , Κατ' άκάΑοϋθεί η 
εξόφληση των λοιπών δανειστών. Τ0 υπόλοιπο του ενεργητικού που 
απομένει,,, διατίθεται στα ;μέλησ:άεί:> αναλογία με το . 'σ.υγόλρ των.. 
υπόχρεώήκών.τουςμερίδων.;'τ· 'ί: ;·,· ν"
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Ά  ρ θ ο ο 43

Το Καταστατικό αυτό αποτελείται από 43 άρθρα, διαβάστηκε, συζητήθηκε και 
' ψηφίστηκε κατ' άρθρο και στο σύνολό του από την Καταστατική Γενική 
Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στην Καλαμάτα στις 30-6-2002 θα ισχύει 
από την ημέρα της . έγκρισής του από το Μονομελές Πρωτοδικείο και 
καταχώρησης στο Βιβλίο Μητρώου Αγροτικών Συνεταιρισμών, που Τηρείταίσ'
αυτό.
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Καταχωρήθηκε στο βιβλίο του Ειρηνοδικείου ' 
Καλαμάτας, Αστικών και Αγροτικών 

Συνεταιρισμών με : Αριθμό Μητρώου Τ-ψ
Αριθμός Απόφασης ί|©&^δικείου Καλαμάτας

"Γ' · Εκούσιας Δικαιοδοσίας 2̂ 3 / // - - 2 - 2  
Η ΓΡΑΜ^ΑίΈΑΣ

. (Γεωργία φ ύ τρ α )
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